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1897. HAIÍMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV PAPNŐVELDE-UTCZA &, 

Telefon száma 55—S8.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v helyben názhoz hordva.
E.-v t'vre .... 20 frt. I Egy negvedevre . 5 frt. 
Egy fél fvre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt TO kr. 
Fra- ■ -1-- O.íuiZ-. Oro>z- lurck-, Uorug-. Spanyol« 
e- <ba. Svujr?. Románia- 03 Szerbiába, 
1.. -ni-iá urszagokba, melyek a posta«
*e:íjdeshei tartoznak, negyedévre 0 frt to kr

Egy szám ára 6 kr.

EGYETER
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL,

PARISBAN fougynokségünknél: 
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a BI: Daube G. L. és Társa.

2ö7. SZÁM. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER. 16.

Csávolszky Lajos
tulajdonos es felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
fömunkatárs.

Béosben: Danneberg !., I. Kumpfgasse Nr. T. 
Dukes M. utódai. I-, Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstcin és Vogler. I.. Wallfiscbgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Se balek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Felekezeti harca a románok 
között.

Lapunk egy előkeld barátjától, ki jól ismeri a 
n:.: • varországi románság politikai viszonyait és 
f----"s mozgalmait, kaptuk Brassóból az alábbi 
f - Memreméltó ezikket, mely ismerteti a gór. ka- 
tboükt:-- és a gór. keleti románok közt kitört poli­
tikai természetű harczol:

Az - Asocialiunea“ ez idei gyűlése után 
a budapesti lapok megemlékezvén a küz- 
eyí. s lefolyásáról, majdnem egyhangúan
konstatálták, ltosry a gör. kalliolikus és a 
<• keleti románok köziitt levő felekezeti
t még sohasem nyilatkozott meg
c x élesen, mint e közgyűlés alkalmával. A 
1 .. n nemzetiségi lapok tudomást véve a 
ti:.'-v.;r lapok v megjegyzéséről, azt régi 
? -tikhoz híven, olyan légből kapott
1. ... .giiak nyilatkoztatták, melyet a ro­
ll . - között levő szolidaritás megbontá-
?... . koholt a sugalmazott magyar sajló.

r- .i.ilsii-jos játéka volt a sorsnak, hogy a 
i. i a nemzetiségi lapok egy pár nappal e 
ki: ■ hamm dementi után kénytelenek vol­
tak a tényleges helyzet nyomása alatt a 
: . _yar lapok által egyszerűen konstatált 

zeti háboi uskodásról sorban vezér- 
c -.-• ki t írni s Így direkte és nyíltan be­
im mi. hogy a gür. katli. és a görög ke- 
;■ 1 manók közölt a román közélet minden
vonaVm a legádázabb felekezeti liarcz dü­
höng.

1'. harezban, a mennyiben a hírlapi csa­
tározást illeti, a kezdők kétségtelenül a 
gvrücr-katholikus románok voltak. Félretéve 
minden tekintetet, támadtak, hogy védekez- 
!: -seiiek azon rendszeres és jól előkészí­
teti ostrom ellen, melyet az utóbbi két év­
ben a görög-keleti románok indítottak a 
gürüg-katholikusok supremácziája ellen.

A ki 1 <91-tol egészen 1895-ig figyelem­
mel kísérte a román nemzetiségi rr.ozgal- 

: t, észrevehette, hogy abban a vezér- 
szerepet a görög-katholikusok játszották és 
a görög-keletiek jóformán csak a segéd- 
i> .patok és a statiszta-személyzet másod- 
r. ; u szerepére voltak szorítva. A memo- 

im-politika 1892-ben csak úgy diadal­
maskodhatott, hogy a görög-katholikusok: 
Fiáin, Lucáéin, Uoroianu, illyésfalvi Pap 
György stb. kiszorították a veszedelmesnek 
. kezű memorandumosdi játékot ellenző 
görög-keleti Babest, Mocsonyit és Kozma 
1 ..i mént abból az előkelő szerepből, melyet 
azok idáig a nemzeti kondiéban játszottak.

A balázsfalvi irodalmi és politikai iskola 
sz étöl áthatott memorandumos politika 
1- á— 1895-ig valóságos diadalokat ara­
tóé. Külső sikerei oly zajosak és feltűnőek 

k, hogy még az ellenkező táborba tar- 
gőr. keletiek közül is többen hajlan- 

v vz voltak annak vétrleges diadalában hinni.

Nem akarták e valószínűnek látszó diadalt 
hátráltatni, vagy épen meghiúsítani s azért 
félreállottak, megerősítve ily módon azt a 
látszatot, hogy a románság szolidaritása a 
nemzetiségi politikában oly erős, hogy azon 
a régi felekezeti ellentétességnek még csak 
visszfénye sem esillámlik át.

Az 1S9.) után történt dolgok azonban 
nyilvánvalóan megmutatták, hogy mégis 
csak nagy politikai hiba volt a románságot 
rávinni a memorandum által inaugurált 
dáko-román politika veszedelmes útjára: 
hogy a balázsfalvi irodalmi és politikai is­
kola szellemében felnevelkedett Katin, Lu­
cáéin, Coroianu sib. nem azok a férfiak, a 
kiknen politikai vezetésében meg lehessen 
bízni s a kiknek kezeibe teljes biztosíté­
kokkal együtt van letéve a románság poli­
tikai sorsa.

Röviden a gürög-katholikus vallásu ro­
mán nemzetiségi korifeusoktól vezetett me­
morandumos politika csúfos kudarezot val­
lott. E kudarcz erőt adott az eddig hát­
térbe szorított görög-keleti nemzetiségi poli­
tikusoknak arra, hogy komoly kísérletet 
tegyenek a politikai vezetésnek újra ke­
zűkbe való kerithetésére. Azok az évek, 
melyeket kénytelen visszavonultságban kel­
lett. tölteniük, elég nyugalmat biztosítottak 
nekik, hogy tisztába jöjjenek feladatukkal s 
leszűrjék politikai programmjokat.

E politikai programm első pontja: szakí­
tani az eddigi izgató politikával, melyet 
czélra vezetőnek csakis a balázsfalvi politi­
kai iskola turbulens szellemében felnevelke­
dett politikai dilettánsok tarthattak. A leg­
szükségesebb feladat a román nemzetiségi 
programm politikai követelményeinek meg­
valósításához a román népet egy helyes és 
nemzetiségi szempontból vezetett kulturális 
és közgazdasági politika segítségével elő­
készíteni arra, hogy mint egyenrangú vagy 
legalább is nagyon komoly tényező a 
magyar állam keleti felében a siker 
reményével felvehesse a harezot a ma­
gyar nemzettel a politikai teljes egyenlő­
ségért és egyenjogúságért.

A román nemzetiségi közgazdasági poli­
tikának nemcsak programmját dolgozta ki, 
de úgyszólván sokat Ígérő alapjait is le­
rakta az .Albina“ segítségével Kozma Par- 
then. A miket e férfiú alkotott, nem keltet­
tek ugyan feltűnést vagy külföldre is kihaló 
nagy zajt, de fenmaradtak és szép gyü­
mölcsöket termettek a románságnak. Ma 
már körülbelül senki sem kételkedhetik, 
hogy a román nemzetiségi és közgazdasági 
politikának középpontja az Albina révén 
Nagy-Szebenben a gör. keleti románság ke­
zében van.

Az Albina egyik előkelő hivatalnoka s 
Kozma Parthénnak úgyszólván jobbkeze az 
eleven szellemű és nagy miveltségü Diaco-

volt.

A német lobogó.
Az összes budapesti lapok rámutattak arra a 

visszásságra, hogy Budapest főváros lakossága a 
német császár bevonulásakor a hazakra alkalma­
zni: do díszítésekhez íeltíinö sok sárga szövetet 

nál s ebből azt következtetik, nincsenek tisz­
ta: in azzal, hogy tulajdonképen minők is a né- 
i. : császárság színei, illetőleg milyen a német 
császárságnak, mint ilyennek a lobogója?

Azt hiszem magam is, hogy a főváros lakossá- 
L .: vív részé még ma is abban a téves bitben
vhogy a német egység színe a vörös-fekete-

. .. noha ez már egy rég letűnt korszak ne­
in lobogója volt. Az igaz ugyan, hogy 1848-ban, 
ír.-:or tehat német egység tulajdonkepen nem is 

>, a vörüs-fekete-sárga voll az egyesült Né- 
-.-tország jele s IV. Frigves Vilmos porosz király 
azzal a czelzatíal rendelte el 1848 marezius 21-én,
11 zy a porosz hadsereg a porosz kokárdán kívül 
a német egység szimbólumát, a vúrüs-tekete-sárga 
kokárdát i='hordja, hogy megmutassa azt, hogy 
a porosz királyság a német egység létrehozására 
törekszik.

IV. Frigyes Vilmos és kora nem is volt képes 
más színre, mint ezekre gondolni, mert ez volt a 
rum 1 ’ szent birodalom színe, mely 1800-ban a 
birodalommal együtt megszűnt s a melynek tényét 
e irauiczióit akarták a poroszok azóta is vissza­
álltam. Ebben az intenczioban mondta ki 1848 
i -v I ? 9-én a szövetséggyülés, hogy a „német 
szövetségnek“ ezek a színei. Egy kis tévedés itt 
is volt a dologban, mert a római szent biroda­
lomnak sohasem is volt lobogója s ez a bárom 
szín tulajdonképen két zászló színeiből van össze- 
z iá vá és pedig a német-római császárok lobogó­
jából a fekete-sárgából s a német hadizászlóból s 

im.lv vörös nyelű zászló volt s arra volt erö- 
;t sárga zászló, közepén a nagy fekete sas- 

: . .. A m-met-rúmai birodalom sem ismerte tehát 
a v r, ró - - fekete-sárga zászlót. Sőt meg tovább 
in ehetünk, mert a német császárság legrégibb 
zurzlója még nem is a fekete-sárga császári szine- 
k-‘ mutatja, hanem a fehér-vöröset s 1378-ban 

Károly temetésén ezt a zászlót vitték, mint a 
n ■: zt-római szent birodalom jelvényét.

Van aztán még egy bizonyítéka annak, hogy 
eredetileg vörös-fehér volt a római szent biroda­
lomnak a szine s ez Svájcinak a lobogója. Svajez 
ugyani? a német-római császárok külön kegyel- 
rn.-böi megkapta az engedélyt arra, hog) a csá­
szárok sziaét hordhassa. Már Woltram von 
Eschenbach is a mai svájezi vörös lobogót a teher 
kereszttel a közepén a római szent birodalom 
zászlójának mondja. Ezt a zászlót Ili. Frigyes

sit

IV

császár halálakor, 1493-ban használták utoljára, 
mint a „germán királyság" jelvényét.

A frankfurti nemzetgyűlésnek czimer- és zászló­
bizottsága sokáig vitatkozott azon, hogy tulajdon­
képen mi legyen az egységes német birodalom­
nak, illetőleg akkor még Német Szövetségnek a 
szine. Ha az előbb elmondottakból a történelmi 
zászlót akarta volna rekonstruálni, akkor csak a 
fekete-sárgát vagy pedig íekete-sárga-vöröset vá­
laszthatta volna, de semmi esetre sem a fekete- 
vörös-sárgát. De mégis ezt választotta, azzal az 
indokolással, hogy lSOti—1848-ig általánosan ez 
volt használatban s mindenki ezt tekintette a 
német egység színeinek, daczára annak, hogy 
ez sem történelmi, sem heraldikai szempont- 
bio nem helyes színsorozat. Történelmi szem­
pontból azért nem, mert a régi császári 
lobogó fekete-sárga szine közé önkényesen a vörös 
közé van tolva, heraldikai szempontból pedig azért 
nem, mert heraldikai szabályok szerint színnek 
szín után nem szabad következnie s vagy sárgá­
nak vagy fehérnek, azaz érezszinnek (arany és 
ezüst) közben kell lennie, ha ezek a színek a 
zászlón egyáltalán előfordulnak.

A fekete-vőrös-sárga trikolor tehát sem törté­
nelmi, sem heraldikai szempontból nem jogosult 
s eredete is világosan mutatja ezt. Nem a letűnt 
századokból eredt, hanem egy modern diákzászló­
ból 1810 márczius 31-éről. Jena asszonyai és 
leányai ugyanis az ott uj életre ébredt burschen- 
schaítnak egy zászlót ajándékoztak, ez volt fekete- 
vűrös-arany (sárga.) A burschenschaft alapitól 
ugyanis, a kik 1813—15-ig mint önkéntesek szol­
gáltak s majdnem valamennyien lützowiak voltak, 
a burschensehatt színéül a lützowi egyenruha 
színét, a fekete-vöröset választották s ezt aranynyal 
beszegve hordták, minthogy a burschenschaftok 
vállszalagjai mai is mind aranynyal vannak be­
szegve. Az alapítók saját bevallása szerint, tehát 
nem is gondoltak a régi római birodalom színeire, 
szerintük ezek a színek arra emlékeztessenek, 
hogy az ifjúi örömük mellett (vörös) az élet 
komoly oldalára (fekete) is kell gondolni. Nem­
sokára azután az arany (sárga) szegélyt, mely 
eredetileg csak disz volt, bevonták a magyará­
zatba, s azt mondták : a szakadozottság és szol­
gaság éjszakájából (fekete), küzdelem árán (vörös) 
az egység és szabadság napfényére (arany). Ez 
megfelel a burschenschaft mindjobban kiélesedő 
politikai tendencziájának, s így magyarázható meg, 
hogy utóbb ezt a szint vallotta magáénak min­
denki, a ki a német egység létesítéséért küzdött. 
Hogy már a régi római szent birodalom hadi lo­
bogója is egyesítette magában a fekete, vörös és 
sárga szint, azt csak utólag fedezték fel, de csakis

novich Kornél. Ű vállalkozott arra, hogy a 
gör. keletiek felfogása szellemében a ro 
mán kulturális és irodalmi mozgalmak ve­
zetését irányítsa a közös czél érdekében. 
Neki kell megoldania azt a feladatot, hogy 
Szélién Balázsfalva ellenében román iro­
dalmi és kultúrái középpont is legyen.

Diaconovich a román kullur-törfénelem- 
ből jól tudta, hogy ezt csak úgy viheti ké­
résziül, ha Nagyszebeni oly irodalmi akczió 
középpontjává teszi, a mely oly hézagot 
fog a román közművelődésben betölteni, a 
melynek sikeres betöltését ez időszerűit 
még Romániában sem tartják lehetséges­
nek. A román közművelődésnek hiányzott 
eddigelé egy jelentékeny eszköze, egy 
„Roman Conversations Lexicon.“ Diacono- 
vicli e Lexicont megcsinálta, még pedig 
tisztességes sikerrel.

Véletlenül a magyarországi románok leg­
nagyobb és legtöbb anyagi eszközzel ren­
delkező közművelődési egyesületének, az 
. Asociatiunea “ -nak is székhelye Nagy- 
Szebenben van. Diaconovich, mint ez egye­
sület főtitkára és folyóiratának, a „Tran- 
silvaniá“-nak szerkesztője, kezébe vette a 
közművelődési egyesület vezetését is. Első 
gondja volt az egyesület alapszabályait meg­
változtatni. A régi alapszabályok az egye­
sület tevékenységét csak a régi Erdélyre 
szorították és ha a kormány egy kissé aka­
dékoskodik, e működést sehogysem le­
helet! volna kiterjeszteni Magyarországra 
is, pedig az inaugurálandó politika meg­
követelte. hogy a kulturális és irodalmi 
akczióba a vagyonosabb és miveltebb bán­
sági görög-keleti románság is bevonassák.

Az egyesület cziméből a „transilvania“ 
szót ki kellett hagyni, mert ez nemcsak a 
magyar kormány, de egyúttal az újonnan 
inaugurálandó nemzetiségi politika követe­
lése is volt. A görög-katholikus „Gazeta 
Trans.“ és a görög-katholikus vallásu me- 
morandistáktól, Ratiutól s Coroianutól ve­
zetett „Tribuna“, bár jól tudták, hogy az 
uj alapszabályok a románság kulturális 
érdekeire kedvezőbbek, de azt is látták, 
hogy segítségükkel a domináló szerep ok- 
vetetlenü! a görög-keletieké lesz, heves 
izgatást indítottak, követelve a „transilva­
nia“ szó meghagyását. Azt vélték, hogy c 
miatt a kormány az uj alapszabályokat 
nem fogja megerősíteni s igy a görög- 
keletiek sem érhetik el czéljokat. A május­
ban tartott rendkívüli közgyűlésen azonban 
a görög-keletiek győztek s az idei közgyű­
lésen már az újra szervezett egyesület 
programmjával is előléphetett Diaconovich.

E programm legfontosabb tétele az volt, 
hogy az „Asociatiunea“ építtessen Nagy- 
Szebenben egy román nemzeti múzeumot, 
azaz egy „nemzeti ház“-at. Ez a „nemzeti 
ház" külső szimbóluma lenne annak, hogy

most már az irodalmi és kulturális közép­
pont is Nagyszebenbe van áttéve Balázs- 
falváról. Ezért voltak a balázsfalviak s ve­
lük együtt a görög-katholikusok majdnem 
kivétel nélkül a nemzeti ház ellen. Így tört 
ki a „nemzeti ház“ falai körül a nyilvá­
nosság előtt is a románság körében az a 
felekezeti liarcz, melynek további fejlemé­
nyeiről és iitkos rugóival együtt nagy je­
lentőségéről is egyik közelebbi levelemben 
fogok írni.

Budapest, szeptember 15.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, melyben a Budapesten levő valamennyi mi­
niszter részt vett.

.1 bécsi német, nuijykOvet kitüntetése. 
Becsből jelenti tudósítónk táviratban: A király 
gróf Knlcrdntry német nagykövetnek a Szent 
Istvún-rend nagykeresőjét adományozta. Azt hi­
szik, hogy a király e magas kitüntetéssel elisme­
rését akarta kifejezni gróf Eulenburg bécsi műkö­
dése iráni, mely bizonyára nagyban hozzájárult a 
hármas-szövetség megszilárdításához és bensőbbé 
tételéhez. Különösen azt hozzák fel gróf Eulen- 
burgnak főérdeméül, hogy mikor Bismarck Orosz­
országgal való viszontbiztosítási szerződésének 
közzététele Becsben bizonyos érzékenységet keltett, 
főleg a mostani német nagykövet fáradozásának 
tulajdonítható az a síkéi-, hogy e publikaezió utó­
hatásának minden nyoma elenyészett.

A tanítók n f/ar/d íja lap-illetéke. Az 1891. 
évi 4L törvénycikk 10. szakasza szerint a fele­
kezeti iskolákban minden tanköteles gyermek után 
15 krajezár fizetendő a tanítók nyugdíjalapjára. 
E törvényt azonban az ország legtöbb részében 
egész 1897-ig nem hajtották végre. Ekkor, a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium sürgetésére, a 
beszedéssel megbízott pénzügyigazgatóságok négy 
érre visszamenőleg kivetették az illetékeket s egyes 
megyékben most ezrekre rugó hátralékokat akar­
nak végrehajtás utján behajtani. így a többek 
között Beregmegyében ez idő szerint 15.000 frt 
hátralék van végrehajtás alatt. Természetes, hogy 
a nagy teherrel sújtott községek tömegesen for­
dulnak IFZossics közoktatásügyi miniszterhez abból 
a czélból, hogy e terhén könnyítsen, s ezenkívül 
a képviselőházban is interpelláció tárgya voltak 
ez odiozus 15 krajezárok. Ez indította Wlassks 
minisztert arra, hogy törvényhozási utón úgy in­
tézkedett. hogy az egyes községekben nem fejon- 
kint. hanem átalányban állapítsák meg a hozzá­
járulást a nyugdíjalaphoz. Ezt az átalányt ugyan 
most könnyebben fizethetik a községek, de mind 
a mellett a hátralékok olyan terheket rónak 
reájuk, melyeknek, különös tekintettel az idei 
rendkívül rossz termésre, egyáltalán nem tehetnek 
eleget. Ezért — mint értesülünk — Wlassks mi­
niszter. hogy lehetőleg könnyítsen a terheken, az 
egyes hátralékos községeknek 4—5 évre terjedő 
részletfizetést engedélyez, sőt tervbe van véve a 
15 kros illetékek teljes eltörlése is. De mert a 
tanitó-alapnak a 15 krajczárokból befolyó össze­
gekre okvetlen szüksége van, a közoktatásügyi 
minisztériumban most tanulmány tárgyát képezi, 
hogy ezt az összeget más utón mi módon lehetne 
pótolni.

az uj lobogó volt ezentúl a német egység jelvé­
nye. 1833-ben hivatalos aktákban még hivatkoz­
nak a régi római szent birodalom színeire, de 
1848-ban már azt egészen el is feledték s az uj 
színsorozatot fogadták el. a mit az 1848. novem­
ber 13-én kiadott szövetségi törvény aztán köte­
lezővé is tett úgy a hadi, mint a kereskedelmi 
lobogóra nézve.

Az őröm azonban e fölött a nemzeti kincs fö­
lött nem tartott sokáig. Duckwitz, a birodalmi 
tengerészetügyi miniszter elmulasztotta, hogy az 
uj kereskedelmi lobogót Európa idegen hatalmas­
ságaival idejekorán közölje s ezt Angolország 
ürügyül használta fel arra, hogy egy jegyzékében, 
a melyet Bréma szabad kikötő városhoz intézett, 
tudassa azt, hogy az uj lobogót el nem ismeri s 
azzal ezentúl úgy fog elbánni, mint a kalózhajók 
lobogóival. Angolországnak ez a dölylős üzenete, 
a mely ellen semmit sem lehetett tenni, volt az. 
első keserű úrömesepp. Azután jött a reakeziú s 
a politikai vívmányokkal együtt a fekete-vörös- 
sárga lobogó is elveszett. Alig engedett azonban 
egy kissé is a reakezionárus nyomás, mikor a 
száműzött színek mindenütt ismét felbukkantak, 
a hol csak vágy ébredt azután, hogy a szakado­
zott Németország ismét egyesittessék. Sőt még 
végre a frankfurti szövetséggyülés is halála évé­
ben 186G-ban a fekete-vörós-sárga szín mellett 
döntött — csakhogy nem volt benne köszönet. 
A mi ugyanis addig a német egység jelvénye volt, 
azt a német partikularizmus jelvényévé tette, mert 
a szövetségi hadak, melyek a liáromszinü szalagot 
a karjukon hordták, Németország feldarabolásáért 
küzdöttek azok ellen, a kik azt egyesíteni akarták. 
Ezzel eljött a fekete-vőrös-sárga lobogó végnapja 
is, a legyőzőitek eldobták maguktól s a győzők 
olt hagyták a sárban.

Ha Berlinben cl tudták volna is feledni azt, 
hogy az 1848-diki fekete-vörős-sárga lobogó de­
mokrata olajjal volt felszentelve, azt a tényt nem 
tudták elfeledni, hogy ez a zászló nyílt harezban 
Poroszország ellenségeinek jelvénye volt s azért 
még csak elképzelni is lehetetlenség lett volna, 
hogy az iiju északnémet szövetség zászlójául is­
mét ezt válaszszák. Helyébe jött a fekete-fehér- 
vörös. Nem történelmi emlékek, hanem praktikus 
számításnak volt ez a választás az eredménye. 
Annak a szükséges volta ugyanis, hogy az egész 
észak-német szövetség összes szárazföldi és ten­
geri haderejének egységes lobogója legyen, veze- 
telt ahhoz az elhatározáshoz, hogy egyszerűen a 
legtekintélyesebb északnémet tengerészállamok lobo­
góit, a porosz fekete-fehért és a hanza fehér- 
vöröset egy trikolórrá egyesítsék. Ezelőtt ez a 
színsorozat csak egyetlen egyszer játszott politikai

szerepet s akkor sem nagyot, tudniillik a görög 
szabadságban^, kezdetén. A hetairiának s j psi- 
lanti Sándor szent seregének, mely 1831 junius 
19-én Dragasaninál Romániában az utolsó em­
berig éléséit, fehér mezőben vörös keresztes ko­
kárdája és zászlója volt s a kereszt körül tekele 
belükkel a következő jelmondat állt: „ín hoc 
signo vinces" e jelben gyözesz.

Az északnémet szövetségből a franezia csata­
tereken megszületett a német császárság, s az a 
nem sokkal utóbb felmerült kérdés, hogy az uj 
császárság megtavfta-e az addigi északi szövetség 
színeit, vagy pedig uj színeket vegyen fel, a me­
lyek az egész nemei nemzet egyesülését jel­
képezik, annál jogosultabb volt, mert szükséges 
volt egy uj császári és birodalmi czimer kon­
struálása, s ebbe az uj színeket mindjárt alkal­
mazni lehetett. Sokan azt ajánlották, hogy vá­
laszszák a Íekete-sárga-vöröset, a római szent 
birodalom színeit, a melyben egy allegória is 
volna, hogy tudniillik az északi szövetség fekete 
ezüst-vörös lobogójából az ezüst helyet engedne 
a nemesebb aranynak: az északi szövetség a 
sokkal fenségesebb egységes német császárságnak. 
Voltak, a kik tisztán eszthétikai okokból az aranyt 
ajánlották, s a vitát gróf Stillfried-Alcantara, a 
porosz heraldikai társulat elnöke azzal akarta el­
dönteni, hogy négyszínű lobogót ajánlott; fekete- 
fehér-vőrös-sárga szinüt. A döntő szót i. Vilmos 
császár mondta ki, a ki utalt arra, hogy Metz, 
Strassburg és Sedán sánczain s a Versailles! pa­
lotán, mikor császárrá kiáltatott ki, az észak­
német szövetség lobogói lenglek : ez legyen tehát 
az uj császárságnak is a zászlója.

Ezóta a német császárság szine a fekete-fehér-
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Gondolata a kastély első emeletén levő könyv­
tár felé szállt, látta a kéziratot a családi levéltárt 
tartalmazó szekrényben, forgatta a vastag velin- 
lapokat egészen a Fontaine-Francaisei csata ese­
ményéig s megpillantotta az hódiak nagy, sza­
bályos betűivel leírt Canlri nevel, melynek két 
szótagja most a szeme előtt lángolt.

Ösztönszerüen fölállt, hogy elmenjen a fo- 
liansokért s újra elolvassa. De visszahanyatlott a 
karosszékére. A főibontott levél megsáppadt kék 
soraival ott feküdt előtte.

Tudomást kellett vennie a tartalmáról. Nem 
szabadulhatott meg az anya mondatainak tűz 
szavaitól, melyek izzó hálóba szorítják a szivét, a

A tatai királynapok.
— Az Egyetértés kiküldött tudósitójától. —

Tata. szept. 15.
A mai nappal vége a tatai szép napoknak. 

Tata közelében ma délelőtt léi 11 óra tájban 
belefojt a király hornistája az aranyos kürtjébe, 
egymásután háromszor „lefojt“, az elcsigázott ba­
kák állal napok óta várva-várt hangokat három­
szor ismételte a hadgyakorlatok óriás terjedelmén 
a legutolsó századhornista is, egyik-másik baka 
minden tilalom ellenére magasra hajitotia a sap­
káját az örömében, azután rövid pihenő után 
megkezdődött a hazavonulás. A két fejedelem is 
elhagyta ma délután a kies Tata-Tóvárost, a 
melynek közönsége bizonyára soká fog emlékezni 
a most elmúlt, lezajlott szép napokra.

A hadgyakorlatok katonai méltatását e helyen 
elhagyjuk s inkább azzal a fontos körülménynyel 
foglalkozunk, hogy ezen a hadgyakorlaton meg­
jelent II. Vilmos német császár is. Mi magyarok 
csak örülhetünk az idejövetelének, legalább látja 
a magyar földet, a magyar népet a mi leghatal­
masabb szövetségesünk. Azt, hogy ő kiváló, élénk 
impressziókat kelteit mindenkiben, a ki most látta 
először, az bizonyos. S mert nem hihetjük, hogy 
a ki olyan élénk impressziókat tud kelteni ma­
sokban, maga is ne legyen az impressziók em­
bere, reméljük, hogy a lelkesedni tudó, eleven 
magyar nép s az ifjú, szép főváros kellemesen 
fogja meglepni, figyelmét lekötni.

A lefuvás.
Kissé borult, esővel fenyegető időben indult el ma 

reggel a két uralkodó és kísérete a záróhadgvakor 
latra. Az uralkodók és kíséretük fogatai után ma még 
az eddiginél is nagyobb szánni magánfogat robogot1 
végig a tatai országúton, mert mindenki látni akarta a 
lehívást, a nagy hadgyakorlat végét Pedig a közönség 
ma legkevésbbé elégithette ki a kivánságát, mert ma a 
két uralkodó különösen sokat lovagolt, nem igen ma 
radtak egyhelyben s azonkívül a csendőrök különben f 
nagyon ügyeltek arra, hogy a király tegnapi parancsa 
hoz képest a közönséget legalább 30U lépésnyire tartsák 
a két uralkodótól.

Az uralkodók Kiirnge határáig hajtattak s itt ül­
tek lóra.

II. Vilmos ismét a kedvenez fehér lovára ült s a ki 
rály elé is fehér lovat, az Elinort vezették. A király 
azonban nem ült erre a lóra, hanem odavezettette a 
szintért az ő számára félnyergeit Kurfürst nevű pej- 
paripáját s erre fiit.

A két hadtest zöme már jókor délelőtt összekerült s a 
király a német császárral együtt egy magaslatról kisérte 
figyelemmel a mind érdekesebbé váló hadgyakorlatot. A 
döntnökök — kiki a saját külön süllejével — ide s tova 
vágtattak, a messzebb fekvő pontokat látcsövezték, mert 
perezről-perczre következett a döntő pillanat, a mikor a 
két hadtest végső ütközése kifejlődik. A Lobkovitz her­
ezeg «ellenséges» csapatai erősen tartották magukat, de 
a döntnökök aztán több Lobkovitz-csapatot visszavonul­
tattak. Hanem ezért a helyzet még mindig kétséges volt.

Az ágyuk iszonyúan dörögtek, a gyorstüzelés fülsike­
títő zajt támasztott, itt-ott rohamra vezényelték a gya­
logságot, mely «hurráh»-t kiáltva támadott, mindenki 
óriási érdeklődéssel várta : mi lesz ennek a vége, Frigyes 
győz-e, vagy Lobkovitz f s egyszerre csak megszólalt 
az üreg bakáknak oly kedves hang: belefojt a király 
hornistája a kürtjébe s háromszor egymásután lefojt.

A ki volt valaha katona, az tudja, mit jelent az a 
szó: lefuvás, különösem ha a lehívást «császár-manőver» 
előzi meg. Az öreg baka, a ki a harmadik évét szói

gyöngéd szavaktól, melyek mindegyike éles tőr­
ként marczangojja majd a lelkét.

Megölni valakit, . . . bárha évtizedekkel ezelőtt 
bárha jogos fölháborodásban, a háború hevében 
és kezünkben tartani azon ember anyjának utolsó 
levelét, a kit megfosztottunk az élettől, az utolsó 
levelet, a melyet olvasott, azt, a melyet a szivén 
hordozóit! . . .

Ribeyran márki mgfizette a kiontott vérért járó 
ezt az adót. De a mikor idegesen összegyürdeil 
zsebkendőjével letörülte a halántékain gyöngyö­
zött hideg verejtéket, nem sajnálta erőfeszítését 
Ez a levél rendkívül fontos volt. Megerősítette j 
márki vélelmeit. Cantriné emlékeztette benne a 
fiát, .... hogy ősöket számlál annak a népnek 
kihalt nemzedékeiben, ... a mely ellen harezba 
ment. . . .

„A nyelvüket — irta volt — születésed óta 
beszéltem előtted. Megtanítottalak szeretni azt az 
országot és azokat a nemes emlékeket, melyek 
családunkat hozzá fűzik. Ne felejtsd ezt el soha 
sem, kedves gyermekem. — Tedd kötelességedet, 
szolgáld a mostani hazádat, de óvd meg szivedet 
a gyűlölettől és karod ne ontson vért szükségte­
lenül. Fájdalom, testvéreid ellen vonulsz ! Újra a 
hajdani történetünk ismétlődik : Cantvi contre 
Canlri, Nul que le diable n en rit.

„Óvd meg szivedet a gyűlölettől," — olvasta 
újra Ribeyran márki.

— Szerencsétlen anya 1 — monda. Azt kellelt 
volna inkább Írnia neki: „Óvd meg szivedet 
a szerelemtől !“ . . .

XIII.
Ugyanazokkal a tárgyakkal a szeme előtt, csak­

nem ugyanabban a helyzetben időzött másnap 
Ribeyran" márki a dolgozó-szobájában. Tekintete 
minduntalan az ajtóra vetődött s várakozás lát­
szott benne.

De ezúttal nem Cadiert hivatta a szine elé. — 
Önuralma daczára aggodalmát elárulták az össze­
vont szemöldökök, testének gyenge összeráz- 
kódásai és pillanatonkint ujjainak türelmetlen 
vonaglása.

Kopogtattak.
A perez elérkezezett. A márki idegeinek szo­

katlan izgatottsága megszűnt. Visszanyerte a külső 
nyugodtságot, sőt a szemébe is visszaköltözött a 
khürkészhetctlenül nyugodt tekintet.

Hangosan ejtette :
— Szabad.
Valdret Jean belépett.
Bármi meghallani vagy mondani valója lesz is 

ennek a két embernek, a jelenet röviden és hi- 
gadtan fog véget érni. Olyan erős volt bennők az
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gálja, hónapot óta számlálgatja, hány kis nap választja 
még el a lefuvás napjától, a mikor megszűnik a keser­
ves élet. mert ha még az nap beér a garnizonjába, még 
az nap le is vetheti a katonamundérját.

A király ma nyilván egyik félre sem akarván kimon­
datni a legyőzöttet, ép a döntő perezek előtt hirtelen 
elhatározással, váratlanul lefúvatott. Ebből természetesen 
sokan azt vélik megállapíthatni, hogy nem akarták a 
főherczegi hadvezért legyőződnek nyilvánítani, pedig 
a mai döntés Lobkovitzról konstatálja hogy vissza- 
szorittatott.

A lefuvás után a király és a német császár előbb 
a két hadtestparancsnok rapportját fogadta, azután 
a kiséret oldalt állt s valamennyi önálló csa­
patparancsnok összegyűlt s félkört alkotott az ural­
kodók körül. Ekkor találkozott e gyakorlatok kezdete 
óta először a két ellenséges hadvezér Frigyes főherczeg 
és herczeg Loblcovitz Frigyes.

— Jetzt sind wir schon keine Feinde! — 
szólt már messziről Frigyes főherczeg Lobkovitzhoz 
s barátságosan kezet fogtak.

Miután mindnyájan elhelyezkedtek, báró Beck vezér- 
sári főnök szólt e lefolyt gyakorlatokról s azok tanulsá­
gáról egész röviden.

A két uralkodó nyilatkozata. 
Körülbelül tizenegy óra volt. midőn a Király 

az egybegyűltek előtt megelégedését nyilvánította 
az idei magyarországi hadgyakorlatok felett. Mimi­
két hadtest parancsnoka — úgymond — a hadtes­
tekhez beosztott tábornokok czéitndatosan vezettél: 
szép kinézésű és jól kiképzett csapataikat ; külön 
hangsúlyozta, hogy a magyar királyi honvédség is 
nagy haladást mutat a legutóbbi hadgyakorlatok óta.

Erre a király megköszönte a döntnököknek te­
vékenységüket s különösen báró Berk táborszer­
nagynak, a vezérkar főnökének a hadgyakorlatok 
tanulságos szervezését. Azután a király a német 
császár felé fordult és megköszönte neki. hogy részt 
vett a hadgyakorlatokon: hangsúlyozta, hogy a 
legfőbb törekvés odairányul, a hadsereget és vezéreit 
oly irányban iskolázni és kiképezni, hogy komoly 
baj esetén képesek legyenek minden igénynek meg­
felelni.

A nemet császár köszönetét mondott a királyunk 
szives szavaiért és örömét nyilvánította a felett, 
hogy részt vehetett az érdekes hadgyakorlatokon. 
Hozzá tette még. hogy a mi csapatok derekas ki­
képzését illeti, csak ismetelnie kellene Ferenez József 
szarait: azzal végezte szavait, hogy csak azt kí­
vánhatja a derék, jóravaló hadseregnek, vajha 
még számtalan éven at láthatná élén legfőbb bad­
arát és kitűnő hadvezérét.

A két uralkodó azután melegen kezet szorított 
egymással és a kísérettel együtt kocsin Tatára 
ment.

Obrufsev. az orosz császári vezérkar főnöke 
ismételten megragadta az alkalmat, hogy a had­
gyakorlatok lefolyása, a csapatoknak az ütközet­
ben való viselkedése és azok vezénylete fölött 
teljes megelégedésének adjon kifejezést.

Elutazás előtt.
A hadgyakorlatok színteréről visszatérő királyt ma 

délben óriás közönség várta nemcsak bent a városban, 
hanem már az országúton is. Mindenütt hangzott a 
lelkes éljenzés, a mely a német császárt észrevehetően 
kellemesen érintette. Egész boldog mosolylyal, vidáman 
nézte a kalapját lengető falusi népet az ulczákon.

Az udvari ebéd egy órakor volt.
Királyunk az ebédnél is nagyon jókedvű volt, s a 

tábornokok közül többeket tüntetett ki megszólításával.
A két uralkodó három órakor a parkban levő kas­

télyba látogatott el, hogy az Esterházy gróti családtól 
elbúcsúzzék. Gróf Esterházy Ferenez a tatai napok 
fényes lefolyásúban a legnagyobb érdemeket szerezte 
azzal a magyar vendégszeretet fejedelmi példáját bemu­
tató áldozatkészseggel, a melylyel házigazdái tisztét 
teljesítette.*

A király és a német császár ezután lakosztályaikba 
tértek vissza, a hol átöltözködtek.

Tegnap este a német császár gróf Esterházy Fe­
rencinek. a kastély urának, a porosz koronarend máso­
dik osztályát küldte a csillaggal.

Az elutazás.
Délután a tata-tóvárosi állomásról négy külön vonat 

indult.
Az első, a mely 3 óra 53 pereikor robogott ki. 

Rajner íöberczeget vitte.

A másodikon, pontban 4 órakor utazott el a király.
A vasúthoz ma délután is együtt kocsizott ki a két 

uralkodó s hosszú kocsisor kisérte őket. Az uralkodók 
kocsija 10 perczczel 4 óra előtt állt meg a király-sátor 
előtt. Ferenez József a német tisztekkel, Vilmos a 
mieinkkel beszélgetett. Közben Vilmos meglátta gróf 
üxküll-Guilieband bécsi hadtestparancsnokot, a melléje 
rendelt generálist.

— Danke für Ihre libenswiird i gen Dienste ! — 
szólt hozzá a német császár, melegen megszorítva a 
táborszernagy kezét.

Pár pillanattal 4 óra előtt jelentette gróf Paar a 
királynak, hogy a vonat indulásra kész. Ekkor a király 
odalépett Vilmoshoz s kezet fogtak.

— Aufs Wiedersehen Morgen! szólt a király s fel­
sietett a vonatra, a melyet Ludvigh. elnökigazgató 
vezetett. A királyival csak legközvetlenebb kísérete 
utazott.

A német császár most a saját tisztjei s tábornoki 
körében maradt s azzal mulatott, hogy az egyik szárny­
segédére, a ki ma reggel elkésett a gyakorlatról, gúnyos, 
de jóizü, mulatságos megjegyzéseket tett. Szinte kacza- 
gott. olyan mulatságosnak találta a szárnysegéd késését.

Pár perez alatt előállott a német udvari vonat s fel­
szállt rá II. Vilmos, a fohadsegéde, két szárnysegéde és 
— lekésett az udvari orvosa. A szegény orvos 
szinte repült, úgy ugrott ki kocsijából, mikor odaért a 
perronlioz, de az udvari vonat ekkor már elment.

A mikor a német császár vonata kiröhögött, a közön­
ség ismét lelkes, harsogó éljenzésbe tört ki.

Négy óra harmincz pereikor utazott el külűnvonaton 
Budapestre a német császár kísérete

II. Vilmos főlovászmestere ma este a császár 
különös rendeletére Kis-Bérre utazott a méntelep | 
megtekintésére.

*
A német császár Esterházy grófnénak ,Vilmos, 

Tata, 1897.“ aláírással ellátott, arany-bronz ke­
retű arczképét ajándékozta, a mely váltakozva a 
német birodalom jelvényeit és ü felsége autó- 
grammját tünteti fel.

Hemljel-eső.
A király Schließen lovossági tábornoknak, a német 

vezérkar főnökének, továbbá gróf Eulenbnrg bécsi nagy­
követnek, továbbá Villaume ezredesnek a Ferenci 
József-rend keresztjéhez a csillagot, Böhm őrnagy 
szárnysegédnek a Ferenci József rend lovagkeresztje!. 
Dolkmann századosnak, Seb liciten hadsegédének és 
Obrucsev, az orosz vezérkar főnöke hadsegédének, 
Lukjanov kapitánynak a vaskoronarend Ili. osztályát 
adományozta. A király ezenfelül a kíséret tagjainak még 
több kitüntetést adományozott.

A német császár Sárközig főispánnak a koronarend 
II. osztályát, Ghyczy alispánnak a vörös sasrend III. 
osztályát és Pcicze főszolgabírónak a koronarend 111. 
osztályát adományozta : továbbá Krieghammer közös 
hadügyminiszternek a fekete sasrendet. báró Pejérváry 
honvédelmi miniszternek a vörös sasrend első osztályá­
hoz a gyémántokat, Forinyák altabornagynak, József 
főherczeg honvéd főparancsnok adlátusának a vö­
rös sasrend I. osztályát adományozta, báró Beck 
táborszernagynak, a vezérkarfőnökenek egy aranv- 
doliánvszelenczét nyújtott at gyémántokba foglalt név­
aláírásával, Rropatschek tüzérségi főfelügyelőnek a 
koronarend I. osztályát, Schönburg-Harten stein her­
czeg katonai attasénak sajátkezű aláírásával ellátott 
arczképét remek keretbe foglalva, továbbá Bihar Fe­
renci vezérőrnagynak, a honvédelmi minisztérium cso­
portfőnökének és Potiorek vezérkari ezredesnek a ko­
ronarend II. osztályát a csillaggal, Günzl ezredesnek, 
Bodnár alezredesnek, a honvédfőparancsnok hadsegé­
dének Knznianek vezérkari alezredesnek és Rosen­
thal alezredesnek a koronarend II. osztályát, báró 
II 'eizel ezredesnek a vörös sasrend II. osztályát gyé­
mántokban, Wanka, Pfeißer és Schemua ezredesek­
nek és Kerzl főtörzsorvosnak a vörös sasrend 11. osz­
tályát. Braun őrnagynak, József főherczeg második 
segédtisztjének és báró Abele őrnagynak, gróf 
Berthember kapitánynak, Maudrynak, a kato­
nai műszaki bizottság őrnagyának a vörös sas- 
ven d II. osztályát, Mathes. Hinkhalm, Ilinké szá­
zadosoknak, Tallián kapitánynak a honvédelmi mi­
niszter parancsőrtisztjének, Szabó kapitánynak, gróf 
Sturgh századosnak, gróf Eedochowskynak. Schnei­
der századosnak, gróf Schaffgotsche kapitánynak a 
korona-rend II. osztályát, Dettenhofen gárdafőhad­
nagynak, Trióul főhadnagynak, Pfeißer 34. gyalog­
ezredben főhadnagynak, gróf Merannalc, Eber 4. hu­
szárezredbeli főhadnagynak a vörös sas-rend IV. osztá­
lyát. Ezen kívül 15 hadi érdemérmet osztott szét. Kirá­
lyunk ő felsége Bockelberg és Rosner rendőrségi fel­
ügyelőknek gyémántgyűrűket adományozott. A német

császár — mint halljuk — József főherczegnek egy 
porosz ezredet adományozott. Dittl százados a német 
császár névaláírásával ellátott ezüst dohányszelenczét 
kapott ajándékba.

Tatáról távirják a Búd. Tud.-nak : A rendjelkitün­
tetéseket már ma reggel szétosztották az illetőknek. 
Resch százados, a diszszázad parancsnoka a korona­
rend III. osztályát, Zsedényi főhadnagy a vörös sas­
rend IV. osztályát, Jauna és Mikoleczky hadnagyok, 
valamint Neidhard karmester a Loronarend IV. osz­
tályát, Vulcovich kadét az érdemérmet, Wahl száza­
dos térparancsnok a koronarend III. osztályát kapták.

Még ma a két uralkodó távozásakor is feltűnt a ket­
tős város igazán szép és Ízléses díszítése és az öt szép 
diadalkapu. A díszítés s a diadalkapuk architektúrája és 
Ízléses kivitele a felségek tetszését is megnyerte. A két 
várost Rumbold ismert budapesti díszítő díszítette fel s 
ő készítette a diadalkapukat is.

A díszítéssel teljes összhangban volt a szintén igen 
Ízléses és hatásos velenczei módszerü kivilágítás, a me­
lyet Emmerling Adolf rendezett, különösen az újab­
ban méltán divatos színes iiveggömbükkel, a melyek 
főleg a ló partján nyújtottak remek képet, melyben a 
király is soká gyönyörködött.

A felségek, tigv királyunk, valamint Vilmos császár 
elutazásuk előtt megbízták a főudvarmesteri hivatalt, fejezze 
ki nevükben az acetylengáz-részvénytársaságnak legfelsőbb 
megelégedésüket úgy a világítás szépsége, valamint gya­
korlati hasznavehetösége iránt. Ez a két legfelsőbb el­
ismerés legnagyobb nizonyitéka az acetylen-világitás 
életrevalóságának, mely különösen a királynapok alatt 
Talán és Tóvároson állotta ki legkomolyabb tiizpróbáját. 
A két város egész területére való berendezés további 
folytatása már holnap veszi kezdetét, a magánvilágitásra 
eddig máris 300 fogyasztón felül jelentkezett.

A német császár Haranyában.
Mohácsról tásiratozza tudósítónk : A vasút- és a hajó­

állomás villamos fényárban úszik, várva a fejedelmi ven­
dégek ideérkezését. Felsőbb intézkedésre a pályaudvar 
elzárt területére csakis igazolványnyal lehet belépni, 
melyet a főszolgabírói hivatal Aliit ki. melyet egész nap 
ostrom alatt tartották e miatt. A főszolgabírói hivatalban 
derekasan dolgoztak, mert több ezer jegyet kellett ki­
állítani. Mondják, hogy a jegyekkel való belépést azért 
rendelték el, mert az a hír kelt szárnyra, hogy a 
szoczialisták a német császár ellen demonstráczióra ké­
szülnek.

A fejedelmek látogatása alkalmából igen sokan jöttek 
Mohácsra a környékről, a kik már délután kezdettek 
csoportosulni a pályaudvar körül, melyet csendőrük 
zártak el. A város élénk képet mutat.

A «Sophies a gőzhajóállomás előtt horgonyoz. A hajó 
berendezése remek : a földszinten világos bútorzattal el­
látott szobákat rendeztek be. A kajütökben a felségek 
részére ágygyá átalakítható kerevetek vannak. Királyunk 
szobájában és I ilrnos császár szobájában királyunk arcz- 
képe van. Az éjjeli szekrényen Vilmos császár családi 
képét helyezték el. Külön szobát rendeztek be Izabella. 
főherezegnőnek s ép ugv Frigyes főherczegnőnek. Ez 
utóbbi teljesen egyszerű, minden disz nélkül való. A 
hajó rendes éttermét díszesen átalakították : az asztal 
kileucz személy részére van terítve. Minden ezüst és 
vadonatúj. Külön asztalkán ;havannah-szltarok vannak. 
Az alvótermet gróf Paar és Scholl ezredes szárnyse­
gédek részére rendezték be; kívülük a legszűkebb kísé­
ret is a «Sophie» hajón száll meg.

A hajóállomás hídja előtt felállított diadalkapu egyik 
oldalán királyunk, másik oldalán a német császár 
czimét mutatja.

A hajón lesz állandóan Ullmann Lajos igazgató, 
udvari tanácsos, uniformisban, mint a hajó parancsnoka, 
Suppan főfelügyelő, a ki a bajó bejáratánál fogadja a 
felségeket és Gottschal első kapitány. A «Sólyom» 
hajó. mely a kisérő személyzetet viszi, Bénél kapitány 
parancsnoksága alatt áll.

A vasúti és hajóállomás pazar díszben pompázik ; az 
állomás északkeleti oldalán fejedelmi fényben úszik, 
selyemmel, bársonynyal, gazdag aranyozással s exotikus 
növénynyel van díszítve. A pavilion tizszögü hatalmas 
álló tükörrel, másfél méter magas csillárral, mely 
huszonnégy izzólámpa varázsfényét árasztja szét, 
várja ö felségeiket. A pavilion közepén arany- 
keretű brokát selvemgarniturát helyeztek el az 
uralkodók számára. Két be- és kijárata van, 
egyik a pályaudvarra, a másik a hajóállomásra 
vezet. Az ut mentén lámpaoszlopok és árboczok emel­

kednek fellobogózva és fenyő- és cserfüzérekkel díszítve. 
Az összes lobogók nemzeti színűek. Frigyes főherczeg 
óhaja volt, hogy csupán a hajóállomásnál lengjen a 
császár czimere fölött a fekete-fehér lobogó. Az árboczok 
közt hatalmas villamos ivlámpák árasztanak nappali 
fényt. A pályaudvaron is fellobogózott árboczok állanak 
nagy ivlámpával. Vakító fehér fényárban úszik 
minden, valóságos tündérkertté alakult át a pályaudvar, 
tele duslevelü pálmákkal, díszcserjékkel.

Mohács város dunaparti házsorai végig lobogúdiszt 
öltöttek és az ablakok ki vannak világítva. A beton­
falon ezer és ezer apró mécs csillog a Dunára. Egyik 
szélén a német császár, a másikon királyunk nagy trans­
parent^ van.

Királyunk vonata éjjeli '/zl órakor érkezik Uszügh 
állomásra, hol a vonat vezetését Ullmann Lajos a 
dunagőzhajőzási társulat igazgatója, Stadtrucker Péter 
fütőházi főnök és Zeis József felügyelő veszik át. 15 
perczczel később érkezik Üszüghre a német császár 
vonata, melynek vezetését az államvasutaktól Hauser 
János, a mohács—pécsi vasút felügyelője és Székely 
Róbert főmérnök veszik át.

Mohácson beláthatlan néptömeg tolong már a korai 
esti órákban a pályaudvaron, mely hűségesen fog kitar­
tani éjjeli fél 3-ig, a felségek érkezéséig, a kiket báró 
'Fejérvary főispán fogad.

A hajúraszállás után a felségek azonnal megtheáznak, 
majd lesre mennek és pontban 8 órakor visszaérkeznek 
a hajóra, hol megreggeliznek. Reggeli után elmennek a 
karapancsai, illetőleg a körösi erdőbe, a hol estig tar­
tózkodnak.
A német, császár magyarországi útjáról. 

A Nene Stettiner Zeitung, melynek homlokán a 
„Suum cuiquc--jelige olvasható, legújabb számá­
ban, vezérczikkben a következőket írja:

«A német császár Homburgbdi Tatára utazott az osz­
trák-magyar hadsereg hadgyakorlataira s ennek kapcsán 
meglátogatja a magyar fővárost, Budapestet is. Nagy­
szabású előkészületek történnek a német császár foga­
dására ; Árpád liai büszkék és boldogok, hogy királyuk 
leghübb szövetségesét a szép kék Duna partjain üdvö­
zölhetik. És ez az igazi keleti vendégszeretet Európa keleti 
határán nem üres beszéd. Alig található valahol lelke- 
sülöbb, áldozatkészebb nép a magyaroknál különösen, 
mikor felséges vendég üdvözléséről és ünnepléséről van 
szó. Vilmos császár azonban, jóllehet sokat utazott, 
mind ez ideig nem volt a magyar fővárosban. A ma­
gyarok azt is hitték, hogy ez szándékosan történt. Hogy 
Vilmos császárban semminemű meggyökerezett ellen­
szenv nem lakozik a magyarok iránt, kitűnik az egész német 
politikából, most pedig személyesen is elviszi üdvözletét az 
ezeréves országnak. Azonban a császárlátogatás kétség nél­
kül nemcsak személyes jelentőségű.. Ez nemcsak a ha­
gyományos udvariasságnak megnyilatkozása, hanem épen 
ma politikai súlya is van. Tekintettel az orosz és 
franczia barátkozásra, s különösen ennek nyilvános hir­
detésére, igen czélszeriinek látszik a hármas-szövetség 
szilárd fennállását is az egész világ szemei előtt 
föltüntetni. Hombmgban megjelent az olasz királyi pár 
s a német császár nem mulasztotta el felköszöntőiben 
ennek a találkozásnak politikai jelentőségét hangsúlyozni. 
A német császár budapesti látogatása természetes 
folytatása a hombnrgi ünnepeknek. A hármas­
szövetség rendületlenül áll és a jövőben is biztosítéka 
lesz az európai békének és egyensúlynak.» A lap ezután 
Magyarországnak, s különösen a fővárosnak fejlődéséről, 
a magyar nemzetnek az osztrákok fölött való politikai 
fölényéről emlékezvén meg igen rokonszenves han­
gon, czikkét így fejezi be:

<S ha Bismarck egykor megsejtette, hogy a Habsburg 
monarchia Kelet felé, Budapestre kell, hogy súlypontját 
helyezze, a tapasztalat megmutatta, hogy mennyire he­
lyes volt ez a sejtelem és a vélemény. Csak Königgrütz 
óta tart Magyarország föllendülése. lSG7-ben létrejött a 
kiegyezés, mely a magyar nép nagy részét megnyerte az 
alkotmánynak s az állami közösségnek. A hármas­
szövetség oltalma alatt miként Németország, úgy a szö­
vetség minden tagja örülhetett a békének és növeked­
hetett a jólétben. A német császárnak látogatása és 
fogadtatása nagy mértékben erősíteni és fokozni fogja a 
hármas-szövetségnek ezt a hatását. De az egyszersmind 
a legjobb és legméltóbb felelet a francziák és poroszok 
barátkozására és a Marseillaise és az orosz hvmnusz 
együtt megcsendülő akkordjaira.»

A franczia lapok közül a Journal des Debats « 
a Temps következőleg nyilatkozik Vilmos császár 
budapesti útjáról:

A Journal des Debats a következőket Írja: «Vilmos 
császár látogatása Budapesten a nemzetközi pofiig 
szempontjából is figyelmet érdemel. Világos, hogy 
lajthántuli (ausztriai) események a Habsburgi-monarchia 
külpolitikájára is befolyással lehelnek, habár a németek 
ebben a tekintetben nyugodt bizalommal nézhetnek az 
események elébe, azért az a lelkesedés, a melylyel Vil 
mos császár fogadására Budapesten készülnek, a néme­
teket legnagyobb megelégedéssel töltheti el.»

Ugyanilyen hangon nyilatkozik a Temps is, a meny. 
nyiben utalva az Ausztriában uralkodó füderaliszlitús 
áramlatra s Magyarország egységes liberális irányzatára, 
a következőket jegyzi meg : Budapesten lelkes tüntet««.} 
készülnek fogadni a német császárt s ez nemcsak \ 
monarchia szövetségesének szól, hanem egyúttal a 
magyar politika hatalmas támogatójának.

Budapest, szeptember 15.
Kedvezmény az unitárius papnövendékeknek.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nagyfonlosságu leiratot intézett az unitáriusok egyházi 
képviselőtanácsához, melyben kiváló kedvezményeket" en­
ged az unitárius papnövendékeknek egyetemi tanulnia- 
nyaikra vonatkozólag. A miniszter leiratában u»vani- 
megengedi az unitárius theologiai intézet I., II. 
éves hallgatóinak, hogy a kolozsvári tudományegyetem 
bölcsészet, nyelv és történelmi karán féléveik telje« be. 
számítására való jogosultsággal rendes hallgatókul i,e. 
iratkozhatnak s a tanulmányi összes szabályzatoktól el- 
térőleg, csak heti 10 óra hallgatására vannak köteUzve. 
A miniszter megadta nekik mindazokat a jogokat, 
kivéve az ösztöndíj elnyerésére való jogosultságot, me­
lyek az egyetemi rendes hallgatókat megilletik. Azok az 
unitárius papnövendékek pedig, a kik a három évi tan- 
folyamot elvégezték, az egyetemre csakis a kötelező he|j 
óraszám betartása mellett iratkozhatnak be mostantól 
mint rendes hallgatók. Wlassics Gyula miniszter leiratát 
a kolozsvári tud. egyetem tanácsával is közölte, azzal a 
záradékkal, hogy azok az unitárius theologusok, a kik 
e leiratnak megfelelőig végezték az egyetemi tanfolva- 
root, minden külön miniszteri engedély nélkül bocsátha­
tók bülcsészet-doktori szigorlatra.

A helyzet Ausztriában.
J'tZ.'h.szlovén kongresszus. Az északi szláv nemzeti- 

segek fészkelődése végre a délszlávokat is megszólaltatta 
s Laibachban tegnap egy panszlovén kongresszus vult, 
melyen az osztrák császárság minden szlovén talál­
mánya képviseltette magát. Karinthiából magából áuO 
delegátus vett részt, s ezeket s a stájerokat különös lel­
kesedéssel fogadták. Zágrábból is sokan jöttek, köztük a 
hurrát ellenzék klubjának elnöke báró Buko­
vina. azután Sztarcsevics Dávid és dr. Potocejalc. 
A birodalmi és a tartományi gyűlés minden szlovén 
képviselője megjelent a kongresszuson, melynek össze­
sen 1700 tagja volt. Gregorios képviselő volt az einük.

Stranxky ifjucseh képviselő biztosította a szlovéneket 
arról, hogy a cseh nép szolidárisnak érzi magát velők s 
azt ajánlotta, hogy a Klagenfurtban prokiamált német 
szövetség ellen meg kell alakítani a délszláv ligát.

Báró Bukavina. a horvát tartománvgyülés ellenzéki 
klubjának elnöke azt mondta, hogy már évtizedek óta 
várta a napot, a melyen ennyi szlávnak a képviselőit 
egy kongresszuson együtt láthatja. Pártja ideáljának 
tartja, a szlovének és horvátok unióját.

Schusterschitz szlovén képviselő arra inti a szlo­
véneket, hogy miután Badeni valószínűleg nem fogja 
beváltani a szlávoknak adott ígéretét, tehát készüljenek 
hosszú ellenzéki harezokra.

Végül a következő határozati javaslatot terjeszti be, a 
melyet a kongresszus el is fogadott:

A pártgyülés helyesli a képviselőház délszláv 
klubjának programmját: bizalmát fejezi ki a kép­
viselőház iránt s felszólítja őket. hogy maradja­
nak benn a többségben, mig az határozottan es 
pillanatnyi érdekektől függetlenül a programmja- 
nak megvalósítására törekszik.

Az elnökkérdés az osztrák képviselöházuun. Az 
osztrák kormány semmiképen sincs megelégedve 
azzal a működéssel, a melyet dr. Kathreui. a kép­
viselőház eddigi elnöke kifejt s azért má= után

akarat mindennek fölötte álló büszkeségük fen- 
tartására. hogy azt semmisem rendíthette és 
semmisem lephette meg. — Szavaik egyszerűek 
voltak és gyorsan követték egymást.

— Jean. — monda Ribeyran márki, te nem 
vagy a fiam. Gondoltam arra, hogv e néven ne­
vezzelek s ily módon egy visszavonhatatlan szó­
val eltemessem azt, a mi neked is és nekem is 
fájdalmas a múltban. De eh ez való jogomat nem 
ismertem el.

Jean el volt készülve erre a kijelentésre. — 
Megkapta Marguerite levelét. A véghetetlen öröm. 
hogy szeretheti Odettet. nem tört ki hát olyan 
hirtelen benne, hogy leroskadjon alatta. De mégis 
agy érezte, mintha lánczok hullanának le a 
szivéről.

A mig a márki nem beszélt, kételkedett. Most 
lelke kitágult a megszabadulás szavaira. Arcza 
azonban nem változott meg. És mert nem tudott 
mit mondani, hallgatott.

Ribeyran márki fölvette az író-asztalán feküdt 
Riedaillont. Elszakított vékony lánczdarab lógott 
rajta. Sajátságos ösztönnel Jean legelőször is a 
hevességnek ezt a nyomat vette észre.

Ribeyran márki, a ki figyelte, látta, hogy mi 
tűnt föl neki. — 0 maga még eddig nem vetett 
ügyet erre a részletre.

Cadier a végzetes este, sietségében letéphette 
az ékszert a halott nyakáról. Milyen emlékeztetés 
ebben a pillanatban !

— Nézd ezt az arczképét, — szólt a márki s 
úgy tetszett neki. mintha nem a saját hangját 
hallaná ; pedig ez a hang csak halk és komoly-
volt. Apapnak anyját ábrázolja...............Olvasd el
a hátán az ajánlást: megtudod, hogy kinek vagy 
a fia.

Jean keze remegett kissé a rugón. Kinyitotta a 
medaillont. A félelem valamely szégyentől őssze- 
szoritotta a keblét. A lélegzete elakadt.

Azután hirtelen mélyen és tele tüdővel szívta a 
levegőt. Ez a bátran hangzó név, a finom kéz­
írás. a szeretetnek és a bizalomnak ezek a sza­
vai. . . . Elegáneziára és becsületességre vallott 
ez a pár rövidke sor.

Jean halkan, mintegy önmagának ejtette: De
Cantri Henri...............Azután színére lorditotla az
arczképét és nézte a vonásokat. ... a nagyanyja 
vonásait.

De ezek az emberek nem tudtak róla, semmi­
sem akartak lenni az ó számára.............. Megke-
ményitette a szivét ellenük, fölemelte a fejét. — 
Hidegen kérdezte :

— Él meg a fiú, .... a kinek ez az ajánlás
szólt ? . . .

Ribeyran márki, röviden felelte :
— Nem él.
A fiatal főhadnagy arra gondolt, hogy így hát 

az ü mellüzletése nem volt szándékos. De mialatt 
tömegesen rohanták meg agyát a gondolatok, egy 
levelet pillantott meg ujjal között. Gépies mozdu­
lattal vette volt el.

— Olvasd ezt, — szólt márki. Föl fog világo­
sítani.

Jean megnézte a czimirást és az arczkép aján­
lása mellé tette a borítékot. A tekintete egyikről 
a másikra vetődött. *

A német szavak, a kapitány ezim, a rendelte­
tési hely, a keletet föltüntető bélyegzések lassan- 
kint jelenlőséget nyertek.

Ijesztő valami volt, a mi kezdetben mintegy 
felhő mögött lebegett, azután kivált, előtűnt a 
ködből, megvilágosodott. De nem .... ez nem 
volt lehetséges ! . . . . Hogyan higyjen ? A
márkihoz fordult.

Ribeyran Róbert az iró-asztalán könyökölt, ar- 
czát elfödte a két keze.

Jelentősebb magatartás volt, mint minden lelep­
lezés. így liát ez az annyira büszke ember kímélte 
az ö, a Jean büszkeségét, eltakarta a szemét, 
hogy ne lássa elsápadni és szenvedni. Törhetetlen 
erélyesség támadt föl Jeanban.

— Hadd nézzen reám, — mondta magában. 
Végre is én, én maradok. Nem leszek gyöngébb 
nálánál.

És hangosan ejtette :
— Ezredesem. . . .
A márki fölemelte a fejét.
— A mit Mauclain Francois arezomba vágott, 

az hát igaz volt ?
— Nem, ezerszer nem. Nem olvastad ?
— Szükségtelen olvasnom...............Öntől kérde­

zem Ribeyran márki az igazat. Német katonatiszt 
fia vagyok?

— Német katonatisztnek vagy a fia, de franczia 
eredetű és franczia nevet viselő tisztnek. ... De 
Cantri Henri nem volt porosz vér. — A badeni 
nagyherczegségben született, olyan anyától, a ki 
franeziául beszélt vele és a ki arra tanította, hogy 
szeresse Franeziaországot. Ezt kellett volna meg­
látnod ebben a levélben.

— Mauclain, ö mit tud ?
— Semmit. Föltevésekre alapította állítását, 

határozott adat, minden bizonyíték nélkül. — 
0 maga sem igen hitte ; ma pedig már éppen 
nem hiszi, a meghazudtolás után, melylyel elha­
tározásaim és a lépéseim sújtották.

— A születésem tehát igazán titok ?

— Olyan titok, hogy módomban volt — egy 
pillanatig akartam is — a saját fiamnak adni ki 
téged.

Ezek a szavak Jean elé idézték Odette képét. 
Milyen messze volt most már Odette ö tőle! ... 
Megértette a márki ellenzését, a küzdelmet, a 
megmagyarázhatatlan szigorúságot. És még nem 
tudott mindent.

Mert ez az ember, a ki leleplezte előtte végze­
tes származását, ez az ember szerette az ő any­
ját ! Borzalom töltötte el erre a gondolatra. Nem 
mert tovább kérdezősködni, néma maradt.

Ekkor Ribeyran márki beszélt :
— Hallgass meg, Jean. A hazafiságod sértet­

len. — Csak alig pár csepp német vér vegyült a 
vérbe, mely ereidben kering. Semmisem érintheti 
a becsületedet, mint franczia tisztnek, mert soha­
sem fogja e világon, értsd meg jól, senki sem 
kétségbevonni a nemzetiségedet. De kettőnk kö­
zött egyéb forog fenn. Anyád és én, mi szerettük 
egymást, szerettük a legforróbb, a leglángolóbb 
szerelemmel. Nőül vettem volna, szavamat bírta. 
De a te apád eljött és elvette tőlem. — Elvette 
erőszakkal. Anyád épp úgy megérdemli a te, mint 
az én tiszteletemet, sőt többet érdemel, megér­
demli, hogy csodáljad öt...............Szembeszállt a
leggonoszabb veszedelmekkel; áldozatul esett. — 
Meghalt fájdalmában.

— Oh ! — sóhajtott Jean, igy hát becstelen 
ember fia vagyok !

— A legnemesebb nő fia vagy és derék 
katona-ősök ivadéka. A Cantriak mindig bátrak 
voltak.

(Folytatása következik.)

fí A nemzetek hálája. Nem nagy idő múlt 
cl, ha az éveket számláljuk, azóta, hogy Gam- 
betta Léon bálványa volt Páris népének — és 
mennyire gondoskodott a nép nagy fia utód­
jairól ?

A napokban irta meg Gaston Méry, hogy a 
nagy tribün közeli rokona, Claire Gambetta meny­
nyire nyomorog. Ez a név sem ismeretlen a pá- 
risiak előtt. Egy régi, rozzant café-chantant 
„Programme'-jára volt iölirva évek előtt ez a 
név. Nem is volt nyomtatott műsora annak a 
kávéháznak, csak úgy téntával másolta valaki oda 
a föllépők neveit, köztük egy hires nevet, melyet 
talán az egész világon ismertek, Párisban azon­
ban imádtak ... A mennyire épen képes volt, 
rossz hangjával végigénekelte műsorát. Hol van 
itt az igazság ? kérdi Alexandre Hepp. Hol van­
nak a Gambetta barátai ? Hol vannak azok, 
a kik mint szent ereklyét hordják a felöltőjét ?

Manapság találkoznak, a kik régi romokat I 
tartanak fönn saját költségükön, a kik az állatok­
nak bőkezű meczénásai, találkoznak majd olyanok 
is, a kik a nemzeti háladatosság adóját is le fog­
ják róni.

*

IX A politikai neveiéit. Tagadhatatlan, hogy 
mikor az emberek valamely nemzet közéletében 
szerepelnek, nagyon megváltoznak a szokásaik, 
megváltozik a gondolkodásmódjuk és főleg vigyáz­
nak minden szóra, a melyet kiejtenek. Hogy 
mennyire enyhül egyesek heves vérmérséklete, ha 
a politikai életben szerepeiknek, legjobban mutatja 
a Douville-Maillefeu esete, melyet a minap Írtak 
meg a franczia lapok. Mikor először lépett föl mint 
képviselőjelölt, valaki a választók közül közbekiált 
a programmbeszédébe :

— Hiszen maga sem hiszi el, a mit mond! — 
Douville Maillefeu erre leszaladt a szónoki emel­
vényről és a közbekiáltót íölpofozta.

Mikor másodízben föllépett, valaki meg azt 
kiáltotta közbe :

— Maga csak egy közönséges svindler ! — De 
ekkor már volt politikai nevelése Douville-nak. a 
ki megelégedett a következő gyöngéd hangon 
mondott válaszszák

— De, kedves barátom, maga nagyon boszantó 
kifejezéseket használ!

Máskor Manet-nek egyik jó barátja egy ujság- 
czikket mutatott neki, a hol politikai tevékenységét 
rendkívül éles kritika alá vették.

— Roppant kellemetlen dolog ! — mondja egy 
másik jó barát, a ki jelen volt.

Manet elolvasta a czikket és aztán megelégedett 
hangon mondotta:

— Hogyan, te kellemetlennek nevezesz egy 
ujságezikket, a hol a nevemet legalább is negy­
venszer fölemlítik ?

A tapasztalt politikus egy csöppet sem boszan- 
kodott azokon a rágalmakon, melyekkel illették. Ő 
csak a reklámot látta, melyet az a czikk neki 
okvetlenül szerzett.

*

IX A divatdoktor. A foglalkozások száma 
ismét szaporodott egy gyei. Egy berlini lap Írja, 
hogy a minap érkezett meg Párisból egy ur, 
Lafon Gusztáv, a ki magát „Docteur en modem­
nek nevezi. Szándékában van Berlinben nagy 
„Divat-Sanatoriumot“ nyitni, mint a miiven Páris­
ban már meglehetősen sok van. A czélja ennek 
a kltinai izü szanatóriumnak, hogy azoknak a 
hölgyeknek, a kik nem tudnak Ízlésesen öltöz- 

I kődni, a segítségére legyen. Nem minden

hölgy — mondja a divattudós Lafon — kt-pes 
arra, hogy Ízléssel öltözködjék; nem tudják 
milyen szövetet válaszszanak, mi áll jól nekik s 
hogyan tetszhetnek ismét másoknak. Ezen segít a 
divatdoktor. Elegáns szalonokban mindezekről 
szakavatott felvilágosításokat tog nyújtani, sut ha 
nem csalódunk, még arra is fogja tanítani a höl­
gyeket, hogy hogyan kell ferde váltakat, elrejteni 
s hogyan kell a krónikus vastagságot ügyes ru­
házkodás által elrejteni oly módon, hogy a kelle­
metlen formák eltűnjenek s a termet karcsúnak 
legyen mondható egy kis jóakarattal. Minden 
„konzultáczió“ tiz márka, de évre is lehet elő­
fizetni, még pedig 100 márkával. A terv, mint 
látjuk, nagyon szép. de a kivitelre Laton untak, 
mint mondja, első berendezésre stb. stb. dO.UOO 
márkára volna szüksége és kérdés, hogy vannak-e 
Berlinben nagylelkű emberek, a kik .,fiatal taiea- 
tum“-okat pártfogásukba vesznek.

*

IX A vasúti szerencsétlenségek okai. A
németek közmondásos takarékossága megköveteli 
a maga áldozatait és a német lapok Írjak, hogy 
a legutóbbi vasúti szerencsétlenséget is. mely 
Rittershausen mellett történt, a vasúti igazgat óság 
fukarsága okozta. Az elszakadt vonat ntunsás- 
személyzete nem állt kiképzett vasúti munkások­
ból, hanem olyanokból, a kik még fékezni sem 
tudnak becsületesen, a jelzéseket alig. a pályát 
pedig abszolúte nem ismerik. Azonkívül ren­
desen már a szolgálat megkezdésekor Len 
fáradtak, mert már sok órán, néha egész napon 
át a vonat elindítása előtt a pályán kellett rinl- 
gozniok. A szerencsétlenség úgy keletkezett, hogv 
a vonatnak meg kellett volna állnia egy helyen 
és csak az első kocsikat fékezték; ez áltál a hú- 
tulsó kocsik az elsőknek szaladtak s aztán az 
összeütközés ellenhatása és a meredek lejtu kö­
vetkeztében ismét visszagurultak. Ez által az 
összekötő lánczok elszakadtak és a vonat hátúim 
kocsijai legurultak. Az iskolázatlan személyzet a 
német vasutakon előreláthatólag még sok bajt fog 
okozni. A mozdonyvezetők is kevesen vannak s 
majd mindennap megesik az, hogy közönséges 
fűtők, mint mozdonyvezetők végzik a szolgalatot. 
Sokszor vasár- és ünnepnapokon is szükségessé 
válik a hiányzó személyzetet kiegészíteni. Mo«t a 
fütök leteszik a vezető vizsgálatot és a segéd iá­
tok működnek a rendes fűtők helyett. Ez aitai az 
igazgatóság sok ezer márkát takarít meg. a mi 
persze a maga zsebébe folyik, mig a közönség 
ezt, mint a szerencsétiensegek bizonyítják, életé­
vel éB biztonságával fizeti meg.
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1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 16.
néztek. Első pillanatban az „erélyes* dr. Eben- 
hochra, a keresztény szoczialista-párt eme kori­
feusára gondoltak. Néhány nap óta azonban ez a 
kombináczió némileg a háttérbe szorult s ma már 
Ebenhoch egyik legnagyobb protektora, a czen- 
traii^ia Reichswehr is azt mondja, hogy a jobb­
oldal valamennyi pártja Kathreinre, az eddigi 
ein»k:e tog szavazni mindjárt az első ülésen. Az 
elsu üléseken korelnök Zurkan bukovinai képvi­
selő lesz.

A jobboldal s az obsfrukezid. Az összes lapok 
mc ■ yeznek abban, hogy az obstrukeziú legyőzé­
seié a kormány semmi határozott tervet eddig 
még ki nem eszelt s csak most fog még ez iránt 
tárgyalásokba bocsátkozni a jobboldallal. Attól a 
tervtől eiállt, a mit eleinte meg akart valósítani, hogy 
tuthvádk kicsikarja a házszabályok megszigorítá­
sát, a miatt a nagy veszedelem miatt, a melyet 
e.: maga után vonna. A legújabb jelszó most a 
kiviieztetés. ' égnélkül való ülésezésekkel akarják 

ellenzéket megpuhitani s tönkretenni. Legelő­
ször permanensekké akarják tenni az üléseket, 
i,_ . liegy egy tiés 50 óráig is eltartson. A baj 
Cz..'x a;:, hogy ez a jobboldalt is kifárasztaná.

A kormány maga sem tudja, hogy mit tegyen.
M , a cseh „Politik“ is foglalkozik ezzel a kér- 

üe.-rt.: s ti is nagyon vigasztalannak látja a pár­
ia: :.a helyzetet. Azt mondja azonban, hogy 
«.„■.in a ások nélkül minden eszközt meg kell ra­
gadni az obstrukezió leverésére, mert ebben a 
kérdésben a kudarcz megszégyenítő volna a kor­
ma., v mögött álló pártokra.

VIDÉK.
• Je'jir.öf; f/i/ülése. A községi és körjegyzők

r , * :• ^G-an. délelőtt 10 órakor tartják meg
• kő/gyülésüket, Pestmegye székhazának

disz termében.
• Alispánjelölés. Báró Wesselényi Miklós, Szilágy-

rr.v. , ..ü n. e hónap 1 i-re értekezletre hívta össze
ttsági tagokat Zuahra, a megye disz- 

r Szikszay Lajos halálával megüresedett al- 
v betöltés^ végett. A népes értekezlet elnökévé 

Bálintot Zilahról, jegyzővé pedig Hegedűs 
Ss S ilágysoml jóról választotta meg. Beható tanács- 
t :: dr. Kaizier György központi főszolgabíró,
. •. . .v .v 11 főjegyző és Lőrinezy György zilahi ügy- 

-• .eben állapodott meg az értekezlet, a mely 
f. . • yt küldöttség adta a főispán tudomására. Dr.
j •■».-. i• indítványára a bizottsági tagok egyhangúlag 
». ... mondtak buró TWesselényi főispánnak ama
; . - ; ir..sáért, hogy a választás előtt a közvéle-
: ... .múlásáról és a bizottsági tagok véleményéről is

: óhajtott szerezni. Az ílispánválasztás e hó

• Az alföldi munkáskérdés. Békésmegyp közigaz*
g tság ülésén, mint tudósitőnk jelenti, hossza-

• : ziátkozott a munkáskérdéssel. A vármegye 
,r/1 bú tájékoztató jelentést nyújtott a munkás- 

guimakról. «A munkások helyzete, mondja többek 
u :* a •. leütés, nem rosszabbodott, mert jóllehet a termés 

. . L; .:it maradt más termésű évekéihez, a munkások, 
k KDvk k"res- ú minimumát a munkaadók biztosították, 

r. a. annyit, mint más években. A munkások maga- 
\ - u yu nőd ifiaJc mondható. Nagy tevékenységet

.ki a mozgalomnak helyi szitói, hogy a szeg- 
hah i és orosházi járásból min»*l nagyobb számban ve-

• k re-,;? a munkások a czeglédi független szoczia- 
i v .. . vsszuson. A czeglédi kongresszus határozatai 
r: . n irányítani fogjak a megyebeli munkások to- 
\ : , szervezkedését» — Nagy feltűnést keltett a gyü-

• a- itr Imre bizottsági tag és viztársulati igazgató 
a . '. laUsa és indítványa. Keller Imre ugyanis

; pasztalatát beszéli el. hogy az alföldi
i . p között, nem tudja miféle szuggesz-
; 1 az a tévés nézet van forgalomban, hogy
a jijvd télen a kormány nagyobb mérték-
( ■ j f a szűkölködő lakosuk között ci segélyt 

:J E téves rezet következtében jóllehet az a 
. b élen ó áll, napi 1 írt 20 krt fizet a 

n. - .. L. nem tud munkást kapni. Indítványa 
. i : i, hogy a téves nézet eloszlatására a helyi
i --a uíj tii figyelmeztessék a munkásnepet, 
j. _ y , .ami ínség-segélyre nem lehet számítani, mert 
a :• .i i .ő beálltáig lesz munka azok részére, a kik a 

s dói;g‘úl nem húzódnak. Dr. Fábry Sándor 
u n i.é'::"nettel veszi a figyelmeztetést. Mindenki 
: jja, hogy u szoczialisták egyik tantétele: hogy az 
állam Lüí-!essége élelmezni azokat, a kiknek nincs 
k-Ly z. Ha a helyi hatóságok e tévhit nagyobb 
i:.’.. :.íü eiterjedés-'-rőI fognak jelentést tenni, nem fog 
! ..zó:::.:, miként széles körben meghirdesse, hogy a 
m unkád nép között kiosztandó segélyekről szó 

• ír Uhet ez évben, a mikor bőven volt keresete a 
.-. népnek. Ez évet inkább a gazdaosztály sinvli. 
3-harmegye közgyűlése. Bihar megye, mint 

Íré-! t.iYirulczzák, ina tartotta meg őszi közgyü- 
Iröthy László főispán elnöklete alatt, nagyszámú 

*s taz jelenlétében. Megjelentek

m

te

közgyűlésen 
Teiejdi .luzsef orsz. képviselők 
nk felolvasása után a hon véd- 

kői ra négy 200 forintos alapítványt

Tisza István és 
•:: a..'pán jelenté:

- Egyházmegyei közgyűlés. A tiszántúli refor- 
r; • .' ■ -yiiAzkerdlet legnépesebb egyházmegyéje, az

. . s-ha:duviueki, ma tartotta meg, mint tudú- 
. . * •.% iratozzu, közgyűlését Debreczenben. A küzgyü- 

iést Zágmond Sándor esperes nyitotta meg szép 
rí .; v. , meiv után a gróf Hégenfeld József helyére

■ _. .. uj egyházi gondnokért, Lengyel Imréért
k ... • / ment. A .i.szmagyarban megérkező gondno-
k k Zsigmond Sándor" esperes üdvözölt, viharos 
♦ ; fogadták. Az uj gondnok válaszát, melyben
programmját fejtette ki, helyeslésekkel kísérték. A hiva- 

. : 1 út in Osváth Eerenez alelnük a tanács-
i.:.,.tx ii-vvben üdvözölte a gondnokot, mit az meg- 

köszönt meg. Az esperesi jelentés után az 
1 vvíiu,:.;.'írve u) ügyésze, Malatinszky József mondott 
n.':7v.lL;sztáááért köszönetét. A hajdúböszörményi egyház 
i.,l ifixálták ezután, mely fölött nagyobb vita kelet- 
k - A vita végeztével a közgyűlést befejezték.

* A nagyváradi jogakadémia megnyitása. A 
n syváradi jogakadémián — mint táviratban jelentik 
n t volt az ünnepies megnyitás, melyen megjelent 
Sehlauch Lorincz biboros-püspök is. Az ünnepi meg- 
i.y. 6 beszédet dr. Bozóky Alajos igazgató mondotta, 
í.. Y után dr. Molnár jogtanár olvasta fel érdekes 
értekezését a «tisztességtelen versenyről.» A hallgatóság 
általános elismeréssel fogadta a felolvasást._______ _

újdonságok.
— szept. 15.

-- Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné. a „Darmstädter Ztg“ szerint, szomba­
ton Angolországból W olfgartenbe érkezik a nagy- 
herczegi pár meglátogatására. — Burián athém 
osztrák-magyar követ, ma visszautazott Athénbe. 
— A király gróf Euleuburg német nagykövetnek 
a Szent István-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta. — Gróf Bader.i, osztrák miniszter­
elnök. tegnap délután Buszkból visszatért 
Bécsije. — Gonda Béla miniszteri osztálytanácsos 
a Vaskapu-szabályozási munkálatok felül./tz.gal-la 
végett ma Orsovára utazott. — Dusni-f y Marczel, 
?. budapesti királyi tábla bírája, list heti sznpa.t- 
■sága lejártával, gulácsi biriokáiól tegntp vis»/.a- 
étkezett a fővárosba és megkérd's lutvodos mű­
ködését

A német császár Budapesten.
A keleti pályaudvartól a királyi palota kapujáig száz 

meg száz munkáskéz dolgozik azon, hogy a hatalmas 
útvonal a császári vendéghez méltó díszben pompázzon 
szeptember húszadikán. A királyi palotában és a város­
ban mindenütt lázas sietséggel folynak az előkészületek.
A várpalotában még éjjel is dolgoznak, hogy a német 
császár lakosztályát teljesen rendbe hozzák. A palota 
ama szárnya elé, a hol a császár lakni fog, széles 
erkélyt építettek, a melyről elragadó kilátás nyílik 
a budai oldalra a hegyek közé és a Duna mentén 
a Csepel-szigelre. A többi részben szünetelnek az 
építkezési munkálatok. Csupán a kövezek zajától visz- 
hangzik a tágas udvar. Gránitkoczkázattal rakják ki 
a palota udvarát és nagy buzgalommal egyengetik a 
talajt az uj kapuzat alatt is, a melyen ezúttal először 
halad át fejedelmi vendég.

A palota tágas udvara ragyog a tisztaságtól és a dísz­
terem aljában levő fal körül tágas vedrekben sárga le­
velii exotikus virágok ékességei a királyi kertnek pom­
páznak. A palotában bent sürgés-forgás uralkodik. Szol­
gák, lakájok, udvari hivatalnokok járnak-kelnek nagy 
fontossággal és mindegyik megesküszik, hogy soha 
ennyi készülődés nem volt a budai várpalotában.

A Szent Gyürgy-téren n?ég minden külső disz nélkül 
állnak a hosszú árborzok, se lámpa, se díszítés, se 
zászló nem díszíti még őket. Az ott őrt álló rendőrnek 
sincs egyéb dolga, mint az, bogy a Henlzi-szobrot őrizze. 
József főherezeg palotája, a miniszterelnökség, a honvé­
delmi minisztérium épületei sem öltöttek még díszt. A 
budai oldal még úgyszólván egészen dísztelen. A pompa 
előjelei az Albrecht-ut elején kezdenek mutatkozni, a hol 
két obeliszk impozáns faváza ragadja meg figyelmünket. 
Igazi dekoratív munka. Látszik, hogy avatott ember ké­
szítette a terveket. Spannraft az operaház fődiszfi-stűje 
tervezte c két obeliszket, mely már így is, mikor csak halvány 
kontúrokban mutatkozik, nagy hatást tett.

A lánczhidon végig két oldalon zászlótartó árboczok 
vannak megerősítve és a kapuzatok két oldalán a ta­
valyi ünnepségek óta ismeretes, hatalmas árboczok vár­
ják, hogy zászlókat aggasszanak reájuk.

A Eerenez József-téren, szemben a lánczhlddal magas 
állványokon vidáman dolgozik néhány szobrász a Ligeti­
féle kandeláber elkészítésén. A kandeláber felső párká­
nya már teljesen készen van, míg a koszorút tartó 
Pannónia alakja félig gipszből és agyagból elkészítve, 
félig pedig vászonnal behúzott és kitömött favázat lát­
tatva. meglehetős komikus képet nyújt. De a kandelá­
bernek szépen dolgozott felső része sejtetni engedi, hogy 
a mikor a ponyvasátort elszedik a szobormű elől, akkor a 
mű teljes szépségében igazán frappáns hatást fog gya­
korolni.

Az útvonal a Eerenez József-tértől a kerepesi-utig 
úgyszólván teljesen egyforma, zászlókkal és czimerekkel 
díszített és villamos lámpával ellátott árboczok képezik 
az útvonal díszét, a melyet azonban még a kereszt­
zászlók és a házak díszei még fokozni fognak.

A legserényebb munka folyik a kerepesi-uton, a hol 
a lúvasut átalakítási munkálatait, valamint a pályaudvar 
előtti tér burkolását éjjel-nappal folytatják. A pálya­
udvaron még semmi díszítés sincs. Ugv látszik a vasut- 
igazgatóság bízik abban, hogy a rendelkezésre álló rövid 
idő alatt elég fényesen fogja tudni feldíszítem az ilyen 
effektusokra alkalmas pályaudvart.

A kivilágítás előmunkálatai is folynak. A középülete­
ken és inagánházakon nagy apparátussal dolgoz­
nak azon, bogy a császárnak mennél nagyobb lát­
ványosságban legyen része. Az operán már elhelyezték 
a tavalyról ismeretes gáz-világitótesleket és csillagokat, 
valamint a F. J. és V. monogram mókát. A terézvárosi 
takarékpénztár Andrássy-uti palotájáról óriási, villamos 
lámpákkal kirakott F. J. és V. betűk, felettük a királyi 
és a császári koronával, láthatók. A szabadelvű klub 
homlokzatán a párkáuyzatot apró izzólámpák szegélyzik, 
az akadémia tetőzetén pedig egy hatalmas reflektor 
öblös torka ásit bele a levegőbe. Az első hazai takarék- 
pénztár palotája, a régi városháza, a bazilika el vannak 
lepve csövekkel és huzalokkal, a melyek tündér! fénybe 
fogják hurkolni az impozáns épületeket.

A világításról szólva a polgármester figyelmét felhív­
juk ama körülményre, hogy arra az esetre, ha a ki­
világítás este 7 órakor venné a kezdetét, úgy az opera­
házba kocsizó császár, a ki a színházi előadás után a 
vasúthoz hajtat ki és elutazik, nem részesülhet abban 
gyönyörű látványosságban, a melyet a kivilágított város 
a királyi palotából nézve nyújt. Ez okból ajánljuk, hogy 
a kivilágítás kezdete legyen V,7 órára téve és inkább 
végződjék 12 órakor, a mikorra a közönségnek már 
elég alkalma volt szintén végignézni a kivilágítás ritka 
látványosságát.

A rendőrség intézkedései.
A király s a német császár megérkezése alkalmából 

Rudnay Béla főkapitány a következő hirdetést adta ki 
a közönség számára miheztartás végett:

Ö felsége a német császárnak és porosz királynak e 
hó 20-án való megérkezése és ünnepélyes bevonulása, 
valamint az operaházban e hó 21-én tartandó díszelő­
adás, továbbá a székes főváros kivilágítása és ő felsé­
gének elutazása alkalmából a közrend fenntartása és a 
szabad közlekedés biztosítása érdekében a következő 
rendőri intézkedéseket teszem és hozom köztudomásra:

/. Bevonulás szeptember 20-án.
A német császár és porosz király ö felsége e hó 

20-án délelőtt tiz órakor a keleti pályaudvaron megérke­
zik és ö felségével a magyar királylyal, valamint a 
fogadására megjelent fdméllóságokkal és a hatóságok 
képviselőivel a kerepesi-uton, Erzséhet-köruton, Te réz­
kör utón, Andrássy-uton, Marokkói-utczán, fürdő-utezán, 
Eerenez József-téren, Lánczhidon, Albrecht-uton, dísz­
téren, Szent Gyürgy-utczáu és téren a királyi palo­
tába vonul.

1. Az egész bevonulási útvonalon, a Lánczbid és 
Albrecht-ut egy részének kivételével az úttest jobb olda­
lán katonai csapatok fognak felállittatni. A katonai 
csapatok hátulsó sora és a jobboldali járda szegélyköve 
között kél lépésnyi üres hely marad, melyet a i 
közönségnek elfoglalni nem szabad.

2. A baloldali úttesten, szorosan a baloldali járda 
szegélyköve előtt azon egyesületek, testületek és intéze­
tek tagjai fognak felállani és sorfalat képezni, melyek a 
székes fővárosi rendezőbizottságnál kellő időben jelent­
keztek és melyek részére a felállás! helyek már előző­
leg kijelöltetlek.

Ezen testületek reggel fél 0 áráig tartoznak a 
számukra kijelölt helyeken megjelenni és az úttest 
baloldalán, a járda előtt kettes, esetleg a szélesebb uta­
kon hármas sorokban felállani.

A Marokkú-utczában, fürdü-utezában, az Albrecht- 
uton, a Szent-Gyürgy-utezában és Eerenez József-téren 
ezek a testületek a járdán foglalnak helyet s nem jö­
hetnek le a kocsiutra. A testületek a főváros tanácsa 
által megállapított jelvényeket tartoznak láthatólag 
viselni.

3. A közönség úgy jobbra a katonaság, mint halra 
a testületek mögött csupán a járdán foglalhat 
helyet és az úttesten sehol sem állhat fül.

A Marokkói-utcza és fürdő-uteza jobboldali részét 
katonaság, a baloldali járdát pedig a fővárosi törvény- 
hatóság bizottságának tagjai és a fővárosi iskolák tanuló 
ifjúsága foglalván el, ezen utczákla egyéb nézőkö­
zönség nem. bocsátható.

Nem bocsátható ezenkívül nézőközönség a Eerenez 
József-tér baloldalára, mely főiskolák ifjúságának" lesz 
lentartva és a keskeny Szent Gyürgy-utczába sem, mely 
részben katonaság, részben egyesületek elhelyezésére log 
szolgálni,

4. A nagyközönség a szélesebb útvonalak járdáin le­
hetőleg reggeli fél 9 óráig igyekezzék helyet foglalni, 
miután ez időn Ilii a közönség a felállított katonai és 
rendőrkordonokat át nem lépheti, a kocsiuttesten nem 
küzlekedhetik s így helyet nem változtathat.

5. A lánczhidon a gyalogküzlekedés reggeli fél 9 óra­
kor beszüntettetik és ez időn tnl csak azok bocsáttatnak

Ilid gyalogjáróira, a kik a hid-felügyelőség által ki­
adandó belépő-jegy gyei bírnak.

G. A teherkocsik közlekedése az egész bevonulási 
útvonalon reggeli 7 órakor megszűnik. Ezen tul teher­
kocsik a melíék-utczákból és az alagútból a fővonalra 
he nem hajthatnak.

i. A közúti vasúti közlekedés reggeli 7 órakor a váczi 
körúton, a nagy-köruton és a kerepesi-uton megszűnik. 
Ugyanekkor szüntetendő be a bevonulási útvonalon a 
társaskocsik közlekedése is. A budai gőzsikló közleke­
dése reggel 9 órától a bevonulás befejeztél" szünetel.

S. A bérkocsik és magánfogutok a bevonulási út­
vonalon reggeli S óráig közlekedhetnek.

A keleti pályaudvaron érkező utasok kocsijai a kere- 
pesi-utra csak reggeli S óráig bocsáthatók. A reggeli 8 
órától fél 9 óráig érkezők kocsijai vagy a köztemető- 
utón át a népszinház-uteza felé, vagy a csömöri-utón át 
a Kottenhiller-utcza felé távozhatnak. A fél 9 óra után 
érkező utasok, kik mindnyájan a csömöri-úti indulási 
oldalon fognak kiszállni, kocsin csak a csümöri-uton és 
unnak jobboldali niellékulczáin távozhatnak.

9. Reggeli S órától kezdve a bevonulási útvonalra 
csak az udvari fogatok, valamint a hivatalos polgári és 
katonai személyiségek fogatai hajthatnak he.

10. Az előbbi pontban említett fogatok kivételével 
reggeli 8 órától kezdve a keleti pályaudvar érkezési ol­
dalához kocsi többé fel nem hajthat és ott fel nem 
állhat.

A pályaudvar bejáratát és az érkezési oldal előtti te­
ret a rendőrség elzárja és a pályaudvar belső terü­
letére a meghívott személyeken kívül senki sem 
léphet.

11. A pályaudvar előtt állomásozó bérkocsik reggel 7 
órától kezdve a csömöri-utón az indulási oldalnál tar­
toznak felállani és a közönség onnan veheti azokat 
igénybe.

12. Létrákra, rögtönzött állványokra, ládákra vagy 
jyéb, épülő házak állványaira való fölállás tilos és az

részben fennálló rendeletek értelmében büntetendő ki­
hágást képez.

II. Az udvarnál tartandó estély alkalmából szep-
tember 20-án.

Egy- és kétfogatu előre le nem foglalt bérkocsik a 
várban, a tárnok-utezában lesznek nagyobb számban 
felállítva oly őzéiből, hogy a fogataikat meg nem tartó 
vendégek távozáskor ott lehetőleg kocsit találjanak.

III. A kivilágítás, az operai látogatás és elutazás
szeptember 21-én.

1. Szeptember hó 21 én esle ó felségeik megjelennek 
az operaházi díszelőadáson, annak befejezte után az 
Andrássy-uton, Teréz- és Erzsébet-köruton és kerepesi- 
uton esetleg más utakon végighajtva megszemlélik a ki- 
világitást. A német császár ó felsége a keleti pályaudva­
ron elutazik.

2. Ö felségeik fogatainak akadálytalan elhajlása nem­
különben a kivilágítást szemlélő nagyközönség bizton-

ga érdekében az összes kocsiközlekedést, nem­
különben a közúti vasutak közlekedését a 
királyi palotától az Operaházig vezető utón, azonkívül az 
egész váczi-körulon, az Andrássy-uton és a Károly- 
küruton este fél 7 órától, ellenben a Teréz-köruton 
az Erzsébet-köruton, a Júzsef-kürulon és a kerepesi- 
uton a keleti pályaudvarig este S árától 11-ig be­
tiltom.

3. Esti fél 7 órától kezdve a fent megjelölt útvonalokon 
csak oly kocsik fognak közlekedhetni, melyek az opera­
házija meghívott vendégeket szállítanak.

4. Az operaházhoz hajtó fogatok esti tel 7 órától 
kezdve csupán a váczi-köruton bocsáttatnak az Andrassy- 
jtra, kivéve ama csekély számú fogatot, melyek köz­
vetlenül az Andrássy-ut külső részéről hajtanak az 
operához.

5. Az Andrássy-ulról oldalt eső utczákból az operához 
hajtó fogatoknak a mellék- és párhuzamos utczák fel­
használásával a váczi körútra kell kerülniük, honnan az 
Andrássy-utra és azon az operaházhoz fognak bo­
csáttatni.

G. A kocsik az Andrássy-ut baloldalán egész a dal- 
szinliáz-utczáig csupán egy sorban haladhatnak előre és 
egymásután bocsáttatnak az opera főbejáratához vezető 
feljárásra.

A kik a felhajtás alatt a várakozás elkerülése végett, 
már az operaház közelében előbb kiszálltak s gyalog 
mennek az operaház bejáróihoz, azoknak fogatai a dal- 
szinhaz-uteza sarkától az operaház felhajtó utjának el­
kerülése mellett az Andrássy-uton a nagymező-utezáig 
fognak tovább irányittatni.

7. A fogatok a vendég kiszállása után az Andrássy- 
uton át a nagymező-utezába hajtatnak s ott a váczi- 
kürut irányában az érkezés sorrendjében állanak föl. 
Az előadás befejezésével ezek a kocsik az ó-utezán át 
hajtanak a hajús-utezába s innen az operaliáz Andrássy- 
uti feljárójához. Az Andrássy utón át egy kocsi sem bo­
csáttat! k vissza az operához.

8. Azon fogatok, melyek vendégeket csak az opera- 
házhoz, de vissza nem szállítanak, az operaházzal szem­
ben a liajós-utczán keresztül a szerecsen-utcza felé 
távozhatnak.

9. A közlekedési rend megóvása érdekében és a 
kocsitorlódás kikerülése végett kérem az operaliázba 
hajtató közönséget, hogy úgy az odahajtásnál, mint az 
előadás befejeztével a távozás alkalmával türelemmel 
várják kocsijaik felbocsátását és alkalmazkodjanak a 
rendőrközegek által megállapítandó felhajtás! rendhez.

10. Ezen alkalomból a hajós-utezai és dalszinház- 
utczai bérkocsi-állomások a nagymező-utezába helyeztet­
nek át és a szerecsen-utcza, valamint a Teréz-templom 
között fognak az egy és kétfogatu bérkocsik felállittatni 
és pedig lehetőleg oly számban, hogy az operaház ven­
dégei közül azok. kik az őket odahozó kocsit elbocsát­
ják, ott kocsit az előadás után fogadhassanak.

11. Az operaliáz előtti tér a nagy közönség elől tel­
jesen el fog záratni és a közönség az operaházat körül­
vevő járdákon nem foglalhat helyet.

12. Az 1. pontban megjelölt utakon, főleg az An- 
drássy-utnak a váczi-körutról az oktogon-térig terjedő 
szakaszán a közönség csak a járdákon s az úttest szé­
lein küzlekedhelik.

Felkérem a székes főváros közönségéi, hogy a rend 
fentartására kivezényelt rendőrközegek intézkedéseihez 
mindenben alkalmazkodjék, az úttest közepét el ne fog­
lalja és a rendőrség által elzárandó területekre való 
behatolás által az ünnepélynek zavartalan lefolyását ne 
akadályozza. Rudnay Béla s. k., főkapitány.«

— A királyné utazása. A királyné — mini 
egy Bozenből érkezett táviratunk jeleni! — ma há­
romnegyed 1 órakor Karerseeből oda érkezett és 
1 óra 4ü pcrczkor folytatta útját Merán felé.
Egy később Meránból érkezett táviratunk szerint 
a királyné ma délután lél négy órakor több heti 
idézésre odaérkezett és legszigorúbb inkognitóban 
Holtenemps. grófné neve alatt lakik a Kaiserhof 
szállodában.

— A Mátyás-templom gipszmodellje. A belügy­
miniszter a Mátyás-templom gipszből készült modelljét 
felajánlotta a fővárosnak. De minthogy a gipszmunka 
szállítása és felállítása 800 forintba kerül, a főváros 
habozott az ajándék elfogadásával. Az alkalmas elhelye­
zés is nagy gondot okoz. A főváros — mint értesülünk 
— feliratilag értesíti a minisztert, hogy az ajándékot 
köszönettel elfogadja, de — a székesfővárosi muzeum 
felállításáig nem óhajtja átvenni, mert alkalmas helye 
nincs a nagyméretű minta felállításához. A nagy gotbikus 
modell tehát mégsem jut az uj országház mintájának 
sorsára, melyet — minthogy elhelyezni nem tudták — 
össze kellett zúzni.

- A herczegprímás félszázados jubi- 
leunia. Teljes csöndben, félrevonulva a világ 
zajától, nevezetes és megható ünnepet iilt ma 
Vaszary Kolos, Magyarország bíboros herczegpri- 
mása. Megünnepelte azt a napot, a mikor ötven 
esztendővel ezelőtt mint szerény noviczius a Ben- 
ezésok szerzetrendjébe lépett. Bármily esünben és 
elvonultságban ünnepelte ezt a nevezetes évfor­
dulót, bármennyire kerülte is a világ, az ország 
és egyház ünneplő lényét, azért ma Pannonhalma 
felé fordult mindazoknak a figyelme, a kik egy 
áldásos, hazafias és keresztényi erényekben gaz­
dag élet és tevékeny szellem iránt lelkesedni tud­
nak. A jubileumi ünnepség pusztán csöndes misé­
ből állott, a melyet a lierezegprimás a rendtársak 
jelenlétében ugyanabban a kápolnában mondott, 
melyben ötven évvel ezelőtt novicziusnak költö­
zött be. A bíboros főpap ájtatosságba merülten 
emlékezett meg itt a szent oltár előtt életének 
mozgalmairól. Ezzel a jubileumi ünnepség is 
véget ért. A bíboros főpap jubileumára Pannon­
halmára érkeztek Esztergomból : Hettyei Samu 
apátkanonok irodaigazgató, Kiinda Teoíil titkár, 
báró Gndcnus Arthur jegyző és Anhüupcl György 
érseki szertartó. A lierezegprimás ma délután 
1 óra 25 pcrczkor titkárával, dr. Kohl Medárddal 
Pannonhalmáról Győrön keresztül jövet Buda­
pestre érkezett. Hosszabb ideig állandóan Buda­
pesten is marad. A püspöki konlerenczia szep­
tember 17-éré volt kitűzve, hogy a katolikus 
autonómia ügyében való sürgős lópásztori teendő­
ket megbeszélje. A német császár látogatása és 
az udvarnak a fővárosba való költözése a her- 
czegprimásnak minden idejét lefoglalják s a kon- 
ferencziát e miatt bizonytalan időre elhalasz­
tották.

A lierezegprimás jubileuma alkalmából Zecli- 
meister Károly kir. tanácsos, Győr város polgár­
mestere, a város közönsége nevében, melyet igaz 
szeretet és tisztelet fűz a kiváló egyházfőhöz, a 
bíboros főpapot, mint Győr város díszpolgárát, a 
következő üdvözlő sorokkal kereste föl:

Főméltóságu bíboros érsek, herczegprimás ur!
Ötven éve annak, hogy főmagasságod, mint gyermek- 

ifjú első királyunk által e hazában megtelepitett Szent- 
Benedek-rendbe lépett s ezzel élethivatásul választotta, 
hogy isteni mesterének szent vallását hirdesse s a 
mi még ennél is terhesebb, hogy hazánk ifjúságát 
nevelje.

Életpályát választani, különösen egy gyermek-ifjúnak 
nehéz, de az Így választott életpályát, mely szakadatlan 
egymásutánja az ünmegtagadás és önfeláldozásnak, úgy 
megfutni, hogy embertársainak szeretetét és tiszteletét 
kiérdemelje, a gyermek-ifjúból fejlődött férfiúnak még 
nehezebb.

Főméllóságodnak sikerült ez : félszázados pályafutása 
alatt nemes egyszerűségével, szelíd leikével és mély tu­
dományával példányképe volt a hazafias papnak, az ifjú­
ság türelmes nevelőjének, a legjobb főpásztornak s elérte 
azt, hogy nemcsak közvetlen környezete, hanem hazánk 
egész müveit társadalma a legmélyebb tisztelettel csüng 
félként személyén.

Győr szalu kir. város közönségének az a szerencse 
jutott osztályrészül, hogy főmagasságodat egy időben 
egészen a magáénak vallotta s Így nagyon érthető, hogy 
e város közönsége igényt formál arra, hogy azok közé 
Boroztassák, a kik szeretett díszpolgárának szivéhez leg­
közelebb állanak, a kinek meg van engedve, hogy 
kiváló fiának még a legbensőbb örömeiből is kivegye az 
őt megillető osztályrészét.

A város közönségének ezen közérzülele és az a tiszta 
szeretet s mély tisztelet, melylyel főméltóságod iránt 
mindenha viseltetünk, késztet engem arra, hogy most, 
midőn főméllóságod szerzetesi életének 50-ik évforduló­
ján a Mindenható eddigi kegyeiért hálát adni a pannon­
halmi csendes kolostorba tért, úgy én, mint Győr szab. 
kir. város közönsége is csatlakozunk főméltóságod hála- 
adó imájához, és megköszönvén az egek urának hazánk 
főpásztorát elárasztó kegyelmét, kérjük, hogy öt a mi 
igaz örömünkre sokáig éltesse.

— Helfy Igiiács betegsége. Helfy Ignácz 
orsz. képviselő állapotában, mint értesülünk, 
örvendetes javulás állott be. A beteg kezelő or­
vosa, dr. Müller Kálmán véleménye szerint ez a 
javulás remélhetőleg tartós lesz. A beteg képvi­
selő következőképpen nyilatkozott egy hírlapíró 
előtt a betegségéről:

—- Rendkívül őrvendek —- úgymond — hogy 
olyan szívesek irántam és annyira érdeklődnek 
egészségi állapotom felől. Felkérem azonban, hogy 
ha rólam Írnak, igazítsák helyre a lapoknak ama 
téves ii Íréit, mintha éri ezelőtt hat hónappal ka­
pott betegségemből felgyógyultam volna s most 
újólag betegedtem meg. Én ezelőtt, a mint önök 
is tudják, körülbelül hat hónappal lettem beteg 
s azóta szakadatlanul rosszul vagyok. Az ilyen 
hosszú betegségnél azonban, mint az enyém, 
melynél tüdő-, máj- és vesebajok komplikálúdnak, 
a betegség állapota nem egyforma. így vagyok én 
is, néha napokon át egészen jól érzem magamat, 
néha pedig állapotom súlyosabbra lordul. Teg­
napelőtt ismét rosszabbra fordult állapotom. Hála 
azonban orvosom dr. Müller tanár önfeláldozó 
gyógykezelésének és nagy tudományának, noha 
betegségem igen súlyos természetű, komolyabb 
fordulattól nem félhetek. Ahhoz azonban, hogy 
egészségem teljesen helyre álljon, még ilyen ápo­
lás mellett is, mint a milyenben én részesülök, 
hosszabb idő szükséges.

— Uj magyar nemesek. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király IVodianer Fülöp budapesti udvari 
könyvkereskedőnek és törvényes utódainak a nyomda­
ipar és a könyvkiadás terén szerzett érdemei elismeré­
seid a jnagyar nemességet adományozta. Wodianer 
egvike a legrégibb és legtiszteltebb nyomdászoknak, a ki 
közel ölven év óta fáradozik a magyar nyomdászipar 
föllenditésén. Ő volt 1848-ban Kossuth Lajos a «Pesti 
Hírlap;» nyomdai igazgatója, a mely minőségében hosszú 
ideig a legbizalmasabb érintkezésben állolt Magyarország 
örök emlékű kormányzójával. A világosi fegyverletétel 
után a «Pesti Hírlap» nyomdáját Aradnál a Marosba 
süíyesztették és később (18öG-ban) Pesten saját nyom­
dáját állította fel. 1870 körül átvette a Lampel-féle 
könyvkiadó-üzletet, a melynek azóta tulajdonosa. Kiadója 
a «Budapest» és «Kis Újság» czimü napilapoknak, a 
«Mátyás Diák» czimü élczlapnak és több hetilapnak. A 
jól megérdemelt kitüntetés alkalmából a Budapesti 
Újságírók Egyesülete, a melynek Wodianer alapító- 
tagja, átiratilag üdvözölte a kitüntetettet. — Ugyancsak 
a hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Baruch 
Samu budapesti lakos és földbirtokosnak a felső-ványi 
nemesi előnevel adományozta.

— Ujouozok bevonulása. A budapesti negyedik 
hadtest parancsnoksága átiratban értesítette a fővárosi 
katonai ügyosztályt, hogy a zsidó vallása ujonezok 
bevonulási napját az október hatodik! zsidó ünnep miatt 
október 7-ikére halasztotta.

— Ismét vasúti szerencsétlenség. Trunból 
jelenti egy késő éjjel érkezett táviratunk, hogy a 
San-Sebastiánból jövő gyorsvonat összeütkö­
zött egy postakocsival. Út ember meghalt, kettő

— Kossuth-szobor Kölesden. Pichler Győző 
országgyűlési képviselő szép és hazafias ajándékkal ör­
vendeztette meg kerületét, Külesdet. Kossuth Lajos élet- 
nagyságú szobrát ajándékozta Kölesdnek s erről a köz­
séget levélben értesítette. Az elöljáróság vasárnap ülést 
tartott, a melyen hazafias őrömmel vette tudomásul az 
ajándékot s kijelölte a piacztéren a helyet, a hol a 
szobrot fel fogják állítani. A gyűlésen jelen volt Pichler 
is és kijelentette, hogy a talapzati munkálatok költségét 
is a sajátjából fedezi. A leleplezés november első napjai­
ban lesz.

— Jubiláló pénzügyi tanácsos. Békés-Gyulán 
Csák György pénzügyi igazgatótanácsos — mint nekünk 
táviratozzák — ma ünnepelte hivatalos tevékenységének 
harminez éves jubileumát. Az ünnepélyen Somossy 
Zsigmond helyettese üdvözölte a jubilánst s átnyújtotta 
Veres Gusztáv szép müvét, a meiy Csákot ábrázolja. A 
pénzügyőri testület művészi értékes írókészletet adott át. 
Este banket volt.

— Választás az egyetemen. Az Egyetemi kör el­
nökét ma választották meg. Az elkeseredett küzdelem 
az Ortinann-párt győzelmével végződött. Délután 
4 órakor kezdték meg a szavazást és estefelé az Ort- 
mann-párt már jelentékeny szótöbbségben volt a Ger- 
gcly-pÁtl fölött. A választás esti 11 órakor végződött. 
A győztes párt óriási üdvrivalgása közben hirdették ki 
az eredményt, a mely szerint Ortmarm Albert kerek 
200 többséggel győzelmesen került ki a választási küz­
delemből. Óvást a választás ellen nem tettek. — A vá­
lasztás ellen — mint újabban értesülünk — a jogi 
kar bizalmi férfiai óvást emeltek. Az óvás okául 
azt jelentették be, hogy állítólag számos nem 
egyetemi polgár is szavazott, mivel a rektor ren­
deleté ellenére nem követelték az indexszel való sze­
mélyazonossági bizonyítást. A közgyűlés az óvást elej­
tette, mire az ellenpárt a rektorhoz való felebbezés 
jogával élt.

— A bejelentési hivatal reformja. Rudnay 
Béla főkapitány alaposan megváltoztatta az eddigi beje­
lentési rendszert és az uj rendszer már október 1-én 
lép érvénybe. A főkapitány hirdetményt tett közzé, a 
melyben az uj he- és «kijelentés» módját részletesen 
szabályozza. Valamivel bonyodalmasabb mint a légi, da 
eléggé gondoskodott benne a közönség kényelméről. 
Remélhetőleg most megbízhatóbbak lesznek a bejelentő 
hivatal adatszolgáltatásai. Az eddig használatban volt 
bejelentési űrlapokat egészen eltörlik s ezentúl a beköl­
tözésre külön bejelentési, a kiköltözésre pedig külön 
«kijelentési, űrlapok lesznek használatban. (A magyar 
nyelv szelleme nem a legrokonszenvesebben fogadja 
majd ugyan a «kijelentés! űrlap» szót, mert a mikor a 
kiköltözést jelentjük, akkor is csak pusztán jelentünk 
valamit és igy sem a «bejelentés», sem a «kijelentés» 
szó nem helyes.) Mindkét űrlap kétféle szövegű: az 
egyik a budapesti állandó lakosok és cselédek, a másik 
Budapesten ideiglenesen tartózkodó idegenek számára. A 
cselédek be- és kijelentésére eddig külön űrlapok voltak 
forgalomban. Ezeket most hatályon kívül helyezik és 
ezek is az állandó lakosok lapjain jelentendők be. A 
jelentkező felek úgy a be-, mint a kijelentési lapokat, 
csak egy példányban tartoznak kiállítani. Minden lap a 
fél által kitöltendő igazolvány-szelvénynvel van ellátva, 
mely szelvényt a fél a be- vagy kijelentés igazolásául 
visszakap. Ezentúl nemcsak a kerületi kapitányságok 
vagy őrszobák utján, hanem postával is lehet beje­
lentéseket eszközölni. A posta utján való jelentésre 
szolgáló lapok, melyek 2—2 iPrajezáros postabélyeggel 
vannak ellátva, ez évi október 1-én a dohánytőzsdékben 
vehetők. E lapok kétféle színben s négyféle szövegben 
kaphatók.

a) Sárga színű lapok barna nyomással budapesti ál­
landó lakosok és cselédek beköltözésének bejelentésé;«.

b’i Sárga lapok kék nyomással a Budapesten ideigle­
nesen tartózkodó idegenek beköltözésének bejelentésére.

c) Halványkék lapok fekete nyomással a budapesti 
állandó lakosok és cselédek kiköltözésének bejelentésére.

d) Halványkék lapok sötétkék nyomással a Budapes­
ten ideiglenesen tartózkodó idegenek kiköltözésének be­
jelentésére.

A postán való beküldésnél az igazoló szelvényeken a 
lakás és'név pontosan töltendő ki.

— A hadnagy tragédiája. Nagybecskereki 
levelezőnk megrendítő öngyilkosság hírét közli 
velünk táviratilag. Tripyakevitz Rudolf Nagy- 
Bccskerekeu állomásozó huszonkilenczedik ezred- 
beli gyalogezred hadnagya vasárnap engedély 
nélkül távozott a városból. Azóta nem tudták, 
hová tűnt. Ma az újvidéki állomásparancsnokság­
tól távirat érkezett Nagy-Becskerekre, a mely je­
lentette, hogy a hadnagy az újvidéki vasúti híd­
ról a Dunába ugrott és a hullámokban lelte a 
halálát. Az öngyilkosság oka, azt hiszik, remény­
telen szerelem volt.

— Az orvostanhallgatók önképzö- és segély- 
egyletének ma megejtett választásán a tisztikar a kö­
vetkezőképen alakult meg : Elnök : ifj. Genersich An­
tal : alelnük: Weiner Emil; titkárok : Plesch János és 
Jakab László : főkönyvtáros : Hecht József, főpénztá­
ros : Balás Dezső ; főjegyző : Kavratil Dezső ; ház­
nagy : Entz Béla.

— Lázadás egy fegyházban. A lipótvári
fegyházban, a hol körülbelül 800 fegyencz van 
elzárva, a múlt szombaton komoly lazadus ütött 
ki a rabok közt. Ez a lázadás már a harmadik 
az idén. Úgy keletkezett, hogy a fegyenczek elé- 
"cdellcnek voltak az étellel és emiatt panaszt 
tettek. Az igazgató a panaszosok közül négyet 
földalatti börtönbüntetésre Ítélt és a fegyőrökkel 
el is hurezoltatta őket. A megbüntetteteknek út­
közben a lakatosmühely mellett kellett eihalad- 
niok, a hol negyven fegyencz dolgozott. Mikor a 
négy delikvens oda érkezett, nem akart to­
vább menni, mire a fegyőrök karhatalommal 
akarták tovább vezetni őket. Csakhogy ek­
kor a lakatos-munkások pártjára keltek tár­
saiknak és kalapácscsal. pörőlylyel, vasrudak- 
kal fölfegyverkezve megtámadták az őrüket, 
a kik hamarosan elmenekültek. Az igazi baj 
csak most következett. A foglyok vérszemet kap­
tak s a vasszers:ámokkal feltörték az összes zárkák 
ajtait és a nyolezszás fegyencz kiszabadult. Az 
igazgató, a kit rögtön értesítettek a komoly vesze­
delemről, haladéktalanul megjelent a rabok között 
s az ő csillapító beszédére -— miután a büntetést 
is visszavonta — a rend ismét helyreállt. Az 
egyik fegyencz azonban, a ki följelentette a dol­
got s azután az iskolába menekült, rosszul járt, 
mert társai veszélyesen összeszurkálták. Az igaz­
ságügyminiszter szigorú vizsgálatot indított ez 
ügyben.

— Házasulok öröme. A fővárosban egy igen üdvös 
és közhasznú intézmény létesült a napokban, hatósági 
engedelemmel, mely azt tűzte ki czéljául, hogy a háza­
sodni akaró vőlegényeket és menyasssonvokat megmenti 
azoktól a fáradságos és költséges utánjárosok'ól, a me­
lyek a polgári házasságkötésnél előfordulnak. — Így 
például a szükséges okmányokat beszerzi, az. összes tör­
vényszabta utakat elvégzi stb. és mindezt — olcsón, 
megszabott díjért. Az «Esketési ügyvivőség (ez a vállalat 
czime) működéséből a vidéki közönség is nagy hasznot 
húzhat, kivált azok, kiknek házasságkötésénél akadályok 
merülnek fel, a mely esetekben folyamodniok kell, vagy 
a jegyesek nem egy városban vannak. Ezenkívül a vidé­
kiek számára azt a kedvezményt is nyújtja, hogy egy 
forintnyi levélbélyeg ajánlottan való előzetes beküldése 
mellett bármilyen fogas házassági kérdésben azonnal éa 
kimerítő levélbeli tanácsadással szolgál. E máris kedves­
ségnek örvendő vállalatot, melynek hivatala Budapest, 
Erzsébet-kürut G. sz. a. (a New-York palotával 
szemben) van, ajánljunk olvasóink figyelmébe. A vál­
lalat ügyésze : dr. Zöllner Béla, ismert fiatal fővárosi 
ügvvéd.
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egyesület tüzoltó-utcza 9. szám alatt ujonan épített házá­
nak zárkövét a király e hó 23 án délelőtt 11 órakor 
fogja letenni és az egyesületet személyesen megnyitni.

— Érdekes lelet. Bálványos fürdőn — nmt Ko­
lozsvárról írják — a vízvezeték ásatása közben a Bál­
ványos vár átellenében régi romokra találtak. Xalószmti* 
leg Raspruné voltak annak a várnaK a maradványai, a 
melyet hajdan Pokol tornáczának neveztek. A falak 
több méter magasságra állnak s az ásás helyén tiszta 
téglafal látszik. Az épületeknél nemcsak az alap, de az 
alapon felül is a fal bizonyos magasságig rendes kőből 
van, azontúl kő és téglából vegyesen van felépítve. Az 
egykor gvönvörü épületekre valami földtömeg csúszott s 
ez az idők folyamán teljesen elfödte a romokat. A több 
százados falak közt urnadarabokra, több teknősbéka 
kagylójára, harezi fegyverekre s több házieszköz csere­
peire akadtak.

— «Tökkel ütött.» Két emberéletbe került a napok­
ban ez a nem éppen ritkán hallható kifejezés. Katona 
János nagy-méhesi erdőőrt indulatos, gyorsan bővülő 
embernek ismerték faluszerte, a ki gyakorta perlekedett 
a feleségével és sokszor a legcsekélyebb dolog miatt 
olyan patáliát csapott, csak úgy rengett bele az egész 
ház. Tegnapelőtt megint összezördültek a házastársak 
valami semmiségen. Szó. szót ért, s egyszerre csak az 
asszony odakiáltott a férjének :

— Lgvan ne izetlenkedjék már kend, maga tökkel 
ütött.

Katonát e szavakra irtózatos harag futotta el és ször­
nyű dühében széjjel nézve, keresett valamit, a mit a 
felesége főjéhez vághasson. Egyszerre megpillantotta a 
boglyas kcmencze alján heverő hatalmas tököket, me­
lyeket előtte való nap hordtak haza és a melyek közül 
egyet a szobában levő apróság éppen szabdalni kezdett, 
hogy megüssek a pislogó parázson.

— En tökkel ütött ? — kiáltott Katona — no hát 
legvél te is az! s ezzel felkapott egy nagy tököt száránál 
fogva s mellbe vágta vele az asszonyt.

A szörnyű erővei irányzott ütés hatása alatt az asz- 
szonv szó nélkül a földre esett, egyet-kettőt horgolt 
s meghalt. Az apró gyermekek látva édes anyjuk ha­
lálát. sirva borultak reája. Katona pedig látva a lialot- 
at. 1 ii teleli leakasztotta a szegről fegyverét s futót] el 

hazulról be a legközelebbi erdőbe. Tegnap kora . reggel 
az egyik erdői utón találták meg átlőtt koponyával. 
l,*-i k.ism** ret-furdüi;ís vett rajta erőt s kétségbeesésében 
önmaga eíien fordította a fegyvert. Az apró k;s gyerme­
kek pedig zokogva borulnak le a kút véres holttest 
niellé- > nem tudják megértem, miért nem kell fel többé 
nz a két ember, kik nekik mindenük volt s kiket egy 
- •,!>nesvtien szójáték tett árvává örökre.

— A polgármester és fla. Kotzendorf morvaor- 
erásri közegben, e hó 12-én letartóztatták Kenianer 
J'erencz volt polgármestert es 18 éves fiát. Rudolfot. 
Ez utóbbi egy Dieítrich Anna nevű cseléddel szerelmi 

,-r.ví fölváltott. a mi nem maradt következmények 
nélkül. Ez év Julius 26-án este a hatni Neubauernek 
hvves jelenete volt a szeretőjével. S mikor másnap reg- 
u- 1 a leány eltűnt, mindenki azt hitte, hogy öngyilkos­
ságot követeti el. A napokban az odavaló Xeumann- 
vsau.J »l evette, hogy a kutban a viz megzavarosodon 
és nehéz szaga van. E hó 11-én pedig mindnyáján 
megbetegedtek. Mikor a kút vizét kiszivattyúzták, meg­
találták a feneken az eltűnt leány holttestét. A vizsga­
lat megállapította, hogv a boldogtalan leány gyilkosság­
nak esett áldozatul. X tettes az áldozat nyakára kötelet 
csavart es megfojtotta. Súlyos gyanuokok alapján .Neu­
bauer Ferenrzel és tűit vádolják a gyilkossággal és ezért 
kerültek a rendőrség börtönébe.

— Jó étvágy. A Krembser-czirkuszban egy ni.. Sam­
son nevű furi sa gyomru mi ember produkálja magéit. A 
n-mes íiiii ellentétben a többi halandóval, a kik húst 

kenyeret fogyasztanak, a legnagyobb gourmandériával
• semegczik üvuL'darabokat. kavicsokat, sőt urhölgyoktől 
levetett czipőket. Mr. Sámsont már orvosi tekintélyek is 
megvizsgálták és mint egy anatómiai talányról nyilat­
koztak róla. A rzirkuszhan ma délut.ín kiiiün tanuló-
• !v:viásl tartanak mérsékelt helyárakkui.

Rövid hírek. Pmusován a gyermekek 
között félelmetesen kezd terjedni a difteritisz. — 
Szerb- Klárin. Szekuiin loldniives tízéves fiát 
i.gv i-.igia homlokon egy ló, hogy nyomban meghalt.

Szekn fi varon Kozma Jucii huszonnégy éves 
gazdid a viiiám agyonsujtotta. — Si/iioitt/iból 
Pintye Mózes nyomtalanul eltűnt a szülői háztól; 
körözik. — Kassán Patay Ernő fiatal legényt 
« gy huszárkáplár szerelemféltésből annyira ősze- 
-zabdalta kardjával, hogy aligha marad eleiben.— 
Irámlmi Stojkó Mihály boszuból egy karóval 
úgy fejbevágta legénypajtását, Stanojev Mitát, 
iiogy szörnyet lialt.

— Eltűnt leány. Nupról-napra szaporodik azoknak 
az rltüncseknek a száma, a melyekről a lélekkufárok 
adhatnának szamot, de a melyeket a rendőrség nem 
nyomozhat ki, mert detekíivjeinek családi-ügyekben kell 
eljárni. Mészáros Julia 14 éves leány nyolez nappal 
ezelőtt rokonának Szondy-utcza 72. számú lakásáról el­
távozott s azóta elő sem került. A leányt szülei gondo- 
z .s és őrizés végett Lilék István iparos feleségéhez 
adták. Ma egy hete egyszerre nyoma veszett. Hozzátar­
tozó: attól felnek, hogy valaki bűnre csábította. Az el­
tűnt középtermetű, sovány, krrek arczu, halvány arcz- 
sz.nü leány. Szemei szürkék, feltűnő szép szőke haja 
van. A leány csak németül beszél. Eltűnésekor kék 
szoknyát és derekat viselt.

A kőművesek sztrájkmozgalma. A kőmives-
munkások sztrájkja — noha a sztrájkolok száma erősen 
megfogyott — meg egyre tart. A harcz mindkét részről 
elkeseredett. Az iparhatóság mára újabb egyezkedésre 
hívta össze a munkaadókat és a sztrájkolókat, de az 
e.őbbieK megtagadlak a békéltető bizottságban való rész­
vételüket. A sztrájknak már áldozata is van. az Erzsébet 
királyné-ut sarkán gy kőmi vés az éhségtől összerogyott, 
úgy találtak meg.

= Az apáczanövendók levele. Mintegy hat hó­
napja nagy leiíücést keltett a lapoknak ama hire, hogy 
*gy budapesti özvegy zsidó asszonynak leánya, a 18 éves 
Schönhauser Ilona titokzatos módon kikeresztelkedett 
es eltűnt a fővárosból. A leány két évvel ezelőtt betegen 
feküdt a kórházban, a hol az apáczák rábeszélték, hogy 
térjen át a kathohkus vallásra. Kanter belvárosi káp­
lán ki is keresztelte s a fiatal leány a keresztségben a 
Mária, nevet kapta. Schönhauser Mariska azután anyja 
t-öakozása ellenére apáczanövendék lett s az irgalmas 
nővérek győri, soproni, majd szatmári dárdájában volt. 
a honnan két ízben meg is látogatta anyját. Legutóbb 
ez év február havában volt itthon, de 16-án titokban 
eltávozott hazulról s azóta az anya semmit sem tud 
felőle. A rendőrség hiába kereste, mig nem három hó­
nappal ezelőtt a leány maga irt anyjának a bécsi zárdá­
ból. A levél a következő :

Kedves anyám!
Értesítelek, hogy egészséges vagyok és jól érzem 

magamat, kívánom, hogy te is jól erezd magadat. En 
itt jól találom magamat az irgalmas nővéreknél és ha 
nekem Írni akarsz, czimezd csak a levelet a főnöknő­
höz Gumperdorfer-strasse 108. szám. Most soká nem 
fogok írni, azért kérlek, hogy föiszentelésem elé, mely 
még későbben lesz, akadályokat ne gördíts és irás- 
beliieg add meg hozzá az engedélyt. Arra is kérlek, 
hogy a szükséges kelengyét add meg és arra is kér­
lek/hogy legyél jelen a fölszenlelésnél, mert ez meg 
fog történni, miután Jézus Krisztus igy rendelte. Hü 
leányod Mariska.
Miután az anya azt hiszi, hogy a levelet ugy diktál* 

ták leányának, a hatósághoz fordult, hogy kiskorú gyer­
mekével személyesen beszélhessen.

— Az eltűnt vőlegény. Régóta tartó boldog sze­
relmi idilnek vetett ma véget a főkapitány, hivatalos ha­
talmával. Kis-Apátfalván a falu földesura, a 27 éves 
Prónay Albert két évvel ezelőtt megismerkedett a helység 
legszebb leányával Gajdos Mariskával. A fiatalok szi­
vében fölébredt a szerelem s csakhamar benső viszony 
keletkezeit köztük. Mintegy másfél évig semmi sem 
zavarta a Hálálok boldogságát, sőt a férfi meggyőződve, 
hogy az egyszerű varróleány érdemes szerelmére kine- 
veltette, hogy kedvesét nőül veszi. Az özvegy édes 
anya, a büszke Prónay Pálné azonban megtil­
totta fiának a házasságot, de a tilalom nem hasz­
nált semmit. A fiú hivatkozott reá, hogy régen 
nagykorú és igy szabad elhatározása szerint csele­
kedhető. Be is mentek a jegyesek Losonczra s ott 
az anyakünyvvezető előtt a törvény formáinak megfe­
lelve kérték a kihirdetést, a mi meg is történt. Az 
özvegy édesanya ekkor a losonczi rendőrkapitányhoz 
fordult, hogy akadályozza meg a házasságot, de ez 
megmagyarázta, iiogy ehez semmi joga nincsen és a 
törvényt, a melyre fölesküdött, senki kedvéért sem szeg­
heti meg. Az anya ekkor más utakon kísérletté meg a 
terv meghiúsítását, ugy, hogy a szerelmes pár a zakla­
tástól menekülendő, három héttel ezelőtt feljött a fővá­
rosba. Titokban a Döbrenley-tér 2-ik szám alatt béreltek 
lakást és ott éltek teljes csöndességben, mig esküvőjük 
napja elérkezik. Ámde Prónayné a leánynak egy haza 
küldött leveléből megtudta, hogy hol laknak és most 
feljött a fővárosba Rudnay Béla főkapitányhoz, a ki­
vel jó ösmeretségben van. Ót kérte meg, Iiogy a házas­
ságot akadályozza meg és a volt nógrádi főispán teljo- 
sitelte is a kérelmet. Ma reggel két detektív jelent meg 
a jegyesek budai "lakásán és fölszólította őket, hogy a 
lent várakozó kocsiba ülve, a főkapitányságra kövessék, 
sőt bevitték a lakásadónét is. a leány közeli rokonát. 
Rudnay szobájában már ott várta fiát az anya és só­
gornője Szilárdy Béláné s a főkapitány figyelmeztette 
Prónayt, hogy ha nem akarja jegyesét nagy kellemet­
lenségnek kitenni, hagyja el és térjen vissza az anyjá­
hoz. Mialatt a vőlegény a maga igaza mellett erősítő- 
dőlt, a leány kint várakozott egy másik szobában a két 
detektív között. A félelemtől beteg lett s azt kérte, hogy 
hallgassák ki s ereszszék haza, mert nagyon rosszul 
van. Erre Rudnay főkapitány a következüket üzente ki:

— Ha beteg, akkui- majd mindjárt rendőr-orvossal 
vizsgáltatom meg . . .

Gajdos Mariskát azután egy rendőrtanácsos elé ve­
zettük és olt őt is figyelmeztették, hogyha 24 óra alatt 
nem hagyja el Prónay Albertet s Budapesten találják a 
detektívek, eltolonezolják a fővárosból. A leány össze­
kulcsolt kezekkel könyürgött, hogy ő semmit sem tett, 
hagyják meg vőlegényénél, de nem használt semmit. 
A szerelmesek még együtt távoztak ugyan el a főkapi­
tányságtól. de a férfi délután azzal távozott hazulról:

- - Nekem most el kell mennem egy órára, különben 
nagy bajunk lesz. Azután visszajövök.

De nem tért vissza, hanem egy hordár este 6 órakor 
levelet vitt a leánynak, a melyben ez állt:

Kedves Mariskám 1
Miattam ne aggódjál. Este hét órára, vacsorára

visszatérek. Sokszor csókol AVberted.
A levél elejét tényleg Prónay irta, de már másik ré­

sze idegen kéz Írása. A férfi egész esti tiz óráig nem 
tért vissza jegyeséhez s a szerencsétlen leány most a 
félelemtől betegen, kétségbeesve várja vissza tovább az 
eltűnt vőlegényt.

Letartóztatott szélhámos. Mintegy hat hét óta
temérdek panaszt tettek a főváros nagyobb vendéglősei, 
hogy egy elökeiöen öltözött férfi furfangos módon 
megcsalta őket. Miután jól evett, ivott, zavarodottan 
hívta a főpinezért s elmondta, hogy dr. Otto Nándor­
nak hívják. Otthon hagyta tárczáját s ezért az egyik 
gyűrűjét zálogban hagyja. Hanem kocsira van szükségé, 
s ezért adjon a főpinezér még kölcsön öt forintot, a 
gyűrű amúgy is fölösen nyújt biztosítékot. Természetesen 
a gyűrű értéktelen volt. Naponta öt-hat vendéglőt, kávé­
házat becsapott igy a szélnámos, a kit ma egy detektív 
épen akkor tartóztatott le, mikor egy király-utezai bolt­
ban az értéktelen gyűrűket vásárolta. Kiderült róla, 
hogy Dobé Nándor borbélylegény, a ki jól ismert alakja 
a rendőrségnek s azonkívül katonaszökevény is.

Szerencsétlenség. Ma este a Csérv-féle szemét­
telepen Rády Mariska hatéves kis leány több pajtás- 
nőjévei a szemét fuvaroz«"» vasúti kocsik közt játszadozott 
s két kocsi ütközője köze került, ugy, iiogy holtan 
húzták ki.

Egyéves önkéntesek legjobban és legolcsóbban 
szerezhetik be fölszereléseiket az előnyösen ismert Blum
és Társa föherczegi udvari szállító czégnél, Buda­
pest, Sütő-utiza 2. Szervita-tér sarkán.

Színtartó zászlókat és díszítési kelméket Jeg-
Mjfányosabban ajánl Sigmund József\ Budapest, IV. 
V.uosház-uteza.

színház és művészet.
— Megczáfolt kitüntetés. A napokban az a hír

járta be a lapokat, hogy Mascagnit az olasz király 
az olasz korouarend nagy keresztesévé nevezte ki. Most 
ezt a hirt is megczáfolják ép ugy. mint a mester ön­
gyilkossági kísérletét. Egy Milánóból érkezett távirat 
szerint a hírneves komponista levelet irt a «Gazella 
d’Emilia* szerkesztőjéhez, a melyben felháborodásának 
ad kifejezést a miatt, hogy ellenségei rosszakaratú c/.él- 
zatossággal a képtelennél képtelenebb híreket terjesztik 
felőle s állandóan az ő személyével foglalkoznak. Most 
már kíváncsian várjuk a legközelebbi hirt, a mely bizo­
nyára azt fogja jelenteni, hogy Mascagni minden hin 
világi örömökről lemondva a kolduló-barátok szerzetébc 
lépett be, s a nyomban reá következő czáfolatot, a 
mely mindezt aljas koholmánynakjnyilvánitja.

— A várszínház! előadások. Tudvalevő, hogy a 
nemzeti színház már a múlt szezonban megkezdte a 
vasárnap délutáni előadások megtartását, de csak akkor, 
ha a budai előadások már véget értek vagy tavasz ele- 
i"ii. Ezek a délutáni előadások azonban, a mig eddig 
úgyszólván csak kísérletezésül szolgáltak, annyira nép­
szerűek lettek, már csak az olcsóbb helyáraknál fogva 
is, hogy a nemzeti színház várbeli vasárnapi előadásait 
át kellett tenni szombatra, minthogy a színház személy­
zete arra nem elég számos, hogy egy napon három 
előadást tarthasson : kettőt a nemzeti színházban és 
egyet a várban. A nagy- és igy a budai közönségre 
való tekintetből azonban a színház igazgatósága a dél­
utáni előadások eddigi leszállított árait még jobban le­
szállítja, a minek a balparti közönség ép olyan mérték­
ben veheti hasznát, mint a jobbparti.

A buda krisztinavárosi színkörben pénteken 
a Vigéczek kerül szinre. Giziké szerepét ezúttal Kre- 
rsányi Vera. a direktor szép tehetségű leánya fogja 
játszani, kinek ez lesz az első nagyobb szerepe.

Blaha Lujza holnap csütörtökön lép fel — mint 
már jeleztük — nyári szabadsága után a népszínházban 
4A piros bugyelláiis Zsófi szerepében.

— Vidéki színészet. Szabadkán, Pesti Ihász 
Lajos igazgató társulata október hó elsején kezdi meg 
az előadásokat. A társulat nyáron át Zentán játszott, 
a hol Hatnia Györgyike, Hatnia Péter egyetemi tanár 
leánya, az országos szini-akadémia kitünően végzett 
növendéke a Vasgyárosban vendégszerepeit. A sikerült 
vendégszereplés után az igazgató — szende szerepkörre 
— szerződtette is Hatala Györgyikét.

SPORT.
— A berlini regatta egyenület a mull vasárnap 

tartotta meg az ismeretes «Kaiser-Regatta»-t, melyben 
48 vitorlás vett részt négy osztályba sorozva. A leg­
gyorsabb vácidnak a «Susanne» nevű bizonyult, 
inig a relativ legjobbnak a kis «Kolibri» mutatta 
magát.

— A vlcennest crlterlum, melyet tegnap futottak 
le Parisban, 11 kétévest állított a starthoz. A 10.000 
frankos dijat Menier Catamarca-'yj, nyerte meg Lédát 
Drogmanja és Marghiloman, a nálunk is ismüretes ro­
mán Istálló tulajdonos P.everence-je ellenében. A győztes 
fejhosszal lett első.

- A nagybecskerekl kerékpár-egylet uj pályá­
ját október 3 án országos kerékpár versenyek tartásával 
nyílja meg. A védnökséget Kónay Jenő főispán vállalta 
-1. A versenyszámokat már megállapították s a napok­
ban teszik közzé.

— Tellvér-árverés lesz október 1-én a Tattersall 
helyiségében, mely alkalommal az általunk már említett 
s névszerint fölsorolt kiváló anyakanczák is, melyeket 
Angliából importáltak, eladásra kerülnek. Kivülök több 
egyéves, továbbá versenyekben már résztvett ló gazdát 
cserélhet.

— A lavn-tennis versenyek, melyeket a budapesti 
(budai) tornaegylet az Attila-utczai csarnok _ udvarán 
rendez, diszes közönség jelenlétében ma kezdődtek. A 
versenyekre nevezlek : urak kettősére 11 -. hölgyek és 
urak négyesére 8 ; férfi-négyes handicapra 8 és a kettős 
handicapra 8-an. Már a mai első mérkőzés is Igen 
érdekes volt ; egy egy labdát 25—30-szor ütöttek oda- 
vissza a pályán, a mit a néző közönség ismételten meg- 
éljenzett. Győztesek lettek Demény Károly, Weisz Ár­
pád, Brandt József és Holfeld Henrik. A második mér­
kőzés holnap lesz ; a döntő-verseny pedig szombaton 
délután, melynek végeztével társasvaesora lesz a torna- 
csarnokban.

— Budapesti egyetemi athletikal klub, ezen 
ezimen fogja a fővárosi egyetemek tanuló ifjúsága meg­
alakítani athletikai egyletét. Az elnökséget az egyetemi 
tanárok sorából alakítják meg. Az uj klub 4 osztályból 
fog állani és pedig a jog, az orvostan, a bölcsészet és a 
műegyetemi hallgatók osztályából. Az egyesületet Wlas- 
sics Gyula kultuszminiszter is jóakaratu támogatásában 
részesíti. a mennyiben az uj egyetemi épületben külön 
nagy helyiséget borsát az egyesület rendelkezésére.

— Rlvlérre Amerikában. Reviérre, a francziák 
hírneves versenyzője, végleg elhagyta hazáját és Ameri­
kába vándorolt ki, hogy az amerikai jól dotált verse­
nyekben állandóan részt vehessen.

— 75 kmóteres távverseny. A nagyvárad-debre- 
rzeni 75 kméteres távverseny szeptember iiú 19-én lesz. 
A versenyt a detireczeni és nagyváradi kerékpárosok 
rendezik.

A bécsi szeptemberi meeting.
— Hetedik versenynap, szeptember 1G. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai nap kiváló érdekességét a programm főszáma, 

a nagy bécsi handicap képezi, melynek 1600 mé­
teres távján nagyon jó telivérek adhatnak egymásnak 
találkát. Az indulási jogosultsággal bíró 22 ló közül 
nagy mezőny fog a starthoz állani. Értesüléseink szerint 
a következők valószínű indulására számíthatni:
Toreador G.‘> k. low Barker Hajadon öl k. low Wilton 
Yedero 63% k. low Sharpe Néni 51 k. lov. Bulford S. 
Gzigánylegény 62.1. Grimshaw Pás de chance 50.1. Hyams 
Rabenvater f>9 k. 1. Cleminson Haza 40 k. lov. Sands 
Kelet k. lov. Adams.
Kétes indulók : Pauvret (Hesp), Margit (Pratt), Páratlan 
(Peake) és Zofe (?).

A programm többi számai közül a kétévesek Kil- 
Desperandum, versenye és az Et caetera akadály­
verseny emelkedik ki. A részletes programm egyébként 
a következő :

I. Eladó gátverseny. 2000 kor. Táv 2400 m.
1. Jablunka 3é stp k 63% 8. (9) Matabeiie p k 63%
2. Buzogány 3é s h 60 9. (S) Margossa p k 63%
3. Sirály p h 60 10. Vájjon p k 60
4. Slawa p k 63'-', 11. Eglamour 3é p m 60
ü. Rosio p k 60 12. Blue Bull p m 63%
ti. Balek 3é p m 63'/, 13. 0. J. Dick ins. 3é pm 63%
7. Tindirindi s k 60

Jablunka, Balek és Old Jack Dickinson a job- 
bak. s a verseny kimenetele is ezek közé helyezendő. A 
javuló Buzogány győzelme ezekkel szemben nagy megle­
petést keltene, kizárva azonban nincs.

Old Jack Dickinson—Balek—Jablunka.
11. j\il Desperandum verseny. 4000 kor. Táv. 1300 

méter. (Kétévesek.)
1. Doria stp m 56«/, 10. (9) Leptosyne pk 50
2. Zopf s m 51 >4 11. Wienerwald pm 58
3. Buda p m 56 V, 12. Ano R m 56%
4. Crampon p m. 58 13. Toll s m 511 r
ó. Wagner p m 5IV, 14. (15, lGjCandidepműl1 .
6. (7) Menyecske s k 56' 15. (14, 16) X iotti p m 51 %
7. (C)S'Azám s k 50 16. (14,1 ő) Reparatur p 50
8. Weatherbound s k 50
9. (10) Badacsony sm. 511 .

17. Eigentlich stp m 51% 
IS. Búbé p k 56%

Kilátásokkal Doria, Badacsony. Wienerwald, a 
Springer-istálló, Eigentlich és Bélé vehetik fel a 
harezot. Az elsők között mindenesetre ott lesz Doria, 
Eigentlich és Bélié, melyek között erős küzdelem fejlőd­
hetik. A valószínű győztest, múltkori nem épen kielégítő 
futása daczára Doriában látjuk: a Springer-istálló ki­
küldöttje azonban könnyen meglepetést csinálhat. 

Doria—Eigentlich—Bébé.
III. Handicap. 2000 kor. Táv. 2400 m.

1. Aga 3é s ni 00 4. Rose of Kildare 3épk .54
2. Vilmos 3é s m 57% 5. Margosza 3é p k 49
3. Brumaw 3é p m 5G ü. Gála 3é s m 47%

Aga és Bose of Kildare finislielhetnek egymással.
A harcz előreláthatólag Rose of Kildare győzelmével 
végződhetik.

Bose of Kildare—Aga.
IV. Nyeretlenek versenye. (2 évesek.) 2000 kor.

Táv. 900 m.
1. Fair May p m 56 8. Ex oflo s m 56
2. Domina p k 54% 9. Toll s m 56
3. Morgó s m 56 10. Jablanica stp k 54 y2
4. Doge s m 56 11. Virginie p k 54«/.
5. XViíful s k 54% 12. Papkin p m 56
6. Táltos p m 56 13. Kleine Französin pk 54 '/j
7. Tamina p k 54 Vo

A «nyeretlen» jelzőtől leghamarabb Doge. Wilful és
Jablanica szabadulhatnak meg, melyek valószínűleg 
ebben a sorrendben is vágtatnak majd el a bírói páholy 
előtt.

Doge — Wilful— Jablanica.
V. Bécsi nagy handicap. 15.000 kor. a nyerőnek, 

1000 kor. a másodiknak, 400 kor. a harmadiknak. Táv. 
1600 m.

1. Toreador 5é s m 65 12. Kelet 3é s m 55
2. (7) Vedero 5é stp m 63'/., 13. Páratlan 5é s m 53',
3. Gzigánylegény 4é 62 14. Tátra 4é p k 52 V
4. (18,20) Tip-Top 4é 00'/, 15. Hajadon 3é p k 51 '
5. Margit 5é p k 60 16. Néni 3é p k 51
6. Rabenvater 3é s m 59 17. Pás de chance 3é 50

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főpolgármesteri szék betöltése. A 

belügyminiszter a napokban a székes főváros min­
den kerületéből magához kérette a törvényható­
sági bizottság két-két vezértagját és megkérdezte 
véleményüket a főpolgármesteri állás betöltésére 
nézve. A miniszternél jelenvoltak többsége Seivák 
Imre jelölése mellett nyilatkozott. A miniszter 
semmi nyilatkozatot nem tett, mind a mellett két­
ségtelen, a mint mi már hetekkel ezelőtt hírül 
adtuk, hogy a kormány első helyen Szívók Imre 
főpolgármesteri jelölését fogja felterjeszteni a ko­
ronához. A jelöltek között lesz a főváros mostani 
érdemes alpolgármestere, Gerhiczy Károly is.

— A közjótékonysági bizottság ma délelőtt ülést 
tartott Horváth János tanácsos elnüklése melleit: elő­
adó Magyary Kornél fogalmazó volt. Tárgyalás alá 
került a Bükk Szilárd-féle alapból való segélyezések 
kérdése. Ezúttal a cselédek jutalmazására s a szegé­
nyebb tisztviselők, valamint szolgák özvegyei és árvái 
részére fognak segélyösszegeket kiosztani. Ä bizottság 
javaslata szerint 23 cseléd kap jutalmat s tizenegy tiszt­
viselő és tizenkét szolga özvegye és árvája részesül 
segélyben.

— A főváros közgyűlése. A székes főváros tör­
vényhatósági bizottsága e hó 23-án. csütörtökön délután 
négy órakor tartja a szünetek után való első közgyűlé­
sét. A tárgysorozatra számos olyan ügy lesz felvéve, a 
moly gyors elintézést igényel. Az uj közgyűlésbe üt 
meghalt tag helyett hívtak be púi tagokat. A szünet 
alatt meghalt: Ráth Károly főpolgármester, Ullmann 
Sándor, Nászai Mór, dr. Pór Imre és Balázs Mór. 
Helyettük behívták: Lüwy Adolf, Csuday Károly, 
Schwarz Lajos, Ernyei Gyula és Goszleth István 
póttagokat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nyomor áldozata. A mindennapi élet szo­

morú tragédiája volt az a tárgyalás, a melyet ma 
Eürdügh András biró elnöklete mellett, a budapesti 
büntető törvényszék tartott. A vádlott Turcsán Oszkár, 
ágról szakadt, szegény fiatal ember, a ki nemrég meg­
ismerkedett egy fiatal hajadonnal, a ki már a felesége. 
Pár év előtt Béesben egybekeltek. Egy ideig jól folyt 
soruk, de csakhamar a férj elvesztette az állását, az 
asszony pedig betegeskedni kezdett. Ekkor történt, hogy 
Flader Mária fodrásznő, a ki addig a boldogtalan 
házaspárnál lakott, hazautazott Prágába és távozásakor 
arra kérte lakásadóját, hogy küldje majd utána ruhaneműit. 
Ue a gardrób késett és a fodrásznő. mert sejtette, hogy 
baj van, a rendőrséghez fordult. A 230 forint értékű 
ruhák csakugyan zálogházba vándoroltak s igy Turcsánt, 
a ki időközben Budapestre jött, itt elfogták. Mivel ma­
gyar honos, nem is adták ki Bécsnek, hanem idehaza 
ültek ma felette törvényt. A törvényszék, magáévá tette 
dr. Weisz Ödön védőnek érvelését. Iiogy a nyomor 
szülte kétségbeesés hajtotta védenezét a bűnre és Túr­
osán tettét ezért csupán lopás vétségének minősitve, reá 
3 havi fogházat mért. Ezt is kitöltöttnek vette a tör­
vényszék és a szerencsétlen embert tüstént szabadon 
bocsátotta.

-- Carmenoita pőre. Ósbudavára szilajvérü tán- 
ezosnője. a szép Carmencita, ma ismét bíróság előtt 
állt. Múltkor a társalkodónőjével volt sommás pőre, ma 
pedig egy franczia lovag, Thorn Ernő, hívta őt pörbe. 
Thorn lovaggal, a ki egyébként imprezárió, Parisban 
ismerkedett meg. A lovag szerelmét ajánlotta a szép tán- 
ezosnőnek, ez azonban színházi szerződést kért tőle. 
Szerződést is kötött vele, hogy két évig csak olyan an- 
gazsmánt fogad el. a melyet ő ajánl.

Carmencita időközben Somossy orfeumigazgatőval 
szerződött s ez után lovag Thorn 300 frank províziót 
követelt előbb magánúton, ma a bíróság előtt. A pür 
egyébként ma már a második fórum előtt feküdt, az 
eisőbiróságként eljárt Vili—X. kér. járásbíróság ugyanis 
a minap Carmenrltát pervesztesnek mondta ki, a mit ő 
megfelebbezett. igy került a dolog mára a budapesti 
törvényszék felebbezési tanácsa elé, melyben Bartho- 
deiszícy táblai biró elnököl s a mely előtt ma Car­
mencita kisasszony elegáns toalettben jelent meg, 
hogy maga is szót emeljen igazsága érdekében. Fran­
czia tolmács segítségével hallgatták ki, mire a tán- 
ezosnö ügyvédjének, dr. Marton Sándornak en­
gedték át a szót, a ki kimutatta, hogy lovag Thorn- 
nak a követelése jogtalan. Előadása során kijelentette, 
hogy védekezése értelmében ügyfele esküt tenni is kész. 
A törvényszék megítélte az esküt és Carmen Dósé kis­
asszony, lehúzva jobb kezéről a fehér kesztyűt, bátran 
mondta el a franezia tolmács, Bossányi Iván után a 
következő esküszöveget:

— En soiia sem beszéltem felperessel a Somossv-féle 
szerződésre vonatkozólag s neki soha sem 100 frtot, 
sem más összeget nem Ígértem. Isten engem ugy 
segéljen!

Alig hangzott el az eskü utolsó szava, a bíróság 
elnöke kihirdette az ítéletet, elutasítván Thorn lovagot 
keresetével s egyúttal öt kötelezvén a perköltségek vise­
lésére is.

— Csődbe jutott spekuláns. Szokatlanul nagy 
összegű csődiigyhen határozott ma a budapesti törvény­
szék. Nevezetesen csődöt rendelt el Frankel Jenő Sza­
bolcs- és ungmegyei földbirtokos és nagybérlő ellen, a 
kinek 400.000 forint börzedillcrencziát kell fizetni, de 
csak 100.000 forint vagyonnal hír. Ez az aktívája 
fundus instruktusból áll s belőle a hitelezők követelé­
seiknek legfeljebb fiz százalékához fognak jutni. Lehet 
azonban, hogy a tümegvagyon nagyobbodni fog, mert 
Fiánkéi vagyona egyrészét átadta volt atyjának, minek 
ellenében ez a tartozások közül egyeseknek a kifizetését 
magára vállalta. A csődtömeg azonban az apa és fiú­
nak ezt a megállapodását már legközelebb pürrel tá­
madja meg. Egyébként néhány hitelező már Éránkéi 
felesége ellen is, kinek atyja dúsgazdag nagykereskedő 
a fővárosban, csődöt kért a bíróságnál, de e tekintetben 
még nem határoztak. A törvényszék csődbiztosul Hajdú 
Imre bírót, tümeggondnokul dr. Zerkovitz Imre ügy­
védet rendelte ki.

7. (2) Brigand 4é s m 57'/2 18. (20, 4) Brumaw 3é 50
8. (9j Coulisse 4é s k 57 19. Panzerechse 4é s k 48'/2
9. (8) Fatalist íé p m 561 2 20. (18, 4) Zofe 3é p m 48'/i

10. (21)Katinka3ép k 56 21. (10) Rosariostpk 46l/2
11. Pauvret s m őö'/.j 22. Haza 3é p k 40

A fennt közölt starter-lista jelöltjeit sorra véve, az 
élen Toreador nevével találkozunk. Hogy e kiváló 
mén 65 kgr. terhe daczára is jól fog futni, az bizo­
nyos s helyre elvitázhatatlan esélye van. Vedero, a 
kétes induló Margit és Rabenvater ki van súlyozva, 
Haza gyerekterhe daczára esély nélkül indul Pás de 
chance-A egyetemben, melynél Nini és Hajadon 
nem 1 kg.-al jobb. Pauvret-e t, melynek startolása 
szintén bizonytalan, legutóbbi futásai nem jogosítják az 
elsőségre; Kelet-nek 2-ik helye a vándor ivadékverseny­
ben csak Tip-Top kondiczió-hiányára vall s igy a ver­
seny kimenetelét Gzigánylegény, Hajadon és Néni 
közé kell helyeznünk. Bármily kiválók is legyenek ellen­
felei, ha a nagy formában lévő Néni nem fog szeszé- 
lyeskedni, ugy egyszerűen a faképnél hagyhatja 51 
kg.-al valamennyit. Hajadonnak egyedül súlya látszik 
biztosítani a 3. helyet, ha ugyan erről Toreador le nem 
fogja szorítani, mely előtt másodiknak Czigánvlegényt 
várjuk.

Néni—Czlgánylegeny -Toreador.
VI. Et caetera-akadályverseny. Handicap. 4000 

kor. Táv. 4800 m.
1. Kominek 4é stp m 65 3. Aviso II. 6é pm 62y2
2. Clarion 4é s m 62'/, 4. Blitz 4é s m 60

Kominek indulásával a verseny sorsa eldőltnek te­
kinthető. Második Aviso 11 lehet,

Kominek—Aviso n.
VII. Eladók handicapje. 2000 kor. Táv. 2000 m.

1. Szikra 5é p m 60 3. Millefieurs 3é p k 47 '/2
2. Furfang 3é s m 56'/2 4. Merész 3é p m 48'/2

5. Jodpcre 3é. p m 47
A győztes Milleffeurs lesz Furfang és Szikra 

előtt.
MiUefleurs — Furfang.

P. J.

Hrabovaí Hrabovszky Lajos az Alföld segéd- 
szerkesztője 23 éves korában Aradon meghalt. [j,a. 
bovszky fiatal kora daczára már jó nevet vivőit ki 
magának a magyar zsurnalisztikában, a melyet úgyszól­
ván az utolsó perczig lelkeseddssel s minden teheúé»é. 
vei szolgált. Ma délután temették Arad város közönné, 
gének igaz részvéte mellett.

Wolf Györgyöt a nagynevű filológust és a ‘anír. 
képző-intézet főgimnáziuma igazgatójának holttestét ma 
helyezték örök nyugalomra óriási részvét meü It \ 
Trefort-utczai gyászházban ott volt a főváros tudomá- 
nyos világának számos kitűnősége. A gyászszertartást 
Kanovich apátplábános végezte s a halottat dr 
Négyessy László a m. tud. akadémia nevében me»ha't6 
beszédben búcsúztatta el, a mely után a koporsót a 
kerepes! temetőben adták át az örök enyészetnek.

GYÁSZROVAT.
Gróf Erdőd! Púljfg Móricz tegnap életé­

nek 86-ik évében szivszélhüdés következtében Bées­
ben meghalt. Temetese e hó 17-én lesz. Holt­
testét a kaltenleutgebeni templomban szentelik be 
ünnepélyesen és az ottani temetőben temetik el 
addig, mig a szamolányi családi kriptában örök 
nyugalomra helyezik.

Pál ff y Móricz 1812 julius I2-én született. Korán 
lépett a hadseregbe és gyorsan felvitte a kapitányi 
rangig a 7. számú vértes-ezredben ; a negyvenes évek 
derekán quietált és 1847-ben Pozsonymegve adminisz­
trátorává neveztetett ki. 1848-ban több elvtársával fel­
hívást bocsátott ki Pozsonyból, melyben honfitársait a 
fegyver letételére szólítja fel. Ez évben egyébként vissza­
tért a császári hadsereg kötelékébe, mint őrnagy szol­
gált a 3. számú chevauxlegers-ezredben s mint ilyen 
Windisch-Grätz herczeg tábornagy mellé osztatott be; a 
következő évben Haynau táborszernagy szárnysegédje 
lett, majd alezredes a csendörségnél, később az 1. számú 
huszár-ezred parancsnoka és ezredese. 1850-ben kelt 
egybe VViiczek Mária Paulina grófnővel, 1852-ben a 
Szent István-rend klskeresztjét nyerte. 1855-ben vezér- 
őrnagvgyá lépett elő s az 1. számú lovas hadtest 
parancsnoka lett, 1858-ban hasonló minőségben a 3. 
számú lovas hadtesthez tétetett át, mig 1859-ben altábor- 
nagygyá és hadosztályparancsnokká neveztetett ki Zá­
grábba. Ugyanez évben a másodosztályú vaskorona-rend- 
del tüntették ki. 1861-ben Magyarország helytartójává 
neveztetett ki: ugyanekkor a valóságos belső titkos 
tanácsosi méltóságot is nyerte. Ez állást 1865 julius 
18-ig töltötte be, a midőn a Lipót-rend nagykeresztjével 
tüntettetett ki. Egy ideig a brüimi főparancsnoksághoz 
osztatott be s 1867-ben rendelkezési állapotba helyezte­
tett. A főrendiházban a polgári házasság és a főrendi­
házi reform tárgyalásai alkalmával kezdett kiválóbb sze­
repet játszani, maga is több Ízben felszólalt. 1861 óta a 
15. sz. huszár-ezred tulajdonosa.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

László Ignácz okleveles középiskolai tamirt a makói 
állami főgimnáziumhoz rendes tanárrá, Bokrosé P,óZa 
elemi iskolai tanítónőt a koz.irvári állami elemi népisko­
lához rendes tanitónővé, nevezte ki. A temesvári pénz- 
ügyigazgatóság Lukács Ottó temesvári lakost adóhú-a- 
tali gyakornok-jelöltté nevezte ki a temesvári kir. a.ió- 
hivatalhoz, Matos Barna vadászerdei lakost adóhivat ili 
gyakornok-jelöltté, Joánovits Szilárd temesvári lakost 
adóhivatali gyakornok-jelöltté nevezte ki.

Anyakönyvvezetéa. A belügyminiszter Máramaros 
vármegyében a pilipeczi anyakönyvi kerületbe atlva. 
könyvvezetővé fíomolay József segédjegyztit. Maros- 
Torda vármegyében a görgény-libánfalvíi anyakönyvi 
kerületbe anyakünyvvezető helyettessé Málnási András 
helyettes segédjegyzői. Vas vármegyében a felső-lendvai 
anyakönyvi kerületbe Tegyey János segédjegyzőt ne­
ve; te ki és őt a házassági anyakünyv vezetésével a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Fiume, szept. 15. A «Donau» osztrák-magyar hadi­

hajó a tengerészeti akadémia növendékeivel a "gvakorlali 
utazásról ma délelőtt ide visszatért. Nevezett hadiha'ó a 
növendékek partraszállitása után ma éjjel elliaovja az 
itteni kikötőt.

Berlin, szent. 15. Alapoknak azon jelentésé­
vel, hogy Vilmos császár a lauchhammcri vasmű­
vek megtekintése alkalmával oroszországi útjáról 
ezt mondotta volna: „Véleményem szerini ott 
már leszedtük a tejfelt,“ a Nordd. Alig. %•/. 
igen megbízható forrásból arról értesül, hogy a 
császár ilyértclmü nyilatkozatot sohasem tett.

Wilhelmshafen, szept. 15. A „Kaiser 
Wilhelm II.“ hajú vizrebocsátásánál tartott beszé­
dében Henrik herczeg kiemelte, hogv a hajú ke­
letkezését a német nép a német császárnak kö­
szönheti, a kinek éles szeme a jövőbe lát és a ki 
fáradhatatlan abban, hogy a német nép becsüle­
tét a tengeren biztosítsa.

Paris, szept. 15. A Havas-ügynökség jelenti 
Tangerből, hogy a .Lombardia“ oíasz czirkáló az. 
ottani olasz, követség utasításainak átvételére oda­
érkezett. A .Lombardia“ azután a Rili'-partvidékre 
megy. hogy elégtételt vegyen a .Fiducio“ vitorlá­
son elkövetett kalózkodásért.

London, szept. 15. A Reuter-ügynűkség je­
lenti Sidnegből: Uj -Guineából érkezett újabb hír 
szerint Hagen tartományi főnök helyettesnek gyil­
kosa egy menekülő benszúlütt és pedig egy ie- 
gyencz volt, a ki üldöztetése közben lőtte ágyon 
Hagent.

New-Orleans, szept. 15. A „Gottfried Schen­
ker“ osztrák-magyar gőzösnek, mely Triesztbe 
indult, hibás terhelés miatt vissza kellett volna 
térnie a kikötőbe, de a viharos tengeren zátonvra 
jutott. A gőzös igen veszélyes helvzetben. a jobb­
oldalán fekszik. Azonnal küldtek segítséget.

A svéd király jubilen3K.a,
Kiel, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Hohenzollern nevű német császári 
yacht tegnap G órakor este Frigyes Lipot herczeg- 
gel és Waldexk-Pyrwont herezegi párral Stock­
holmba indult a koronázási jubileumhoz. A vacht 
a stockholmi kikötőben a tegnap elindult Steia 
nevű iskolahajóval találkozik, mely a német ten­
gerészeiét képviseli. (N. Fr. Pr.)

Forradalmi mozgalom Spanyol- 
országban.

Madrid, szept. 15. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Spanyolországnak Ku­
bában való ismételt vereségei folytán, a 
forradalmi agitáezió az északi tartományok­
ban aggasztóan növekedik és komoly zava­
rok kitörésétől tartanak. A kormány ma 
összeül, hogy minden eshetőségre intézke­
déseket tegyen és ugy a karlista, minta lor- 
radalmi mozgalmat elfojtsa. (N. Fr. Pr.)

A török-görög béketárgyalások.
Konstantinápoly, szept. 15. A szultán a 

Görögországgal kötendő békeszerződést a nagy 
államtanácshoz fogja terjeszteni. Az erre vonat­
kozó iradét a jövő hét vége felé várják.

Az angolok veresége.
Köln, szept. 15. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A Kölnische Zeitung sze­
rint a legújabb indiai táviratok Londonban 
komoly aggályokat keltenek. Mig eddigelé 
csak oly pontok estek el. melyeket Átírnia 
csak közvetve védelmezett, addig most a 
lázadó tatártörzsek az első, az angol csa­
patok által megszállott állomásokat nagy 
tulhatalommal megtámadták és egy erős 
pontot az angolok vitéz védelme után el­
foglalták. Az angolok balsikerének oka a 
vasúti forgalom megakadásában rejlik, mely 
a nagyobb csapatoknak idejekorán való 
megérkezését a csatatéren megakadályozta. 
(N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, húgydara 1 

és köszvénytiántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek áltat a
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BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsi gyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutánvosabb árakon. S13S8
részletfiasetésiye is.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. szept. 15. A Pálffv-sorsjegyek húzásánál a 

40 000 frtos főnyereményt a 9087. számú, a 4000 
frtos második nyereményt a 80.579. számú és a 2000 
frlos harmadik nyereményt a 35.257. számú sorsjegy 
ütötte meg.

Berlin, sz-pt. 15. A Laura-kohó felügyelő-bizottsága 
elhatározta, hogy a közgyűlésnek 10 százalékos osztalé­
kot fog indítványozni.

Newyork. szept. 15. Liszt 4.C4. Búza szep­
temberre 1031 4. októberre 99, deczemberre 
971 .. Tengeri deczemberre 371 v 

Chikágó. szept. 15. Búza deczemberre 94'/2. 
Tengeri deczemberre 313/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Fizetésképtelen köztársaság. Tegnapi berlini 

tőzsdetudósításunkban szó volt már arról a londoni hír­
re*. hogy a venezuelai köztársaság a külső államadós-
- vra vonatkozó fizetéseket felfüggesztette, és hogy a

íqí Diseonto-Gesellschaft részjegyei erre a hírre 
' r.t-kenyf-n csökkentek. A köztársaság pénzügyi hely- 

mindeddig még hiányoznak bővebb jelentések és 
a fizett-képtelenség hirr* nnsy meglepetést keltett, mert 
a: bbi időben a köztársaság kormánya meglehetősen

san teljesítette fizetései?. Németországot különben 
.. * _> ?7 ügy csak a Disconto-Gesellschaft révén érdekli.
M-. elénk emlékezetben van az a szenzácziós pénzügyi 
r i;v>t. a melylyel Hausemann, a Disconto-Gesellschaft 
ijarmtíva a Popp-féle üzletből eredő 34 millió márkás 
vés: -séíret egyetlen egy szerencsés ötlettel fedezte. Ezt 

- 'i vp'Zt-sé-get a társaság éveken át elhallgatta 
-• csak akkor tüntette ki, a mikor megtalálta 

a fedezetei. Az egész dolgot annak idején mi 
■. í :■ - n megírtuk. A Disconto-Gesellschaft akkor 

í , üt a Norddeutsche Bankkal. E két intézet volt a 
rn.-v venezuelai vasúttársaságnak a tulajdona. A vasut- 
■ - ~ .vgaí szemben a köztársaság 0" ,,-os kamatgaran- 

t vállalt, de a kamatokat nem igen íizette. Az
ni akk - a köztársasági kormánynyal oly 

n.w icu rendezték a dolgot, hogy Venezuela a kamat- 
ca. az - a helyett 36 millió bolwarist fizetett a banknak
- de nem készpénzben — hanem egy uj 5° ,,-os köl­
esen c: .mletekhen. Ezzel és a Norddeutsche Bank tar- 
t't.ektékéir.e-k bevonásával fedezték, aztán azt a közel 
}• mdlius veszteséget. A köztársaság fizetésképtelenségé­
re mvg eddig — ismételjük — nincsenek bővebb hírek 
és egy az legalább is megerősítésre szorul. Ám ha meg­
ér.. : k kérdés, hogy vájjon a külső adósságokhoz — 
mert a szűkszavú londoni jelentés csak ezekről szól — 
t irtózik ez a k a ma tgaranezi á 1 is kölcsön is ? Berlinből 
-lentik, hogy a Disconto-társaság még mindeddig nem

semmiféle értesítést arról, hogy e kölcsön szolgá- 
,.;‘..üt ,m valami zavar állott volna be. E kölcsön a vám- 
uvvU-imekkel van biztosítva, az átutalások a venezuelai 
.-uiik: a naponta történnek, ez a bank pedig havonta 
k Berlinbe az összegyűjtött pénzeket.

t A szeged--karlovai helyi érdekű vasút mii- 
tanrer döri bejárása. A kereskedelemügyi miniszter

* : a szeged—karlovai helyi érdekű vasút rrütan-
: • j Írd- .1. A bejárást szeptem hó 23-én reggel

8 - r k1 k meg a szegedi állomáson.
* A zniskolczl villamos közúti vasút műszaki 

f: 1 ülvlzsgálása. A nemrég megnyitott miskolezi villa- 
r - közúti vasút műszaki felülvizsgálását a kereskede-

,_vi miniszter r»-mielkezéséhez képest szeptember hó 
L- : y órakor kezdik meg: a felülvizsgáló bizottság a 
: - J va.roshaz üléstermében alakul meg. A minisz- 
: . . J:.; vá tette egyúttal a bizottságnak, hogy a
\ vasút építésére és üzletére kiadott enge-

, . ; 7. ; a értelmében a pálya megépítésére és 
, -éré fordított tényleges költségeket is
a n; illetve erre nézve megfelelő javaslatot

Fí^mo vasúti és hajófcrgalma. A fiumei állo-
n ■ v - : iorgalma a múlt hónapban is. úgy mint ez 

•a. 'ban. <•' .k ~ a behozatalnál, illetve a vasúti 
.,-n;ii mutat kivi- L'tó eredményt, a mennyiben az 

•: évi augusztusi feladás 17.U/6 tonnája a múlt évi 
au.-G'Ztus iiavi i-!..dúsnál 1465 tonnával nagyobb, míg
- v ' ,t ,n érkezett i kiviteli) áruk mennyisége 34.047 
:onn..t tett. a mi a tavalyi hasonló hónap mennyiségé- 
Eri 13. V.'T tonnával kevesebb. A bvhozatalmil einelke-

tesen kk 14 M * L f-j- 2448
t . a tinóm:tott kőolaj, melyből 3489 t. (-}- 716 t.). a 
r m-ívről 1870 t. (-f- 261 t.; es a különféle áruk, 
: - .v-u. 438i tonna (-f- 1992 t.) volt a feladás : csök- 
kent (llenben a behozatalnál a dohány, melyből 195 t. 

— t.). a phosphat. melyből csak 60 t. (— 3302
i ►- a juta, melyből csak 435 tonna (— •><4 t.) szál- 
•..tutt vasúton. A kiviteli áruk közül csakis a 
-z , em ikedett nagyobb mérvben, mely czikkból 

1 I 73 tonna érkezett a mi a tavalyi augusztus havi 
. mv.séznel 4592 tonnával több: emelkedett még az 

hordók érkezése, mely czikkbői 981 t. (+ 518 t.) 
u nie Ívből 323 t.) (-{- 40 t.) hozatott vasúton 
•.óéba. A többi összes kiviteli czikkeknél azonban a 

• • ,*;* n konjunktúrák nyomása alatt kisebb volt
•-’ K^yes: » rkezett ugyanis árpa 3104 tonna

•. ' - ■ ‘ e-zyéb trabona 2211 t. f— 205 t.>, donga 
25>7 ionná (- 3851 t.j, őrlemények (liszt) 4432 t. 

4337 t.i. vzukor 42» t. i 334 t.). cserié blO
nna (— 415 t). sejtauyag 141 t. ( 240 t.). vas és

vasáruk 260 t. í — 211 ti. nyers kőolaj fgácsi) 362 t. 
( 2606 t). czement 237 t. (— 197 t.), különfélék
_-jv3 r. . 249 1.1. Mindazonáltal remélhető, hogy a
kereskedelmi viszonyok javulásával, egyéb különös ok, 
-.;-ki;/.ve a liszt kiviteltől, melynek élénkülése egyelőre 

várható, ezen csökkenésekre nem létezvén, a for­
galom rendes mérvét ismét nemsokára elérendő Az év 
e.éjétől augusztns hó végéig volt az összes vasúti beho­
zatal ISO 347 tonna áru. a rni a megfelelő tavalyi 
mennyiségnél 17.482 tonnával, vagyis mintegy 10° 0-kal

összes mennyt- 
a mi a tavalyi- 

-al kevesebb. A mi a

több. A vasúton érkezett (kiviteli) áruk 
;ége pediíz volt ez idő alatt 364.777 t., 
nál 36.285 tonnával, vagyis 9° u 
: urr ei kikötő hajóforgalmát illeti, megfordult ott (elte- 
f intv - a helyi hajóktól) 45 gőzhajó, melyek kozott volt 10 

u: .,. í 1 LÍoyd, 11 angol és 10 olasz. Az Adria hajói 
e-zuk : 6 kocsirakomány déli gyümölcsöt. 149 kocsi- 
- -icmány bort, 50 kocsirakomány szenet. 22 kocsirako- 
rnanv kávét. 60 kocsirakomány jutát és 105 kocsirako- 
many különfélét: elvittek : 52 jíocsirakomany üres hor­
de;. 61 í kocsirakomány fát. 170 kocsirakomány lisztet,

1 a rakomány cseriét és 46 kocsirakomány különfélét. 
A Lioyd hajót hoztak : 20 kocsirakomany jutát, 2 kocsi­
rakom any pamutot, 62 kocsirakomány tengerit, 27 kocsi- 
rakománv valoneát. 10 kocsirakomány korpát és 45 
kocsirakomány különfélét; elvittek : 71 kcx-sirakomány
ezuk.rőt, 16 kocsirakomány fát, 36 kocsirakomány lisztet, 
o ko. s.rakománv babot és 51 kocsirakomány különfélét.

* Szesztermelés és fogyasztás. Az ideiglenes ki- 
mutatás szerint a iogvasztási adó alá eső szesznek augusz­
tus havi forgalma a'következő volt: A ^‘vatajos^meg- 
áilapitasok eredménye szerint termeltetett 5-.0/- ni. 
alkohol ; szeszfőzőkből szabadraktárra nyilvánító szesz- 
finomitóktól és szesz-szabad raktárakból elszallittatot t: 
u, a fogyasztási adó lefizetése mellett 7/.2/v hl. alkohol; 
bt fogvosztási adóval terhelten : aa) a birodalmi tanács- 
b„.n kéoviselt királyságok és országok területén fekvő 
vaiialatokban 3244 hl. alkohol : bb> a vámvonalon at 
való kivitelre 2733 hl. alkohol: cc) másnemű adómen­
tes f-1 használásra (szeszfőzőkből és szeszfmomitokbol) 
6052 hl. aikohoí.

J Előmunkálati engedélyek. A kereskedelmi mi­
niszter legutóbb a következő előmunkálati engedélyeket 
adta ki: Fáy Bélának Czeglédtől Nagykátáig; Ecr/- 
laszky Gusztávnak Gálszécstől Kozmáig; a torontáli 
h. é. vasutak részvénytársaságnak Zichyfalvától 
Petrovoszellóig: ifj. báró Solymossy László és zarándi 
KnÖpfler Eleknek Nyárád-Szeredától Köszvényes- 
Remetig gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalakra: 
továbbá a Kundházá-telep egyesületnek Dunakesztől 
Föllig helyi érdekű tfllamgs, esetleg lóvasutra; Moldo- 
ván Jánosnak és S^alántzy Jenőnek M.-Cseszivétől 
Ladanosig szabványos., esetleg keskenyvágányu vas­
útra ; Csengery ÁhgBMUik és dr. Kardos Dezsőnek a 
budapesti közúti vaStPsSUgligeti állomásától Zsámbékig 
villamos vasútra : Baross Károly és dr. Okolicsányi 
Zoltánnak Pilis-Yüro$*áVtól Pilis-Szántóig, valamint n°- 
meskéri Kiss Miklósnak Végles-Szalatnától a Szikla 
nevű erdőrészig keskenyvágányu vasútra : végül a Pan- 
csova-Temcsparttól Dolováig, továbbá egyfelől Titelig, 
másfelől Nagy-Becskerekig vezetendő helyi érdekű gőz­
mozdonyu vasútvonalakra megadott előmunkálati enge­
dély érvényét a pancsova-petrovoszellói vasut-részvény- 
társaságnak rr.eghosszabitotta.

* Zónadíjszabás a békés-osanádt vasúton. A m. 
kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint 
a békés-csanádi h. é. vasúton i 897.' évi október hó 1 -élői 
zónarendszerü személy- és podgyászdijszabás lép életbe. 
Ezen díjszabás a m. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
irdájában (Budapest, VI. Csengery-utcza 33. szám.) 10 
krért kapható.

í Helyi vonat Budapest — Hatvan között. Hat­
vanról réggel 6 óra 58 perczkor induló és Budapest 
k. p. udvarra délelőtt 8 óra 50 peiczkor érkező 319. 
sz. helyi személyvonat szeptember hó 15-én túl még 
eey hónapig, vagyis f. évi október hó 15-ig fog köz­
lekedni.

t Szigetkamara állomás. A magy. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletéből a máratnarossziget—szigetkamara 
nagybocskó—kisbocskói- és szigetkainara—szlatinai helyi 
érdekű vasúton fekvő «Szigetkamara> állomás, — mely 
eddig csak személy, podgvász és kocsirakományi teher- 
áru forgalomra volt berendezve, — folyó évi szeptember 
hó 25-én a gyors- és teherdarabáruforgalomra is meg- 
nyittatik.

x The Mutual.» Bánó Ödön, az Equitable magyar- 
országi képviselőségének eddigi aligazgatója, e társaság 
szolgálataiból kiiépett és a The Mutual. Stern Gusztáv 
által vezetett, magyarországi vezérigazgatóságához vezér­
titkári minőségben lépett be.

SORSOLÁS.
— A Magyar jelzáloghitelbank 4n/„-oa nyere­

ménykötvényeinek mai sorsolásánál 60 000 forintot 
nyert 2560 sorsz. 80 sz.: 1500 frtot 661 sorsz. 42
sz.: 1000 forintot nyertek : 150S sorsz. 15 sz.; 1869
sorsz. 89 sz. 3381 sorsz. 96 sz. A törlesztési húzáson a
következő sorozatszámok hozattak ki : 428. 766. 920, 
1047. 1151,2075, 2652, 3195, 3301, 3375, 3403,
3442. 3921. Az e sorozatszámok alá eső kötvények 100 
írttal váltatnak be, ezenfelül birtokosuk egy nyeremény- 

jegyet kap. mely a bevont kötvény számával van ellátva 
és tovább is részt vesz a nycremeny-huzásokban. Kifize­
tés 1897. deczember 15-ikétől kezdve.

KERESKEDELEM £S TŐZSDE.
** A Magyar leszámítoló és pénzváltóbank ma

igazgatósági ülésében előterjesztettek az ez év első felére 
vonatkozó mérleget, mely az összes terhek levonása 
után, a múlt üzletévi elővitel betudásával 759.709 frt 
95 kr tiszta nyereséget mutat ki. A múlt év meg­
felelő időszakában a nyereségelővitellel együtt 755.453 
frt 50 kr volt, ugv hogy az idei eredmény 4256 frt 45 
krral meghaladja a tavalyit. A mint a nyereség- és 
veszteség-számla alább következő tételeinek a melléhelye­
zett tavalyi adatokkal való összehasonlításából kitűnik, 
az egyes üzletágak eredményei nem térnek el lényege­
sen a múlt éviektől, csakis a kamatszámla eredménye 
volt a Iomhardelőlegek csökkenése és a kevésbé ked­
vező kamatlábviszonyok folytán valamivel csekélyebb. 
Ezenkívül nagyobb összeg leírása vált szükségessé az 
áruosztály kétps követelései czimén. A bank betétállo­
mánya. fiókjaival együtt, ez év junius végén 25 millió 
forint volt. — Az 1897. évi első félévi nyereség- és 
veszteségszámlája, összehasonlítva a múlt év megfelelő 
adataival, a következő volt:

Nyereségek : Előző évi nyereség elővitel 176.844-92 
frt (109.07367). Nyereség értékpapírokon, kül­
földi váltókon és társas vállalatokban 155.115-17 írt 
(151.692 11). Különféle nyereségek: Bankosztály 
4318-39 írt (4152 88). Áruosztály 5246-89 frt (9751-20). 
Jutalékszámla : Bankosztály 86.980-92 frt (67.784*51). 
Áruosztály 53.643*43 frt (68.611-90). Kar/cat számla : 
Kamat értékpapíroknál, lombard-clőlegeknél és leszámí­
tolt váltóknál 686.479 69 frt (727.242*76). Kamat az 
áruosztálynál 120.855*20 frt (128.218*02). Levonva: 
kamat folyó számlákban, pénztárjegyek és takarékbetétek 
kamatai 268.424*19 frt (280.598*76) = 538.910*70 írt 
(574.862 02). Jövedelem a budapesti és vidéki 
közraktáraknál, levonva az összes költségeket, to­
vábbá előbbieknél a szerződésszerű leírást és törlesztést, 
utóbbiaknál a befektetett tőke 5°/0-os kamatait 138.591*86 
frt (117.094*94). Jövedelem a budapesti intézeti 
epédet után január 1-től junius 30-ig 27.771*81 frt 
(-25.69304) = 1,187.42409 frt (1,128.716-87). Ki- 
adás : Adószámla 117.063*79 frt (114.827*07). Tiszti 
fizetések, postadijak és költségek számlája : 
bankosztály 208.880*14 irt (217.501*33). Áruosztály 
42.928*82 írt (40.934*97). Kétes követelések : bank­
osztály 15.000 frt, áruosztály 43.841*39 = 427.714*14 
frt. Nyereség junius 30-ig 759.709*95 frt (755.453*50).

** Uj khlnai kölcsön. Londonból Írják : A Hooley- 
Jameson csoport prelemináris szerződést kötött a khinai 
kormánynyal, egy uj 5%-os kölcsönről. A kölcsön ősz- 
szege 16 millió főút sterling és ezt a csoport 95 száza­
lékos áríolvámon veszi át. Megállapították továbbá, hogy 
a kibocsátási ár nem haladhatja meg a parikurzust. A 
kölcsön biztositékául a sójövedéket és a vámbevételeket 
kötötték K A csoport ellenszolgáltatás fejében konczesz- 
sziót kap a Sonyai Hon vsa u Nunkinyi vasút kiépítésére. 
A kölcsönre vonatkozó prelimináris szerződést már alá­
írták, mig a vasutengedélyezés iránt most foltnak a tár­
gyalások. A kölcsön kibocsátását november 20-ikára 
tervezik.

** A <Hermes» magyar általános váltóüzlet­
részvénytársaság ma tartotta évi rendes közgyűlését 
Forster Gyula elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése 
szerint az 1896—97-iki üzletév mérlege az összes költ­
ségek leírása után 44.805 frt 23 krnyi tiszta nyereséget 
tüntet fel. A nyereség felosztására nézve indítványozza 
az igazgatóság, hogy a tiszta nyereségből 2202 frt 52 
kr. az alapszabályok szerint mint rendes járulék a tar­
talékalapba helyeztessék, 7797 frt 48 kr. pedig a tarta­
lék külön gyarapítására és igy a tartalék 1896—97. 
üzletévi javadalmazásának 10.000 írtra való ^kerekíté­
sére fordittassék, 30.000 frt, azaz részvényenkint 6 frt a 
részvényesek között az 1896—97-ik üzletévi osztalék 
fejében ki osztassák és az ezután még mutatkozó 2822 
frt 96 kr. pedig az 1897—98. évi nyereség- és vesz­
teség-számlára át vitessék. A közgyűlés az igazgatóságnak 
ezt a jelentését alfogadta. a felmentvényeket megadta 
és a felügyelő bizottság eddigi tagjait újból megvá­
lasztotta.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember lü. —

Gabonatőzsde.
A mai gabona üzletben ismét szilárd volt a hangulat, 

minthogy a külföldi tőzsdékről is magasabb árakat 
jelentettek és nálunk a mérsékelt hozatalok nem elégí­
tették ki a malmok vételkedvét. Különösen elsőrendű 
búzákban már nagy a hiány és azokért 10 krajezár- 
ral magasabb árakat adtak, mig középfajok 5 krajezár-

frton. 
12.20 
70 k. 
12.30

ral emelkedtek. A forgalom mintegy 24.000 métermá- 
zsára tehető, melyben egy 3000 métermázsás tétel 
román áru is szerepelt. A legmagasabb eladási ár 12.75 
forint volt 79 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legala­
csonyabban, 11.30 írton, 72*5 kilós szívós bihari áru 
kelt el. Rozsban szintén kellemesebb volt az irányzat 
és az árak 5 krajczárral emelkedtek, budapesti paritás­
ban 8.30 -8.40 írton jegyeztetik. Takarmányárpá­
ban szórványosan volt forgalom és helyben 5./0—6 
forinton jegyeztetik. Zabban szintén korlátolt a forga­
lom és szin és tisztaság szerint 6—6.30 írton jegyez­
tetik. Tengeriben javult az irányzat és helyben 5 írton 
jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 500 mm. 79 k. 12.75 
100 mm. 76-3 k. 12.25 frton, 100 mm. 76 k. 
írton, 100 mm. 76 k. 12.25 frton, 100 mm.
12.10 frton, 200 mm. 76 k. és 250 mm. 75*5 k. 
frton, 100 mm. 75*5 k. 12.15 írton, 200 mm. 76 k. és 
100 mm. 75 k. 12.20 frton, 100 mm. 75 k. 12.10 fo­
rinton, 100 mm. 75 k. és 100 mm. 74 k. 11.75 frton, 
150 mm. 72 k. 11.50 frton, 500 mm. 76 k. 12.25 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 3(H) mm. 77*7 k. 12.45 frton, 200 mm. 
77*5 k. 12.47V2 frton, 100 mm. 77*5 k. 12.50 frton, 
150 mm. 76 k. 11.80 frton. 100 mm. 75 k. 12.05 
frton, 150 mm. 74 k. 11.70 forinton, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 79 k. 12.65 frton, 200 
mm. 77*5 k, 12.50 frton, 100 mm. 76 k. 12.30 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 2200 inm. 75 k. és 1200 mm. 74 k. 
11.95 frton, 3500 mm. 73*8 k. 11.90 frton. mind há­
rom hónapra.

Tolnai : 3150 mm. 76*5 k. 
hónapra.

Hartai: 1100 mm. 75*8 k. 
hónapra.

PelsÖtiszai: 100 mm. 75*6 k. 
hónapra.

12.40 frton, 

12.40 frton, 

12.05 frton, 

11.30 frton,

három

három

három

Bihari -. 100 mm. 7£ 
hónapra.

Románál : 30000 mm. 
tileg három hónapra.

Hivatalos effektiv-árak *.

három

k. 9.77Vo frton, átmene-

bánsági 
tiszavidéki 
pestvidéki

bácskai

elsőrendű 
másod r. 
takarmány 
égetni való uj 
sörfőzdéi uj 

uj

75—SO klg 
75—80 „ 
75—80 „ 
75—80 „ 
75—SO „ 
75—80 „
75-----„
70—77 „ 
70-72 „

60—62 „ 
62—64 „ 
04—üti „ 
39—41 „

rttöl írtig

l-J.0C-li.70
1J-----V2.65
12.05—1-2.70

S 40—8.50 
8.30 -8 35 
0.15—0.40 
0 60—7 30 
7.50-9- 
0.': 5—6.40 
5.10—5.15

12^40—13.15

1490—1491-ig, egyesült 
1281-ig, felsőmag yaror- 
közuti vasút 405.50— 
városi vasút 311.50—

Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű ó 
Repcze káposzta uj

— bánsági uj
Köles ú

Határidőtizlet. Az amerikai piaczokon szilárd a han­
gulat. New-Yorkban búza a javult exportkereslet folytán 

4 centig emelkedett. Chikágóban ugyanannyi az emel­
kedés. Liverpool szilárdan záródik. Londonban javult a 
kereslet. Parisból szilárd irányzatot jelentenek. A mi 
piaczunkon a szilárdabb külföldi jelentések és az ujabbi 
vásárlások lefolyása alatt a határidőpiaez is emelkedő 
irányzatot követett. A forgalom meglehetős élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbv.za őszre mintegy 15.000 mm. 11 90, 

11.92, 11.96, 11.98, 12.—, 12.04, 12.05, 12.07, 12.04
forinton.

Szokványbrza tavaszra mintegy 80.000 mm. 11.87, 
11.88, 11.90, 11.92, 11.93, 11.94, 11.95, 11.97, 11.98,
12. , 12.01, 11.99, 11.98, 11.96, 11.97, 11.98 fo­
rinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.70. 
8.72. x73, 8.75. S.70 írton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.03. 5.04, 5.05, 5.67, 5.68, 5.69, 5.G/, 5.63 fo­
rinton.

Hivatalosan felmondatott 7000 mm. tengeri szep­
tember 20-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kezdetben jó volt a hangulat, de ké­

sőbb. midőn az eladók nagyobb számban jelentkeztek, 
csekély gyengülés állott be, daczára annak az árak 
változatlanul kerültek ki a forgalomból. — Köttetett :

Szokvány búza őszre mintegy 10.000 mm. 12.04, 
12.01, 12.—, 12.02, 12.04, 12.Ö3 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 40 000 mm. 11.98, 
12.-, 12.01. 12.02, 12.-, 11.98, 11.97, 11.96, 11.95, 
11.97. 11.98, 11.99, 11.98. 11.97 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.66, 5.67, 5.68. 5.66, 5.65, 5.64, 5.63, 5.62, 5.64, 
5.63 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre.........................................írt 15.04 —12.06
Szokványbuza tavaszra ...................................frt 11.97—11.99
Szokványrozs őszre ................................... tn 8 50—8.55
Szokványrozs tavaszra ................................... írt 8.75—8.80
Tengeri októberre.. ......................................... frt 4.91—4.93
Tengeri szeptember—októberre.........................trt 4.83—4.86
Tengeri 1898 május—júniusra ....................... frt 5 64—5 66
Szokványzab őszre .........................................frt 5.91 - 5.93
Kánosztarepeze aug.—szeptemberre............... írt 13.10 —12.20

Délutáni forgalom.
A déli zárlatnál beállott gyengülés délután inkább 

folytatódott, a melyhez még a ki nem elégítő párisi 
jelentés is csatlakozott és ez által az árakban lényeges 
esés állott be. A forgalom tavaszbuzában igen élénk 
volt. mig a többi czikkek. különösen rozs, el voltak ha­
nyagolva. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 8.000 mm. 12.03,
12.—, 11.97, 11.95, 11.93, 11.96'forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 70.000 mm. 11.96, 
11,95. 11.94, 11.92, 11.90, 11.89," 11.88. 11.86, 11.87, 
11.88, 11.90, 11.91, 11.90, 11.88, 11.87, 11.88 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.63, 
5.62, 5.61, 5.60, 5.62, 5.64, 5.63, 5.61 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.28,
6.26, 0.25, 6.23, 6.26 frton.

Délután 4- óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre..........................................frt 11 9$-—11.95
Szokványbuza tavaszra ................................... frt 11.88—1Í.9U
Szokvány rozs őszre ..........................................írt 8.44—8 46
Tengeri szeptember—októberre .............  frt 4:0—4 82
Tengeri október—novemberre......................frt 4.9C-4.92
Tengeri 1898. május—júniusra...................... frt 5 Cl —5.63
Szokványzab őszre ......................................... trt 5.88—5.90
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 13.IC—13.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nyugodt hangulat mel­

lett változatlanok. Sziivaizben ma jobb volt a forgalom, 
szilva változatlan és ilzletteten. — Köttetett ;

Szilvatz szlavóniai effektiv áru 193/, frton, szeptem­
ber-októberre 19.2Ö frton, szerbiai szept.—októberre 
17.25 forinton.

Szesz jegyez nyersáru 18V4 —19 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma még jobban elgyengült. A 

spekuláczió, mely az üzlet első felében kedvezőre volt 
hangolva s a nemzetközi játékpapirokban visszvásárlá- 
sokat foganatositott, csakhamar nyugtalankodni kezdett 
a pénzár emelkedése s a járadékárfolyamok hanyatlása 
miatt s az egész vonalon sürgősen szabadulni igyekezett 
kötelezettségeitől. Az arbitrage szintén kínálati tevékeny­
séget fejtett ki s a két hitelrészvény a piacz megrendült 
felvételi képessége mellett az osztrák-magyar államvasut- 
tal együtt közel 2 frtnyi árveszteséget szenvedtek. Ma­
gyar bankok kisszerű üzlet mellett kevésbbé érintvék. A 
helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták és érczváilók 
változatlanok.

Elötőzsde.
Az elötőzsde a konstantinápolyi kedvező hírekre ba­

rátságos hangulattal nvilt meg, s az üzérkedés! értékek 
közel 1 frtnyi árelőnynyel kerültek forgalomba. — Köt­

tetett : Osztrák hilelrészvény 362.50—363.20-ig, magyar
hitelbank 393.----- 394.10-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 280.50.—281.—ig, osztrák-magyar áHamvasut 
143.50—344.25-ig, rimamurányi vasmű 262.25— 

262.50-ig, kereskedelmi bank 
fővárosi takarékpénztár 1280- 
szági bánya 119—119.50-ig,
406.75-ig, budapesti villamos 
312.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 363.20—363.30. magyar hitelbank 394.-----
394.25, osztrák-magyar államvasut 344.25—344.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin s az arbitrage kí­

nálata idézett elő kisebb nyomást a nemzetközi játék- 
papirok árfolyamában. Magyar bankok hanyatlók. A he­
lyi placzon pénzintézetek kedveltebbek; városi vasutak 
nyomottak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 362.80 
—363.20-ig, magyar hitelbank 393.75—394.25-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 254.50—254.75-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 280.----- 280.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 344.----- 344.50-ig, déli vasút
85.25—85.50-ig, rimamurányi vasmű 262.----- 263.—ig,
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar arany- 
járadék 122.30—122.35-ig. küzuti vasút 405.25— 405.50-ig,
budapesti villamos városi vasút 310.----- 311.75-ig. —
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre : 
kereskedelmi bank 1490—1491, budapesti takarékpénz­
tár 229— 229.50, egyesült fővárosi takarékpénztár 1275 
—1280, országos központi takarékpénztár 855—856, 
kőbányai téglagyár 760—761, általános kőszénbánya
125.----- 125.50, salgótarjáni kőszénbánya 613—614.
Befektetési értékek közül forgalomban voltak: regále 
kártalanítási kötvények 101 en.

1 óra 3C perczkor záródnak -. Magyar leszámitolő- 
és pénzváltóbank 254.50—254.75, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 102.----- 102.25, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 280.——280.25, déli vasút 85.25—
85.50, rimamurányi vasmű 262.------- 262.25, magyar
koronajáradék 99.75—99.80, magyar aranyjáradék
122.30— 122.35, budapesti villamos városi vasút 310.— 
-310.25.

Främiunaüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2. — forint, nyolez napra 4.50—5.50 forint, szeptember 
végére 6—7 forint.

Utóíözsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok is hanyatló já­

radék-árfolyamokat küldöttek s a mind sürgőseb­
ben nyilvánuló kínálat az üzérkedés! értékek 
árfolyamát újból lejebb szállította egy forinttal.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.40—362.70-ig, 
magyar hitelbank 392.25—393.75-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank 254.50—254.75-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 280.----- 280.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 342.50 - 343.75-ig, déli vasút 85.25
-85.50-ig, rimamurányi vasmű 262.------262.25-ig,
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar arany- 
járadék 122.30—122.35-ig, ,budapesti villamos városi 
vasút 310. 310.25-ig, küzuti vasút 404. 404.50-ig,

4 órakor záródnak: Osztrák hitcirészvény 361.70
— 361.80, magyar hitelbank 392.50—392.75, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 254.50—254.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.------102.25, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 2S0.----- 280.25, osztrák-
magyar államvasut 342.75—343.—, déli vasút 85.25—
85.50, nmamurányi vasmű 262.------262 25, magyar
koronajáradék 99.75—99.80, magyar aranyjáradék
122.30— 122.35. budapesti villamos városi vasút 310.— 
—310.25, közúti vasút 404—404.25.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 15. A) Hízott sertés-árak: 1.Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronuci 300
— 400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal jehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 557,-56.
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suivnan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 ar. II. Magyar szedett: 6. ."Sebez 
(páronkint 280 kilogrammon telüii súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániái: 9. Nehéz (páromtint 320 
kilogrammon telün súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint "tití kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Staclil): 12 Nehéz
(páronkint 240 kiloírramniou felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz tpáronkint 2üQ 
kilogrammon felüii súlyban; 557,—56. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54—5iV2 Kr.

Megjegyzés. A tant jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
vzárokhan értendők, őzokásszerüleg a hízott sertések Tei­
les (bruttó) súlyából az életre páronkint 45 kigr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élöt súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi szept. 13. napján volt kész­
let 28.805 dal ab, szept. 14. napján leihajtatott 211, 
szept. 14. napján elszálbttatott 403 dvb, szept. 15. 
napjára maradt készletben 28 613 db. A bízott sertés 
üzletirányzata: élénk.
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Dtina-gőzhajózási részvények 447.—, alpesi bányarészvé­
nyek 137.60, májusi járadék 101.90, osztrák koronajá­
radék 101.85, török sorsjegyek 65.40, magyar korona- 
járadék 99.65, német birodalmi márka 58.76, tramway 
434.—. Változatlan. Járadékok bágyadtak.

Becs, szept. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.95, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
141.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.80, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.80, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részveuy 254.—, magyar kereskedelmi bank 
1438, magyar koronajáradék 99.55, 4%-os magy. főld- 
tehermentesitési Kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények
393.75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 50, íassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.30, rima-murányi vasmű 
262 50.

Becs, szept. 15. (Osztrák értékek zárlata.)4 2%-os 
papír-járadék 101.90, 4%-os osztrák aranyjáradék
124.70, I860, sorsjegy 144.25, osztrák hitelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 165.—, bécsi Bankverein 
256.—, osztrák-magyar bank 946.—, déli vasút rész­
vény 86.—, dunagőzhajózási társulat 444.—, dohány- 
vész ve uy 159.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.70, 4 2%-os ezüstjáradék 101 90, osztrák 
koronajáradék 101.85, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 362.65, union-bankrészvény 296.50, 
osztrák Länderbank 232 75, osztrák-magyar államvasut
343.75, elbavülgyi vasút 256.—, alpesi részvények 137 30, 
2u frankos arany 9.52'/2, londoni váltóár 119 75, 
bécsi Tramway 434.—. Kedvtelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.75, 
magyar hitelbank 393.--, angol-osztrák bank 164.50, 
bank-egyesület . 255.50, Unionbank 296.50, déli 
vasút 86.—, elbavülgyi vasút 256.—, északnyugati 
vasút 248.—, török dohányrészvény 159.50, rimamurányi 
vasmű 262.50, alpesi bányarészvények 136.80, májusi 
járadék 101.95, magyar koronajáradék 99.65, törők 
sorsjegy 65.3U, német birodalmi márka készpénzen 58.71, 
ultimóra 58.76. Gyönge.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A készárupiacz kedvezőbb diszpozicziói, magasabb jegy­
zések, de főleg a magyar vidékek gyenge búzákinálata 
ma ismét megszilárdították az irányzatot. — Köttetett: 
búza őszre 11.97, 12.— frton, tavaszra 11.95, 1192, 
12.03 frton, rozs őszre 8.60, 8.70, 8.67 frton, tavaszra 
8.90, 8.97 frton, zab őszre 6.32, 6.33 frton, tengeri 
május—júniusra 5.90, 5.91 forinton. — Felmondatott 
4500 mm. tengeri.

Délután jóformán semmi üzlet sem volt és az üz- 
lottelenség nyomása alatt az irányzat is csökkenő volt. 
Köttetett: búza tavaszra 12—11.96 frton, zab tavaszra
6.70, 6.72 frton. A többi pozicziók csak névlegesek.

Szesz ára még csökkent. Kész kontingentált szesz
jegyez 16.75—17.25 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéi zárlata

Az árfolyamoR az illető helyi szokványok szerint észpenzben. raedió vagy 
ultimóra értendők, e szerint meilekeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készucuz-árfolyamuk K-vál, a medióra M-mel, 
az uitiraóra ü-val vannak megjelölve. Magától «rtetődik. hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakcziü-költsógek. továbbá a inedíu- és uitimó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jeiölt ertekek a budapesti bizsuén o»m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista — 5S trt 75 tr.

100 trank vista — 47 fr* 50 er

különbözet ax 
Ar- I utolsó zárlat-

folyam pesti hoz kepest 
egyenleg cgztr értékben
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PARIS

•Tracera S*'t-os járadék _ _ .

OeaLvak-magyar allaravasot — *
Osztrák déli vasút..................— — —.
•Osztrák füldhitel-reszvenytársaeág 
*i;anczia törleszthet?- járadék — — 
Magyar 4° ,-os aranyjaradék _ 
’Ottoman-bank— — — — **, — 
•O'Ztrák Lflnderbank — —
Török dohánvres:vény —
•Basque de Paris... — _ — —
‘Alpesi Lanvareszveuy — — ■ — 
Osztrák aranyjáradék— — —. ■

BERLIN.
Osztrák 4-5%-os paj»r iratlók „ —

. 4‘2%-os ezt! atj arad ék  _
„ 4%-os aranyjaradék _ —

Magyar 4%-os aranyjaradék _ *
. 4° 0-03 koronajaradék _ —

•Elbavülgyi vasút— — — —
Osztrák biteireszvény — —
Osztrak-magyar ailamvaant —
Osztrák déli vasút____  — — —
•Károly-Laios vasút ____ — —
Kassa-oderbvrgi vasút _ — « —
‘Orosz bankjegy — _ _ _ —
Váltó bécsi piaczra_____  _ — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-í° 0-os papirjáradék -Ji gg 75

. 4-2°.0-os «•»‘tstjéradók _ — K sű 90
„ 4%-o? aranyjaradék __ —K lor. 9;,

Magyai 4°.0-os aranyjaradék — — ( let S3
4° ,-os koronajáradék Ä —.V lno ,r»t)

Osztrák hitelrószvenv... — — C 353
Osztrak-magyar hant ... — _ —K 807 —
Osztrák-magyar allamvaaut _ — t' ! »9! 75
•Károlv-Lajos vasút __ — —» *.C ; _ __
Osztrák déli vasút _ — — ,
Váltó bécsi puezra__ — . *
Unionbank ____ ___  — ■ .
•Villamossági részvény — •
*Atp«ei ban yatai saság — —
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Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, szeptember 14. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A íerenezvárosi petróleum-raktárnál ievó fő- 
és szék városi konzum-serlésvásár árjegyzése.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tőzsde nyomott hangulatban és bágyadtabb árfolyamok­
kal indult meg, mert úgy az alpesi bányarészvények, 
mint a tramway-részvények erősebben kináltattak. később 
azonban vásárlók is akadtak ezekre az értékekre és 
akkor csakhamar megjavult a hangulat. Lloyd-részvénvek 
árfolyama a kedvező torgalmi kimutatásra jelentékenyen 
javult. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.25, 
Länderbank 232.75, osztrák-magyar államvasut 344.25, 
déli vasutak 85.50, tramway-részvények 436.—, alpesi 
bányarészvények 137.80. májusi járadék 102.10, török 
sorsjegy 65.60, német birodalmi márka 58.72.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 363.12, magyar hitel­
bank 393.50, Länder-bank 232.75. union-bank 297.—, 
anglo-bank 165.—. bankegyesület 255.50, osztrák- 
magyar államvasut 344.12, déli vasút 85.50, elbavöl- 
gyi vasút 256.50, északnyugati vasút 247.50, tramway- 
részvények 435.—, alpesi bányarészvények 138.40, 
rimamurányivasmü 262.50, prágai vasipar 725.—, 
májusi járadék 102.10, magyar koronajáradék 99.70, 
török sorsjegyek 65.50, német birodalmi márka 58.70.

Később az üzlettelenség következtében az árfolyamok 
gyengébbek. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 362.62, 
magvar hitelbank 393.50, anglo-bank 165. —, union- 
bank 296.50, Länderbank 232.50. bankegyesület 255.75, 
osztrák-magyar államvasut 343.62, déli vasút 86.—,

104.60,
119.50.

Berlin, szept. 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a pénzviszonyok okozta aggodal­
mak és a brazíliai értékek londoni csökkenése nyomasz­
tólag hatottak az irányzatra és az üzlet ennek folytán 
bágyadt irányban fejlődött. Csak amerikai vasutak és 
tűrök értékek voltak szilárdak. A zárlat is kedvtelen volt. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 227.30, Disconto- 
Commandit 202.87, darmstadti bank 155.75. Deutsche 
Bank 207.40. drezdai bank 158.12, Handelsgesellschaft
168.25, nemzeti bank 148.25, osztrák-magyar államvasut
146.30, osztrák déli vasút 37 30, bustiehradi vasút 
285.—. Svájczi vasutak nyugodtak. Gotlhard-vasut 152.90, 
svájezi északkeleti vasút 113.75, union-vasut 82.—, 
svájczi központi vasút 141.60. — Olasz vasutak:
meridional vasút 101.60. Német vasutak el voltak 
hanyagolva. Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó
178.25, dorlmundi 101.—, bochumi 144.12, gelsen- 
kircheni 1S6.37, barpeni 191.—, Hibernia 198.87, 
Trust ISO. 10, észak-német Lloyd-részvények 
hamburg-amerlkai csomaghajózási részvények 
Magánkamatláb 3%%.

Berlin, szept. 15. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
227.40, osztrák-magyar államvasut 146.20, osztrák déli 
vasút 38.40. Gyenge.

Frankfurt, szept. 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 103.40. osztrák aranyjáradék 105.95, osztrák 
hitelrészvény 306%, osztrák-magyar államvasut 290.—. 
Gyenge.

Hamburg, szept. 15. (Zárlat.) Osztrák ezüstjára­
dék 86.50, osztrák hitelrészvény 307.—, osztrák-magyar 
államvasut 728.—, osztrák déli vasút 181.50, olasz 
járadék 93.65. Csendes.

Pária, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvezően indult, de későbben a spa­
nyol és brazíliai járadék erős kínálatára és az angol 
bankok holnapra várt kamatlábfelemelésének hire kö­
vetkeztében ellanyhult Franczia járadék hanyatlott. Spa­
nyol járadék 65 centimeot vesztett. Török értékek eleinte 
emelkedtek, későbben azonban az általános kedvezőtlen 
irány következtében leapadtak. B-sorozatu járadék 
42.60, C-sorozatu 24.62, D-sorozatu 22.57. A zár­
lat lanyha. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék
104.12, türleszthető járadék 103.50, 3'/.,%-os járadék 
107.15, Banque de France 3740, Credit Fonciér 
684.—, Szuez-részvények 3250, spanvol külső járadék 
61%, olasz járadék 93.75, orosz 103.60, uj 3%-os 
orosz kölcsön 95.60, portugál 3%-os kölcsön 21%, 
Ottoman bank 605. —, osztrák Länderbank 506.50, 
osztrák-magyar államvasut 736.—, osztrák déli vasút 
198.50, Rio-Tinto rézbánya 606.—.
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3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
|Aradék 104.10, 3%%-os járadék 106.80, olasz já­
radék 93%, osztrák-magyar állam vasat 736.—, osztrák 
fölJhitelrc'Szvvny 1575.—, osztrák Láuderbank 503.50, 
alpesi bányatársaság 208.—, tőrük dohányrészvény 
337.—, Banque de Paris 805. —, ottomán bank 607.15.

London, szept. 15. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 111%, osztrák déli vasút 7%.

London, szept. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103, osztrák aranyjáradék 103%, osztrák déli vasút 13/4, 
257/ä. 23-4%-os angol consol 111%, uj spanyol jára­
dék ’ül.’ olasz járadék 93. 4° 0-os rúpia 63%, Canada 
Pacific-vasut 77%. Magánkamatláb 2%. Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, szept. 15. Nyersemkor készáru Aussigban 
12.90 ’’írt, október—deczemberre 12.12%, finomított 
készáru Prágában 35 írt.

Trieszt, szept 14. A czuJcorpiacz szilárd, crntri- 
lugai-pilé készáru 13*/4—13'.., írt. szállításra 13% forint. 
Kővé Santos 43—61 frt, Poo 45—-63 frt. Bors 
(singaporei) 42—42% frt.

Hamburg, szept. 15. Nyersezukor szeptemberre 
9.02’; . októberre 8.971 ,, novemberre 8.—, deezem- 
berre "9.071 ... január—márcziusra 9 25, májusra 9.4.>, 
júniusra 9.52! . márka 50 kilogrammonkint. Nyugodt.

Hamburg, szept. 15. Kávé deczemberre 31 %, 
márcziusra 35%, májusra 35 1 4 tiller, fontonkint.

Hamburg, szept. 11. Petroleum lanyha, hely­
ben 4.80 márka.

Antwerpen, szept. 14. Petroleum nyugodt. 15.50
frank. . .

Paris, szept. 14. Nuersczukor (S3 fok) készáru 
26.50 frank, nyugodt; fehér cznkor szeptemberre 27.25 
frank, októberré 28.25 frank, szilárd; októbertől négy 
hónapra 28.37*4 frank, a négy első hónapra 29 
frank, linomitott"készáru 95.50 frank.

Paris. -zept. 15. Búza, liszt szilárd, olaj tarlóit, szesz 
nyugodt. Idő : szép.

Péter vár. szept. 14. Rozs szeptemberre 6.GO.
Liverpool, szept. 14. Búza 1 pennyvel olcsóbb. 

Liszt gvenge. Az idő borús.
Bréma, szept. 14. Petroleum nyugodt, helyben 

5.—- márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata.!

Srár.iLasi árlo.vaw német Mac.-, «ra 100 «Daria 'ista 58 frt Ti kr 
100 Irc vtsta 47 jrt oO tr.

Szeptember 15.
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Különbözet az
utolsó tar lat­

hoz keoest

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Xapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban fen gros 

eladott éUbniceikkek áruiról.
Budapest, szept. 15. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számúra.) A
vásári forgalom : Húsnál a forgalom élénk. Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak emelkedtek. — Tej­
es tejtermékeknél elénk. — Tojásnál ieen élénk, árak 
hanyatlottak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás enyhe. — A mai árak a 
következők voltak forintokban:

Has : mmkintj marhahús hátulja í. oszt. 52—57, 
!!. oszt. 48—54, III. oszt. 45—49, marhahús eleje I. 
oszt. 48—48. Ii. oszt. 45—46. III. oszt. 40—44, borjú­
hús hátúi ja I. oszt. CS—76, II. oszt. 62—60, borjúhús 
eleje 1. oszt. 62—66, ii. oszt. 60—60, birkahús 
hátulja I. oszt. 42—42, II. oszt. 40—40, birkahús 
*leje I. osztály !js. II. oszt. 36 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával aj elsőrendű 56—56, sertéshús sza­
lonna ii* .Mól 58 — 60. fü.-rö't hus magyar 60—64,
I R-k;r.‘ . .-jnka nyers0.72—0.72, csont nélkül 0.90—0.90, 
■'•■■nk t k*. . v>ui.fi:v;küi 0.85—085. (mm.-kint) szalonna
- z 55. ----56. , füstölt 58. —60.—, sertés-
/' r hordóv;:| 59.50 59.50. hordó nélkül 57.50—57.50, 
(kigrkmt) koii-..<z füstöli 60 kr„ szalámi belföldi (méter- 
mázsán kint) 150—170.

Baromfi: a) él5 (páronkint) tvuk 0.7U —1.20, 
csirke íu ÍO -1.30, kappan sovány 0.90 —1.40, rvrze 
hízott 1.40—2 40, sovány 0*80—1.40, lúd hízott 
5.50—6.50, sovány 1 60 — 3.20, pulyka sovány 2.— 
—3.50. b) Tisztított (darabon kint) csirke idei 
0.30—0.60, kappan hízott —.60—1.20, récze hízott 
ídarabonkint) —.90—1.50. félkövér 0.40—0.90, lúd 
iiizv:* 2.50—3.—, lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.— frt, 
(dokin1; p.üyka hízott 1.80—2.—, pulyka fél kövér 1.20, 
ludrmj ídarabonkintj, 0.3U—1.—, ludmái fkilónkint)
I. ----- 1.40, ludzsir --70.-0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.25—0.50, őzbak 
0.75-' !.—, dámvad 30—45. nyul 1.40—1.80 (dbkiüt), 
vad récze 50-1. — , fogoly 40 — 70, fürj 0.10—40 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.40—1.20, 
ponty apró 0.35—0.S0, nagy 1.10—1.20, márna 
0 60—0-70, ezornoó 0.50—0.60, apró kevert 0.20— 
0.25, rak édesvízi 0.05—0.20. leves-rák 0.2—0.4 
fdrbkintj b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
20—70, csuka 0.35—0.50, ponty kisebb 0.31J—0.50, 
nagy 60 — 60, sülő kisebb 30—40, nagy 60 1. , 
kecsege 90-1.50, fajtok 1.—1.20, márna 0*40-0*50, 
ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.20- 0.25 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20—0.20, tejföl ^ 0.28—0.35, 
tehén vaj (tea) (kilónkint) 0.90 1.10,1. rendű 0./5 0.85,
II. rendű 0.60—0.75, tehéntúró 0.06—0.14, emen- 
tliali sajt —.80—1.—, groji 0.68—0.72 frt.

Liszt és kényérnemu : (kilónkint) fehér kenyér IS— 
18. barna 15—15, rozs 10—10 kr., monori 15 kr.

Hüvelyesek: (mmkinf) lencse magyar 7—10.—, 
stockcraui 27—27.—, borsó héjas magyai* 7*50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy 6.-10—, színes 8—13.— frt.

Tojás : Friss i. oszt. 1 láda (1440 drb) 27.50—31.50, 
friss II. oszt (1440 drb; 25—28.50, tea tojás (100 drb) 
2.80-3.-,

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.50—8.—, 1 
mm. sárgarépa Ha 0.20— 3.50, (100 kötés) petrezselera 
la 3.60—8.—, 1 mm. petrezselem Ha 0.20—3.—,
zeller la (100 drb) 60—1.—, zeller Ha (100 drb) 
30—50, kai arabé la (100 drb) 0.50-0.70, Ha 0.40, 
vöröshagyma la (100 köt.) 2—5, (mmkint) vörös­
hagyma Ha 0.20—2.—, (métermázsánkint) vöröshagyma
magyar 3.----- 3.50. foghagyma 10.—12.—, (100 darab)
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 12 — 15.—, fog­
hagyma 11-a (100 csomó) 5—10, vörösrépa 0.30—
0.80, (100 drb) fejeskáposzta idei la 4.----- 7.—, fejes-
káposzta 11a. 1.40—4.—, (100 drb) kelkáposzta la 1.—
—1.20, (100 darab) kelkáposzta Ha 0.80—1.—, (100 
darab) vörös káposzta la 5—6, Ha 0.50—4.50(100 db) fejes 
saláta —.80—1.40, burgonya rózsa I. rendű (rnéter- 
mázsánkint) 1.80—2.20,burgonya rózsa II. rendű 1.60— 
1.80, burgonya idei sárga 2.60—3.20. burgonya hópehely 
(100 métermázsa) 1.80—2.—. kifli burgonya 4—6.—, 
fekete retek (100 drb) 30—1.50, ugor ka nagy salátának 
való 1 darab —.40—.80, ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.50—0.60, ugorka savanyított (100 darabon- 
kínt) —.70—.—80, zöld paprika (100 drb) 0.08 
30, tök főző idei (100 drb) 2. —.—5.—, zöldbab (klgrkint) 
7—S, zöld tengeri (100 cső) 60—0.70, karfiol (100 drb) 
5—10, torma nürnbergi I. 1 o. 12 — 14.—, magyar 
10. —, paradicsom 1 kilogramm 02.—00, paradicsom 100 
darab 0.20—1.50.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 10—16, közönséges 
alma 4—9, fajkörte 12 — IS, közöns. körte idei la 8—10, 
11a 6 — 7. szilva magva váló 4.50—7, ringlótta (1 klgr.) 
0.20 —0.35, baraczk őszi 16—32, som (1 liter) 0.03—
0.06, som (I kgrmrn) —.15----- .20, dinnye görög kicsi
(100 drb) 3—6, dinnye görög nagy 7.50—12, dinnye
sárga faj 2.----- 8. — , szőlő (kgrkint) 12—16, szőlő
csemege 20—30. dió (faj, papirhvju) —.80—1.10, 
dió közöns. (100 drb.) 0.20—0.25, mogyoró (métermá­
zsánkint) 26—56, (100 db) narancs, messinai (100 db)
4 —4. czitrom —.80—1.50, füge nyers -—.22----- .25,
füge koszorús 18—20. mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. IS—30, kivét. 
0.40—0.40. paprika csöves szárított 30 -35. Mák 1 
(mmkint) 18—20, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55 — 
0.85 kr.

Terménytizletl tudósítás-
Szeged, szeptember 15. (Az Egyetértés tudósi- 

ása.) Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz3/100-as tábla­
szalonna 100 kilogramm 56 — 57.— forint, könnyű
4 100-as táblaszalonna 100 kilogramm 55 — 
56.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59 — 60 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 56 — 57 frt. stráf-szalonna 100 klgramm 
52 53 forint, háj név leg 100 kilogramm — forint, 
zsírt 100 kilogramm 57—5$.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 170.— frt.
Paprika. Az uj termés kielégítő és e miatt a vevők tar­

tózkodók az árak kissé estek. Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 70—75.— forint, finom paprika 100 kilo­
gramm 52 — 55. — forint, középfülöm paprika 100 
kilogramm 30—32 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 12 15 frt, csöves paprika 100 kilogramm
30-34 — frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr. 
26 -28 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
22—23.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
32 — 80 forint, fél sűrű gyékény 1ÖÖ darab 25—28 
forint, könnyű 100 darab 12—14 frt.

Gabona üzlet.
Szeged, szeptember 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.50 11.80 frt. Rozs 7.50 — 7.80 frt. Árpa
5 — 6.— frt. Zab 5.50—5.70 frt. Ó-tengeri 5.— frt. 
Bab 7.50 — 7.80 frt.

Napirend: 1897. szeptember 16.
Naptár: Csütörtök, szeptember 16. Hóm. kath. Küfern iu. — 

fr t.: Eufemia. — Görüg-oro^z : (szeptember 4.) Babilasz.
Zsi.iú: Elül. IV. — Nap kél : 5 ura 2Í peívz.kor, nyug­

szik 5 óra 52 perczkor. — Hold kél : 7 óra 44 perczkor 
este, nyugszik: 12 óra 1 perczkor délután.

A - igazságügyi miniszter fogad déli 12 »»iákor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 urakor.

liorvát miniszter fogad reggel 5> órától 10-tg. 
Nemzőt! mnzonm term eszetrajzi tar. nyitva d. e. 9-töl d. u 

1 ur.iig. Tóbiii tarai megtewntaeiok 50 kr. dij mellett. 
Rovargyiijtcmcny a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig
Deák-mauzóleum a kerepesi-utiteinetöben nyitva d. u. 3

órától 5-ig.
z 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-mnzeum : Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-táreaság körkép-palotájában (városliget)
Krisztus a keresztfán es Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzeum Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott V órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap szept. 15. számából.
Árverések fővárosban. Griinstein Mór 427 frtra 

becs. ingós. szept. 15. VI. kér. Arndrássy-ut 97. sz. Kranz- 
ihor Miksa 577 frtra becs. ingós. szept. 16. VI. kér. Teréz- 
köriit 29. szám. A'aisz Gizella 2632 frtra becs. ingós. 
szeptember 16. XI. kér. pipa utcza 6. szám. Dübell 
Henrik 921 írtra becs. ingós. szeptember 16. VIII. kér. 
szüz-nteza 5. szám. Friedmann Lipót 3825 frtra becs. 
ingós. szeptember 16. \. kcr. Doruttya-utcza 11. szára.
Hauszmann Antónia 458 frtra becs. ingós. szeptem­
ber 10. 1. kér. alagut-uteza 1. szám. Dr. Kepes Gyula 
2000 frtra becs. ingós. szeptember 10. VI. kér. Andrássy- 
ut 61. szám. Gero H. és társa 1318 frtra becs. ingós. 
szeptember 17. IV. kér. Károly-körut 16. szám. Schön- 
féld .József 31.382 frtra becs. ingós. szeptember 23. 
V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. Zifferblatt és 
Knöpfmachcr 25.334 frtra becs. ingós. szeptember 
30. V. kei*, aikotmány-iftcza 22. szám. Ifi. Singhofíer 
Ágoston 000 frtra becs. ingós. szeptember 17. IV. kér. 
bal-tér 3. szám. Bzduch Sámuel 8í4 írtra becs. ingós. 
szeptember 18. VII. kér. István-ut 38/b szám. Fodor 
Károly 2507 frtra becs. ingós. szeptember 16. IV. kér. 
koronaherczeg-utcza 3. szám. V eisz Jakab 406 írtra 
becs. ingós. szeptember 16. VI. kér. Teréz-kürut 54. 
szám.

Árverések a vidéken. Tegze László 3697 frtra 
becs. ingatl. október 11. F.-Almás. (Halmi.) Ózv.Joczku 
Birieszkn Mária 400 frtra becs. ingatl. Szilha. (Lugos.) 
özv. Wolf szül. Windisch Anna 5240 frtra becs. 
ingatl. szeptember 30. M.-Óvár. Tömpe Bertalan 5180 
frtra becs. ingatl. október 5. Nyir-Megyes. (Máté-Szalka.) 
König Miksa 5095 frtra becs. ingós. szeptember 20. 
Verebeiy. Erdrész Imre 520 frtra becs. ingatl. novem­
ber 8. Nyúl. (Győr.) Bobcrity Dragolyubnc 2500 frtra 
becs. ingatl. október 2. Török-Becse. Vecsey Imre 
31.900 frtra becs. ingatl. október 4. Debreczen. Barta 
Lajos frtra becs. ingatl. szeptember 28. N.-Szalonta. 
Becsky Bit day Erzsébet 4000 frtra becs. ingós. októ­
ber 5. Nagy-Szőllős. Knopf Anna 2692 írtra becs. 
ingatl. deezember 16. Nagy-Kikinda.

Csödmegnyitás. A budapesti törvényszék részéről 
Szász Károly volt budapesti jelenleg kolozsvári lakos 
ellen. Csődbiztosul Hajdú Imre törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul Milassin Mihály, ennek helyetteséül dr. Hosszú 
Nándor budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő november 6. — A székesfehérvári törvényszék 
részéről Szirkovics András szabó ellen. Csődbiztosul 
Sohár Béla törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Hajós 
Rezső, helyetteséül dr. Say Viktor székesfehérvári ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő deezember 31.

Csődmegsztintetés. Az egri kir. törvényszék részéről 
Szendrovies Éliás gyöngyösi lakos ellen. — A szolnoki 
kir. törvényszék részéről Bleyer Adolf mezőtúri volt 
lakos ellen. — A kolozsvári kir. törvényszék részéről 
Ringenbach Károly kalocsai lakos ellen. — A kolozs­
vári kir. törvényszék részéről Bwwy Hugó kolozsvári 
lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek#
Székesfehérvár. P. J. A czikket megkaptuk és a köz­

lendők közé soroztuk. Kérünk azonban egy kis türelmet, 
mert az alkalomszerű közlemények egész sorozata vár most 
közlésre s az ön czikke sernmiképen sincsen időhöz kötve. 
A jövő hét vége remélhetőleg nyugalmasabb lesz, akkor 
esetleg kiadhatjuk.

Nyitrai levelező. Forduljon az ,,Oesterreichischer Verein 
für Cellulose fabrikation“ czirnü egyesülethez, Bécs, Heu- 
markt 11.

V. József. Székesfehérvár. A czikket megkaptuk s nem­
sokára kiadjuk.

S. H. Darwinnak a fajok eredetéről szóló müvében szó 
van egy afrikai érsekről, kinek egyszer egy emberszabású 
fiatal majmot mutattak s az érseket annyira meglepte a 
majomgyereknek az embergyerekhez való hasonlósága, hogy 
igy kiáltott fel: beszélj, és én megkeresztellek ! Darwin 
nem adja urát, hogy kitől hallotta ezt a jelenetet. Tijabban 
egy theologusnak eszébe jutott ezt az elbeszélést kritika tár­
gyúvá tenni és kiderítette róla, hogy csinálniany. Mert igaz 
ugyan, hogy a csupaszfejtt újszülött majom némileg emberre 
emlékeztető külsővel bir. de abban a zsenge korban az em­
ber sem beszél, hogyan kívánhatott volna tehát egy érsek 
olyan oktalan lehetetlenséget egy kis majomtól, hogy az szó­
laljon meg ? És viszont, ha megszólalt volna, nem lett 
volna-e az éppenséggel emberfeletti lény ? Fia a mese úgy 
szólna, hogy egy felnőtt majomtól kérte mintegy számon az 
érsek, hogy mért nem beszél, ha már annyira hasonlít az 
emberhez — ennek volna némi értelme, de akkor meg a 
hasonlóságnak a legfiatalabb korban mutatkozó feltűnő mér­
tékére nem lehetne hivatkozni a mesében. Szóval a theoló- 
gus mindezekből kisüti, hogy az újszülött majom hasonlíthat 
ugyan az újszülött emberhez, de azért amannak láttára 
semmiféle érsekben sem ébredhetett lel a keresztelésre való 
hajlandóság. Van a kettő közt tudniillik elegendő különbség 
is. akkora, hogy az állatok is megtudják őket egymástól kü­
lönböztetni. Az emberszabású majmok s az ember közti 
hasonlóságnak különben egész irodalma van : ha alapos tá­
jékozódást akar az elolvasandó könyvek iránt, intézzen kér­
dést dr. Török Aurél egyetemi tanárhoz.

A kis lottó húzásai szept. 15-én.

Prága 1 43 28 66 Cl
Szeben 10 69 47 25 70

IDEGENEK NÉVSORA.
Holstein testvérek Nádor-szállodája. Gr. Salle Gv. Prága 

Br. Elienfeld K., Berlin. ■ I enardo J.. Trieszt. - Szabó D.. Kolozsvár. 
Dr. Rudas G. es neje Kolozsvár. — Zemplényi A.. Brassó. - Dessvefly 
Zs.. Sopron. - - Weiler R.. Bécs. — Kimer K.. Becs. — Walter-dorfer
E. . Berlin. — Kajdácsy E., Szegzard. — Vajda M., Dombóvár. — Jürgen 
A.. Potsdam. — Deiner E., Linz. — Kein X., Pozsony. — Szllsz G., 
Kaposvár. — Klein J.. Orsóvá. — Füredi M., Mosony. — Szalkay E., 
Debreczen. — Voltmár J.. Kassa. — Werner Ö., N.-Bee*kerek. — Zsolnai
V. . Udl intha. — Szőke I.. Zágráb. — Jovanovits K.. Zimony. — Diene* 
A.. X.-Várad. — Tamásy F.. Kolozsvár.

Brisr.tol szálloda. Gr. Turenne-d’Avnac P., Paris. — Gr. Pálffv B.. 
D«"irv- 'k»*s. -- Gr. PalíTy-Batthyányi B.. bóröcskés. — Br. Wellenstein H., 
Magdeburg. — Dr. Billow U.. London. — Simonti M.. F.-Újvár. — Strakow
R. , Becs. - Messer H., Újvidék. — Pelli I., Turin. — Bondv E.. Bec<. 
Szavits S.. An tál falva. — Hermann L. és neje, München. — Fournier H., 
Soissons. — Cainhy R. és csal., Ruszcsuk. — Flores L.. Szóba. — Horváth 
K.. Szentes.

Hungária szálloda. Gr. Dubsky Bécs. — Belgrasio B. k. a.. Milánó. 
Witthalm G.. Sarajevo. — Bülönyi I. es neje, Kolozsvár. — Stein S., 
Bee-. — Dr. Bastionell R., Becs. — Gál F., Szeged. — Hartstem I. K., 
Debreczen. — Ullrich A. M.. Bécs. — Weiner M.. Bécs. — Róz S., 
X.-Varad. — Guggeoheimer M., Virginia. — Sebastian I. B.. London. 
Zeybeck Fr., Becs. — I.oesewitz 1., Versailles. — Gyicka B., Visoko. 
Bucherer R., Pforczheim. — Buschmann W., Chemnitz. — Eggenhofer
1.. Grau. - - Reis A.. Bee-. — Hirmen E.. Zürich. — Weitenhiller M., 
Becs. — Juseb 1.. Becs. — Gyneth V.. Bécs. — Lassner A., Becs. — Pick
F. . Bécs. — Hoflieimz R., Rochester. — ßartholomay E.. Ghic.igo. 
Slu-ifp A. k. a.. Chicago. — Döscher H.. Morvay. — Glebe A.. Pforczheim. 
Hetzel W.. Pforczheim. — Gut heim A.. Frankfurt. — Dr. Sarre Fr.. Berlin. 
Dr. Ried Ív Fr., Becs. — Sterner X.. Becs. — Windbachcr 1., Oravicza. 
Mots.dlovsky E.. Oravicza. xVeisz I... Becs. — Lun bier I., Becs. 
Jvandi G.. Temesvár. — Gans M.. Brünn. — Ullrich F. M., Berlin. 
Schüller L. H., Brünn. — Zander G., London. — Hirsch E.. Berlin. 
Petit \ .. Brüsszel. - A pel A.. Berlin. — Hirst F., Leeds. — Miholas H.. 
Oxford. — Ztv kér H.. Berlin. — Wunderlich E., Lipcse. — Hofmnnsthal
W. . Becs. — Kallmann R., Bécs, — Gräber Fr. es csal. A palin. — Riuk 
E , Becs. - Herzfelder H.. Becs.

Rémi szálloda. Ivankovira I., Rozsnyó. — Gail I.. Budapest.
Wvxler A Miskolcz. — Wexler S.. Miskolc/. — Weisz I., .Miskolcz. 
Schwarz F.. X".-Varad. — Pap-zász 1., Tele. — Sinyei-Marse L.. Eperjes. 
Stern S , .V>koicz. — Vyzantis Z., Rusin. — Weis/ E., X.-Kanizsa.
Weiiz I.. X.-Kanizsa — Lignagi 1.., Nápoly. — Leguazzi P., Nápoly.
Hobinka D.. K.-Horka. — Feldmann V., Belgrad.

Pannónia szálloda. Csorba E.. Kaposvár. — Kerpely K.. Debreczen. 
Ternov-ky A.. Pécs. — Prágánt 1... K.-Márton. — Fleischhaker I... Lőcse. 
Kulin) I Z-. -zeg.j. — Lippay Z.. Győr. — Prúnay P.. L oson ez.
Szabadhegyi G., lily. -- liliess u Ü. G.. Bukareszt. — Bugyi K., T.-Kombos. 
Dans/ky A . I .-K.iihIkis. — Kv-»a £., Diósgyőr. — Netkuvsky J., Pozsony. 
X met J . Kuinisvar. — Bernheim P.. N. Palánka. — Harangi Gy.,
M.-Kövesd. Vajas Z , Czegtéü. — Müller F., Horgos. —• Wcisz G., 
T.-Fiircí. -- Hubert I... I'i-Verbász. — Balint F.. K .-Felegyháza. 
Altatok E., Dobsina. — Lenz S., Kaposvár. — Gut lohn M., Rozsnyó. 
Dr. I.igethy J.. Sz -Fehérvár. — I..i>zió .1., M.-Újvár. — Bosnyak J., 
T.-Megver. - H i-z.ai J., S.ubogárd. — Klein G., N.-Várad. — Kardos I...
J. -Apáti. — y g.ory D.. Kolozsvár. — Dr. Vértes A.. Temesvár.
Kerr-ztesy Gy.. K.-felek. — Szavhulics Gy., T.-Megver. — Uzibtilva Gy., 
K J.V/-SX ..r. — Kiss J.. Kviozsx ^r. — Hurvat J.-nó, Jászberény.— Galamb-w 
A.. Solt. — Mili.-lyi Z.. Kaposvár. — Dr. Te vei y B.. Kaposvár. — Dr. 
Horvut F., Sz ■krlyhid. Hehnbacher S.. Ipolyság. — Kunczel K.,
S. -Tarján. —. Szakái F„ Szombathely. — l ugar 1... Ó-Moravicza.
Kraus/ X".. M< t: •nref. — r*7é!e- M., Szatinár. — Ahnási G., S.-Szt-Györgv. 
KaliM.tr Gy.. Kurzora. — Antal A., llosva. — Hagyárosy Gy., Szabás. 
Regenyi G., S/.il a.ika. — Balogh F.. Nyírbátor.

Orient szálloda. Dr. Madarász J.. Pécs. — Madarász A., Tamási. 
Horvath J.. Felszerfalu. — Pongr i:z A., Szatmar. — Papp J.,
S. Szt-Győrgy. — Hedervúrv F., Predeal. — Pvchy J.. Tolna. — Pólya
1.. . X. Uived. — Stobovits J., Sz..-Udvarhely. — Boden loss J., Meczen/ef.
Burger !-.. X'.-Várad. — Novakovits J., Arad. — Dorn H.. Boroszló. 
Güntner W.. Bee«. — Bujnovszky A., Munkács. — Gergulov M.,
Ú-Besenyő. — Faszel G., 0-Beienyő. — Stojanovits S., Esztergom. 
Nagy J.. X" -Léta. — Boldu J.. Bilek. — Ausländer G., Szeged. —Fischer 
M.. Koloz«vár. — Gaspvn A., Zomba. — Robitsek L., Arad. — Borsódy 
M.. Krompach.

Vadászkürt szálloda. Wahlkerg K., Bécs. —Jankovics K.. Slavonia. 
Stefdiieanu J.. T.-Severiu. — Constantiescu G., T.-Severin. — Nemeth L., 
Mohács. — Roboz I., Kaposvár, — Filipek F., Bécs. — Beran A.. BrOnn. 
Pischof A.. B<-cs. — Dr. Éder U., Kassa. — Hoffmann J. A.. Stuttgart.
K. rn F.. Stutlgart. — Ruttner S.. Veszprém. — Bachrach B., Serowitz. 
Frank B.. Bcr^. — Dr. Herz M., üngvar.

Pusohnik Ferenoz Két korona szálloda. Vvber K.. N.-Szeben. 
Miloszalovics Gy., Belgrad. — Ri«zta ?., Krusovacs. — Stolics I.. Zaicsar. 
Marlcovics M.. krusovacs. — Koszta M.. Krusovács. — Luba S., Krusovács. 
Belcsaft P., Tornova. — Nikola M.. Szófia. — Cselkovics [., Leszkovács. 
Cselkovies M.. Leszkovács. — Milks I., Niss. — Bleier I., Szentes, 
Fekete I., Szentes, — Schuszter F., Reschdorf.

Fehér hattyn szálloda. Bruoth J.. Breznőbánya. — Haller L., 
Mödricz. — Gántner K.. Kerülés. — Men,dl K., Brlnn. Niederholler L.. 
Borhely J.. Gj-őr. — Nagy M . Győr. — Frisch 1., Szarvas. — Rottenberg 
A., Szarvas. — Komor L. Szeged. — Hunger V.. J. na. — Hamatschek 
Fáni Pi ága. — Bienenfeld G., Budapest. — Schőnfcld I., Losoncz. — Dr. 
Kovács J., Miskolcz. — Molnár J.. GáUzéc«.

Nemzeti szálloda. Gr. Konics 0., Szerep. — Gr. Alleishamer A.. 
Berlin. — Gr. Straszer T., Prága. — Dr. Goloner M., München. — Garai
F. . T.-Becse. — Pospl«il F.. Teschen. — Müller J.. Becs. — ThUrner 
Maria, Bécs. — Bulla Gy., Trsztena. — Bóthy M., K.-Lüd. — Klein 0.. 
Miskolcz.. — Felkó L. Pozsony. — Túrosak A., Debreczen. — Terecsenyi 
M., Esztergom. — Pelzman J., Lincz. — Kramer D., Becs. — Bury J., 
Eger. — Eggenberg J., Bécs. — Fellner L., B.-Füred. — Fletchner Irma, 
Becs. — Davdovits B., Bécs. — Marian G. A.. Paris. — Kun/ler J., 
Frankfurt. — Kolmar E., Arad. — Kállay E. es neje. Miskolcz.

Budapest szálloda. Hirsch S.. Becs. Smelter M.l Becs. — Kopp E., 
Becs. — Sturgics A.. Becs. — Brüller L., Arad. — Barbag U., Prága. 
Wen inger R.. Darmstadt. — Edmund L.. Zimony. — StankoCf J., Szófia. 
Petrovit* P., Aleseinatz. — Kramer A. es neje. Nyíregyháza. — Kuczik
G. . Szentes.

Európa szálloda. Dr. Portafusz J.. Páris. — Dr. Saurez A. Párii. 
Dr. La buche vs neje. Becs. — Hagen M., Bécs. — Löwenbach J.. Becs. 
Jordán H-, ßcc«. Bergmann K., Bécs. — Spira J., Bécs. — Schrutter
5.. Berlin. - Hartmann F., Berlin. — Prussak D., Prága. — Babochay 
G. és fia, N.-Kanizsa. — Herz J. és neje, Miskolcz. — Förster F., Comorn. 
Aloxa J.. Sz.-Újvár. — Grünbaum L., Lodz. — Jovauovics P., Sémiin. 
Simon lesen K.. Bük a reszt. - Dischendorfer H., Drezda. — Reisewitz D., 
Enzersdorf. — Brun.on S., London. — Appel H., Lemberg. — Schmie«! 
R . Gleichenberg.

Holzwarth Continental szálloda. Br. Dőrv M., Bécs. — Dr. 
Boriictt S.. Bee«. — Rnuer A., Bécs. — Bergmann T., Béc». — Roth A., 
Bvc-. — Woicsö J.. Bees. — Froszn:tz W., Meged. — Dr. Steiner L., 
Sopron. — Herber L., Brlluu. — Fürst L . Szolnok. — Stuben voll Gy., 
Vnkovar. — Horn M.. Kovaszna. — Steinberger X.. London. — Webern., 
S' blukenau. Lakic P., Ivance.

Pária szálloda. Gajitell M., Genf. — He.denfeld V., Fiume. — Skorcic 
F , Szerajevo. — Uinezel G., Rvichenberg. — Brauts«-h A., Linz. — Kohn 
M.. Arp.idfatv.a. — Sebőn berg 1.. Varjas. — Solyom K., 5.-Bánya. 
Roseiifeid M., Kassa. — Marton S., S.-A.-Ujhely. — Witschner H., Dukla. 
Geppert A.. Besztercze. Kormos A.. Bécs. | Bauer G., Bécs. — Pol Iák
1.. Becs. — Mautner 1., Becs. — Pudestein A., Becs.

Adria szálloda. Dr. Moskovits M.. N.-Várad. — Friedmann L. Becs. 
Marku« A. 1.. Bec-s. — Steinschneider I.. Szombathely. — Szerdahelyi I., 
Klagenfurt. — Daniján Gy., .Nyíregyháza. — Gshegvi f., Magyar-Ovár. 
Winter B.. Miskolcz. — Szoldatics F., Róma. — Zimmer P,. Morovitz. 
Plesznak A., Szentes. — Horvath M.. Arad. — Reiner H., Pásztó. — 
Kozmáry I., Gyöngyi"««. — Fein L., Debreczen. — Kugel H.. Szoiook. 
Wei-r. I., Ka-sa. — S:lb»rstein F.. Szarvas. — Farkas B.. Szabadka.

Union szálloda. Tóth V., Devaváaya. — Klein 1., Debreczen. — Dr. 
Böhm J., Fiume. — Krizsán A. és neje N.-Váred, — Fíirszt L., Becs. 
Horn E., Bécs.

Elhaltak névsora 1897 saept. 15-én
Brandeisz J. 64 é. VI. Szin-u. 43.
Horváth Gy. 21 é. IV. Városház-tér 4.
Fekete S. 46 é. VIII. Futó-u. 14.
Kubányi J. 92 é, II. Fö-u. 44.
Kostyál Mária 57 é. III. Mókus-u. 16.
Sékay sz. Sólyom J. 66 é. IV. Züldfa-u. lő.
Lapanovszky D. 3Q é. IV. Muzeura-kürut 4.
Hochberger A. 68 é. VI. k. Váczi-ut 98.
Kakas sz. Ma gél bér Z«. 80 é. VIII. Balassa-u. 9.
Predács Róza 28 é. VIII. Erdélyi-u. 3.
Mafok B. 68 é. IX. Soroksáriéu. 16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁR0SLI6ETI SZÍNKÖR.KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapest, 1897. szept. 16-án 
Először:

A sehonnai.
Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. — Irta Bignio Erzsébet. 

Zenéjét Serly Lajos.
Kezdete 7 órakor.

Budapest, 1897. szept. 16-án.
TRI1B7K.

(Aj aegs.üeek).
Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta: Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állított» : Fodor karnagy. M
Keidet» 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ. VÍG SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 16-án. Budapest, 1897. szept. IC án.

Manón lescaut.
Opera 4 felvonásban, zenéjét 
Giacomo puccini. Szövegét 

fordította Radú Antal.
Személyek

Katonadolog.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Sylvane és Gascogne. For* 

ditotta: Martos F
Személyek :

Manón Kaczér M.
Lescaut Beck
René Larizza V.
Géronte Várady
Edmund Kertész
Korcs m áros Ney B.
Tánczmesler Hegedűs
I. énekes Berts M.
íjász-őrmester Fehér
Hajóparancsnok Mihályi
Fodrász

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 16-án.

NÉGY ÉVSZAK.
Drámai idyll 4 szakaszb. írták 
Hevesi József és Heténvi Béla.

LesUmboudois,
Latírencze
Gcncviéve,
Manillon,
Marinette,
Cazaubon
Lagriffoul,
Ezredorvos
Kapitány
La Feu illette,
Ferdigeon
Perrenot
Touffailles
Amelie,
Gyakornok
Josephine
Trimart
1- ső közkatona
2- ik közkatona

Gyöngyi 
Makrócyné I. 
Baán N. 
Góth
Haraszthy H. 
Alpár I.
Gál
Balassa
Várady
Ráthonyi
Décsi
Juhay
Szép
Berzétei I.
Kassay 
Munkácsi 
Szerémy 
Magyart

TAVASZ.
Személyek:

Kardos Bandi 
Tordai Helén 
Sophie 
Káplár 
Egy katona

Mihályi! 
Csillag T. 
Rákosi Sz. 
Kőrösmezei 
Abonvi

NYÁR.
Személyek:

Kardos Andor Mihály fi 
Ilonka Csillag T.
Kardos Sándor Hetényi 
Szakácsnő Lányiné

ősz.
Személyek :

Kardos Endre Mihálvfi 
Ilka Csillag T.
Pápai Klotild Nagy Ibolya

TÉL
Személyek:

Kardos András Mihályi! 
Ilona Csillag T.
Andor Latabár
Irma Vásárhelyi

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 16-án.

A fegyencz milliója.
Népdráma 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7V2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 16-án. 

Blaha Lujza aszsony, mint

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felvonásban. írta Csepreghy 

Peren ez.
Személyek :

Tőrük Szerdahelyi
Zsófi Blaha L.
Julis asszony Izsóné
Me nézi Gazsi M.
Kapitány Tollagi
Csillag Pál Kiss M.
Peták Szabó A.
Boros Marton
Pennás Lubinszky
Hájas Horváth V.
Kósza 4 idor
Misi Újvári
1-só kisbiró Timovai
2.ik kisbiró Lendvai
Öregbéres Izsó
Jóska Sárai
Panni Vedress G.
Kati Molnár Irma
Egy legény Mihályi
Egv leány Gyöngyösi I 
Lajcsi Várdai
Susták Kata Siposné
Lakatos Enyvári

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A mngy. kir operaház játékrendje : Pénteketi nincs 

előadás. Szombatoyi Aida. Vasárnap Ney Dávid 25 éves 
művész-jubileuma alkalmából: A varázsí'uvola.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken Hófúvás. 
Többet észszel ... Es erővel. Szombaton Hófúvás. Többet 
észszel... E< erővel. Vasárnap Hófúvás. Többet észszel . . . 
És erővel.

A népszínház játékrendje: Pénteken Kék asszony. 
Szombaton A gyijnesi vadvirág. Vasárnap Mária bátyja.

A vígszínház játékrendje : Pénteken Trilby. Szombaton 
Katonadolog. Vasárnap Trilby.

A krisztinavárosi színkör játékrendje: Pénteken A 
fegyencz milliója (harmadszor). Szombaton A vigéczek. Tasőr- 
nap A piros bugyelláris.

' BUDAVÁRA
Ma. csütörtökön, szeptember 16-án

Délután 5 órakor gyermek--elő= 
adás a nyílt színpadon.

A hangversenyek kezdete délután 4 órakor.
Az összes szerződtetett elsőrendű művészek 

fellépte.

Belépö=dij : csti 6 óró>o . p-gyermekeknek 10 kr. 
azontúl 50 kr.
gyermekeknek 20 kr.

A földalatti villamos vasút éjjel 1 órái? közlekedik.

Hirdetmény.
A hatóságilag engedélyezett

II

,Esketési Ugyvivöség1
vállalat csekély, megszabott és utólag fizetendő 
dijak mellett elvállalja a házasodni óhajtók eskü­

vőjéhez szükséges irományok megszerzését és az 

összes törvényszabta utak elvégzését. Iparosok 
árengedményben részesülnek. Igazolt szegények­
nek ingyen. A hivatali helyiség

Erzsébet-körut 6. szám I. emelet
(New-Yorkkal szemben)

van, hol a hivatalos órák d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—5-ig tartatnak. Ünnep és vasárnapon d. e. 

8—10 óráig.
Budapest, szeptember hó.

„Esketési Ügyvivöség“
31771 vezetősége.

Somossy Mulató
(Nagymeajő-utoza).

Kezdete Sl/7 érakor. Vége 12 órakor-
Ma egéss tökéletes uj műsor. — PETIT VALENTINE,
a legszebb és legjobb szerpentin-tánezosnő az uj tükör 
tánezczal. Hanvarri, joungleur. Dianette, franczia excentric- 
énekesnő. Fel de Mairo, soubrett-énekesnő. Dürwal ur, 
bűvész. James és Robinson, tornászok. Hopp Jolán, 
magyar énekesnő. Gertrella k. a., trapéz-királyné és szép­
ségű ij azott gymnastikusnő. Del Ckely, franczia duettisták. 
The Namury, zene-excentricusok. Edler Guszti és György, 
jodler-duettisták. — Továbbá fellépnek az összes szerződött 
mtierők. — Először az újonnan szervezett 40 tagból álló 
Ballet-személyzet az uj hallétben vagy az
oriental álom. Dramaticus ballet Holczer J.-től, a solo- 
tánczosnövel Drasatti k. a. és a kedveit solo-tánezos 

Vieknel nr.
Jegyek elővételben: tőzsde, Andráeey-nt 38. A téliker

Me»e*y l»jee «»•kara jáuúk. 4

FOLKS 0APB.I8!
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! üj.
Ma

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner H., zenéjé! Knoch A.

Ezt megelőzi:

1897

Uj! Uj! t-J!

hi

a uihv MWaa ae t\ 

Munkácsy leghíresebb festménye 
a Plasticonkazi Afin'!rá?- -oü. szám.)

ls£ű;$e£'aí*í.

Azonkívül több érdekes látványosság!'
Belópő-dij 20 kr. Eelépö-dij 20 kr.

KREMBSER CZ1RKUS2
álla*5íea.tÍ5eia.5

Ma, csütörtökön két SriIIáns-tílés>^43
az első 4 órakor, a mávik fél 8 órakor. I1 :r
kor: külön család-, tanúié gyermak-előadis
mérsékelt kelyárakkal. 1'. o■ o.j 8 ólai.o: : őív. Eaa. ua 
a furcsa gyomru ui-i emhei- első fellépte

Garneval a ^
na^y kiállításcs némajáték hallétté?

Nagy dij-frL'kczás :i franczia ••'lamj-i m PONE PÁL >
RIKA ANTAL Styria dij-birkuzi'.ja közüti.

HUWGÄE18Ä
2080

SZÁLLÓOÄ

Ma este az étteremben

Balog!] Bandi és íia
ismert Ő kedveit zezv.-karti ttszík

Kezdet® 3 óra'ío«

Vízállás, 1S97. szeptembe r 1c

Schärding . • - + -Qő < £0 Kiszetó . . . . • + - < ;9
Duna: Temesvár . . 2C < u

Passau . . . . - + 439 < 15 N.-Becskerek. • — 3i > 6
Linz . . . . . . -4- 190 < 23 Tisza:Becs . . . . .. 4- >
Pozsonv . . .. + 374 > 2 M.-Sziget . . . -f < G
Komárom . .. + 409 > 3 fcseiiazu. . . — Ív < 2
Budapest. . .. + 380 1 i=za-L.|iak. • — 4« > 2
D.-Földvár . X .-Ntimeny .
Mohács. . . .. + 475 > i: Záh >t . — ISO < 2
Gombos . . .. + 463 > í Tokaj........... . — 34 > i
l*jvidék . . . .. + 391 < :> Tisza-Fúred . — 20
Zimonv. . . .. + 235 < i- Szolnok . . . —
Pancsova. . - ~r !96 *; Lsongrád. . . — 1 4 > n
Drenkova . .. 4- ; úri < 6 Szeged . . . . — 9 > 3
Orsóvá . - - 4* < s Toivk-Berse . a. SÍ < 5

Vág: Titel .... • + < ü
SzcrPil . . . .. + 78 < n Körös:

Rába:
Győr .... -{- 337 <C 3

Zákány............-f 20 > 10
Barcs...............
Eszek ...............

Sziszek . .
Mitrovicza
Jegyek magyarázata: -f- n

Sebes :N V.irad — 
Fekete: Tenke. -f 
Fehár: B.-Jenö -j- 
Kettős: Bi-ke-. -u 
HármasrUvnrna -f-

Arad

Üí fölött. — null alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteornlogiai küznonti irMzet táv­
irati jelentése 1S97. szept. 15-én reggel 7 órakor.

Állomások
c S ! mvrseklet : . -7-'*1
k- . ! GcL-ias , iran-vl e 

1 szerint i ereJe

An’aváralja — 
Selmeczbanya — 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalia — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica—
Pan csóva — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeded — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Uugvár — 
Akna-Szlatlna 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szebea 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla - -

Sarajevo —

Flórcncz —

Nápoly — 
Brindisi — 
r'alernio — 
Malta— - 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —
Páris — —
Kopenhága _
Hamburg — _
Berlin — 
Christiansund — 
Stockholm— 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — _ 
Varsó— —
Kiew — — _
Odessza — _
Sulin a —
Szófia— — _
Konstantinápoly

W

CS-2 4- 8S ! —
68 4 I + 11 8 i W 2 

+ 9.8 I —
+ 11.3 j NE 2 
+ 10.8 I -
+ 9.2 -
+ ‘ 3-0 i —
+ 11.2 
+ 12.1 
+ !4 4 
+ 15.S j NE 
+ 143; -
+ 1Ű.1 I E

■11.4 1 NE

— ! 4 I —
N

20

■lí2j N'.V
■12 8! -N

NE

1,7 3 j -f 14 2 j W 
08*2 ! Y 10 4 
65 0 4- 15 0 
66*2 -h 13 6 
63 5 I + 17.11 
63-7 + 23 3 
65 3 j + 18 1 
620 1+ 15 4 j N 
60 3 ! + 19.8 i NE 
ül ti +2-2 7; N 
63-1 + 26 0 NW

+ 1S4 
+ 11.0 
+ 112 
+ 13.0 
+ 1-2.0 
+ 12.4

1 1 í
— u! -

SW 2

A szélirányok jelölése: N =» észak, E = kelet, S = ^ 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, I = lobä» 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többr.vire borul*, 
0 mm egészen borult, Q a eső, # = hó, 23 =
R — zivatar.

A magas légnyomás nyugaton visszaszorulj és gyeugalö^n 
van, az alacsony nyomás állandóan Dél-Eurúpát borúja- 
Közép-Európábau egy másodlagos maximum fejlődőit.

Számottevő csapadék csak Európa délnyugati részén i°‘*
dúlt elő.

Hazánkban az eső tegnap megcsappant és b: ara a- 
északkeleti megyékre és Erdélyre szorítkozott. A hőmérsék­
let sülyedt.

Hűvös esőre hajló idő várható.

A

lilSjár*»
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Sole« J

i 1

1 i

1 !

i ! 1 apyen I

:ií
*; * •
i l i
i 3 ' 7
! ~ !

ühkai I

1 - j
i 1 i: *■ 1 nelvJ

l = i
Mir.sl

i -ti i
50!) prarad

! < fnp’ en

í ■ i

!
í 1

1 .. . 1

Kervat-Í J
■íb ! n

;

:

ArrrJ

« .
K<: . -I

s_ A _ rrj

4r

I 4 -
i < r

Tisza i
Horvj

A í, íaialö
»e-ij

BLSÍXM

Kiti

BtJDAPj

Hét
Űi-a|

Pl
I össze a 
í világos t 

A i|
■' a ma.se 
emléke

„PÁL
4*25 1827.

A
mikál 
öt éve
tövűn a 
gatóság 
zárt irá 
kezö cs

a kitü; 
melyek 
aláirt 1 
a meg.- 

A
erdőig £
lyaban

E
31754



úl r « •, i

1897
R.IOS
Irnya.)

új-

tetóa

hiányé

|9. á;..

peg!
t ) 30 k-

Ki IQ“» KÜO&.

l-el-". dás,

Ü ÉS fia

ti < i

ztózet táv-

7 órákor.

17 U

I —

S dé 
l'l = i jbb, 
hra borni:,

fa =» tőd.

így eDgblöfceO
V.'it borítja.
(adott.

részén !jr‘

óbbára az
E bőmérsék-

IS97 Egyetértés, csütörtök, szeptemberi ír.
L-j.su inoiyaLloiao arioOsztalék

1896-ra
Osztalék
1890-raA buaapeeti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1897. szeptember 15.
; 1 b.j.ii.r s .ép j 1 izálliis regyel 7 órakor 390 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 16 C Légsnlrmérő reg. 7 ó. 771 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemtiek.

*) Kész ára.

Mtnöoésrt súly hektollterenklnt
1 75 te- 76 kR. I 77 kg. 76 kg. 79 kg. 80 kg. 82 kg.
j 100 kilogrammnak ára
í írttól I írtig i írttól 1 írtig j írttól írtig ' frttoi írtig írttól írttól írtig frttoi írtig

— ____ ___
12 05 12 25 12.35 12.40 12.45 12.5C 12.ót, 12.6j 12.65 13.65 12 70
12. - 12*10 12 20 12.3c 12.35 *2.4C 12 45 12 50 12.55 12 6C 12 60 12.65

1,2 :i> 12.2, 12.55 12 40 12,45 12.5C 12.5< 12.60 12.65 12.65 n 7L

-'z
-i- =:=

o
vagy

uj
F . J

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

Bor.----------- 6 elsőrendű____
m.tsodrendil_

70—72 8.45
8.30

8 50 
8.35

Árpa—------ takarmauv_ 60-62 6.15 e *o
6?-64 6*60 7.3C

6 sorfözesre___ 64 — 66 7.50 9.-
---------- - 39-4*. 6 15 6 40

L- —. —
i r. £ rí _ U) bánsági ____ _ £ 13 5.15másnemű____ - 5. - 5.05
ae-rc:*------ káposzta _ _ 12.40 13.25r—ógl------- -

-- 4 * -

b) Határidőre.
Csance-mínőségü »00 kilogrammonkint.

a
• * 

s
II 

r III 11
1

11
1

11
1

11
1

Határidő
Pénz Art»
frt frt

szept.—okt__________
marti.—apr.     —

12 04 
11 97

1 2.06
11.99

kozz_ márcz. — aor. _ — — 8.75 8.8C
szept.—okt. 8.50 8 55

Tengeri_____________ 1898. ma jun. — — 5.64 5 66

aug.—szept._______ 4.83 4.86
szept.—okt. 4.91 4 93

Zab _ marcz— .apr. _ _ _
s — — — — — — szept.—okt. S 91 5.53

Káp.-Hepoze 1896. aug.—szept— 13.10 13 20

II Különféle termények

ingyen hordd Dleznóziil

Faj Pénz Áru

frt frt
hudnpectl         59 - 59.50

- Szalonna _
magyar la léc-r.szárított vidéki— . _ 
varost légrnszantott. 4 darabos_______
io,tön__jl__L_*_::i

54Í5C
55.50
59.50

55*.- 
56 - 
60 -

Minikig

SOh gramm mt

Szilva____

boszniai, 18í>5. évi, usance-mínőseg _
„ , „ 120 darabos------

. . ICO ----------------

. . «5 ----------------
ezermai, . e osanre-minőség _

„ , „ 100 darabos____
- , . 85 „ -------

-i-

Szilva____
Határidőre

boszniai, _ _ —______ usanre-mm.
„          120 darabos
.  10U
„  85

szerbiai,_______________csanc'-mm.
. —_________ 100 darabos
,   85 „

1/.’- 
18 75 
20 50 
16.50 
17 75 
20 —

17 50
19 2,
21 —
1 - 
13.25 
20..: 0

írgr-en bordó
Szllvalz _ «7 Mvoniai 1896___ __ __  _ _ _ _

1896 o;l - -

Szilvaiz
Határidőre

szlavóniai—___ _____ __ __ ________ 19.5C

\ I

luezerna megvár. 1896 _ _ _ _ _ 36.- j-2 —
Eerenag . ti - u; n -7VIUÜ 1996-------------------- 30.- 32.-

vurus k »zenszemü 18^6____ __ __  _ c5. — 27.-
.. nagyszerűi: 2896----------------------- 37.— 40.—

Hl. A hajóssállitáa fuvardíj* 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

D”‘ {
Pancsova____ __  _
Újvidék ______ _____
Bezdan _ _ __ _ _
Kalocsa_______ __  _
Dunaiul d vár _ _ _

23—26 
20-22 
15—17 
13-14
12 — 12

Tlin |
Szentes _ __ — _ _
Szeged____ __ _____
Zer.ta____ __ _____
Titel_______________

28—30
25-27
24—2d 
21—23

Száva^ Mitrovica _ _ _ _ 35-SC

Bt*» { Temesvár _ — —
Nagy-Br-csk erük ___ 28—30

Győrbe a fnvardijtétel 8—10 krra 
s»bb a budapestinél.

mag*

A hajódijtételek 100 küograramookint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér-

á Béga-állomásokrol a bureesllázástbeleértve.

B) Értéktőzsde.

k p
Utolsó ár föl v mi 1

I Államadósság.

* Magyar államadósság.

A rar vj. len. ?r<.. 'OCV frt révért, dr bókban, adóm. 122.50 122. •
irai jkban. acom. —
mentes.................... — 99 65 ICC 15

- • ;.>íet; vasúti .. ar-ui b.. adólev. 10% 121 - 122.-
i" ■- évi ailamvasuti aranvkőlcsőn, adómentes— 121.5C 122.50

102.- ICj. ~
n. . va-L.. ezéi ■. aranv adt.ru.. 200 K. névért. 93.25 94.25

-Tv . r• 1 rver#rm-nv: ic-on. H-y Irtás darab — 155.- 156 -
. „ „ 50 „ „ _ 154.23 155.25

. . . - Kart. k . • : \ . aCvr ui.es ___ 103.7b 101.50
101.- “ C1.75

Xagvar Iv.utehermentesitesi kötvény, adomentea 93 - 99.-
Hurvat-szlavon „ „ . 98.- 94.-

•- - szeged nywwnái^Sa(n___ __  — 141.23 142 25
ltorv..:-ez :.ud jei.- ki.tr. av.--.ev. 7- „ _

&. 5T
A . u dr Meidinger íanar ur áital kizárólag jogosított

• elei inger kcílylia=gyár

A JS H. Budapest és Bées

; Utolsó arfolya.-r.
értékpapírok.

pénz áru

b. Osztrák államadóssag.
Egyesített járadék papirnac február—augusztus 102.- 102.5C

. „ „ maius—novetTAier— 102. -
Egyesített járadék ezüstben januar—julius------- 102.— 102.50

„ „ „ aerilis—október — 1C2.- 102.5C
Aranyjáradék, adómentes —---------- — — — 124.5C 125.-
HoronaertékU járadék____ —................. - — — 1C1.50 1C2. —
Albmsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20% 159 - 160. -

. 1860. . 600 „ o. e. „ . 14». 25

. i860. . 100 „„ „ . . 160 25 161 25
, 1864. . 100 , „ . --------------- 139.5C 190.5C
. 1364. „ 50 „ . . ---------------- 189.— 193.—

Idegen államadósságok.
Bolgár áliamvasúti zálogkölcsön____ ________ 111.15 112.75
Szerbia oy.-kölcsön lüu trank ar........... .. — 36. - 37. -

e „ 100 „ „ 1 osztr. felülb.) 37.- 33.-
11. Más közköicsönök.

Bo? nvák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 93.75
Budapest ÍÖvaros 1890. évi kölcsöne, adóménál 1C0.50 101.-
Budapest székes-fő varos kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne -------

96 - 98 5C
100.— 101.-

Hl. Záloglevelek é* kSlesünkötv 

•) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —-------—
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár—. — ... 

e e e , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint-------- — —

e e „50*,évre koronaőr.
• . • 50V» évre —-------

Magyar földhitelintézet papírban...  -------—

* m koronaértékben 50 évre
. „ koronaértékben 63 évre
, e szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre-------
„ „ „ 50 évre kor. ért

. . . „ 50 évre 105%
Magyar jelzáloghitelbank------ ---------------------

. . köze. k. 50 é.. vf. 110 frt.
9 e kbzs. kötv. 50 évre____
e , köze. kötv. 50 évre____
e . nyer.-kötv. — — —___
e e e osztr. felűlb. _
• e oyer.-jegy------------------
e e e osztr. felülb.._
• • nyer.-kötv. , * —

Magyar erazágos kC/p. takarékpénztár-----------
... . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogbankja ._ 
Magvar takarékpénzt. fcözp. jelzálogb. kor. ért.

• • • • közs. k.

Osztrák-magyar bank 40% évre — — — — —

Pest hazai első takarékp. köze. kötv.-----------

... . zálogl. kor. ért. —
Pest m. keresk bank____ —_____ _____ _ —

... . közs. k. v«ssz. 110 frt ,
es e • közs. k. vissz 8l0 k. _

fc) Vidék én ktlföldt int. klhoenát*e»L

Albina takarék- éa hitelintézet____ __  — _
Aradi nolgári takarékp. 40 évre______ __ __

, . . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ______ _______
Bosnyák-horczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár ___ __ _____
Erdélyr. rn. jelzáloghitelb. 40 évre _ ___ __

. . .40 évre visszafiz. _
H orvát-97. la von országos jel.álogbank___ __
Nagyszeb. ált. takp. 31 % e.. vissz. 110 frt _

. . . 40 evre. vis«. 106 frt
» , , 40 evre III. kib. __ _ _
. , . 35 evre IV. kib._______

Nagyszebeni íoldhiteliutezet_______________

. . VI. kib.-----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ ______

. , nyer.'jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár____ — — —

4%%

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — _
Budapest-pécsi vasút____________  _ _ _
Déli vasút_...__ __ __ __ __ ___________ __
Első cs. Kir. szab. dunagözhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst __________

. e 1889. arany __________
. .1891, ezüst __________
. e 1891, arany  _____—
, . (oszt. von.) 1SS9, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______

100.22
100.50
97 75 

10> - 
102. - 
100.25 
ICO -
99 25
99.25 
91 75
98. 

1C0 -
96. —
98 50 

102 28
100 60
99. SO

100.—
93 25 

100 - 
124 - 
126.- 

18 
19 - 

102 50
100.25 
100.25
92.25 

100.75 
93-25

100. -
93.-

100.19
100.10
1C0.25
97. ?5 
99.

100.— 
98.75 

105 -
99 —

101.-
100.—
101.—
100.-
98.50

99.- 
190. - 
98.50

100.50 
102.- 
102.- 
10175 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 25 
121 -

17 — 
101.— 
99.—

100.50 
99.3C 
98 50 
97.25

150.-50 
99.5C 

(20. - 
99.50 

12C. — 
tüC. - 
JCO.-

9 e
5 %

eagyar-gacdor-?agi vasút 1. kib.______ __  _
, , II. kib_____________ 103.-

4 °:e 99
5 */. Magvar ny. v. (székest".-győr-gráczi vonal) _ 106.75

„’ „ „ 1874. kib. _ _______ _____ _ 106.75
4'/,°:. Magyar v. els kölcsön beruh, czelra, arany _ 121.5C
4 % Osztrák-magyar al lám vasút 1S8S. _ ______
3 % „ , X. kib. 1885 ____
4%% Pesti Lloyd- és tőzsdoepölet____ ___________ tool—
4',% Torontáli helyiérdekű vasutak___________
5 % Drikány-ailf. magyar kőazóub. el» kötv— ...
6 '/. • • • • • e n. kib 120*50

101.25 
101 SC
93.75 

103.-
10CÍ75 
101 -
99 75
99.75 
92.2* 
99. -

101 
97 - 
99.50

103.25 
101 60 
ICO. 50
100.50

99.25 
101. 
125. 

"127.
2C.—
21.-

103.50 
101 25
101.25 
99.-

101-78
99.25

löl.
97.-

«01.-
101.-
100.75 
S82S

10:.-
101.-
99.50

106.-
100 —

102.-
1CO 50

100 50 
99.-

99 50
101 - 
99.50

101.25

102.25
101.28
105.-

101 25 
122. 

18. 
102. 

9S.5C

101.50 
59.8C 
99.50 
9v.2:

152.50 
ICC 55 
121.- 
1CC.50 
121.- 
101 • 
101. 
109.- 
1C9. — 
1C c. - 
107.25 
107.»í
122.51

Osztalék
V. Bankok réesvenyeL

Budapesti bankegyes diet
Első magyar iparbank —______ __  _
F’uraei hitelbank____ —__ __  _ .
Fővárosi bank-részvény-társaság---------
Budapesti giro- es peaitar-egyiet „
Hazai bank-részvény-tarsasag"____
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt.
Horvat leszamioló bank .................. ..
Horvat-szlavón országos jelzálogom*
Magyar általános hitelbank ..............
Magjai ipar- és kereskedelmi bank...

100 
750

______ ___________ 80

Magyar kereskedelmi r.-t...........
Magyar leszámítoló és pénzváltó bans 
Magyar takarelrp. küzp. jelz lúgbankja
Osztrák hitelintézet —------ -----
Osztrák-magyar bank —_—
Pesti magyar kereskedelmi bank------ --
Unionbank ............. — — —

164.- 
! 109.- 
I 197.S0 

112 - 
I 84.-

2000 K. .
200 K. 1 1C3 50 1C9.-
200 K. ; 132.- 135.-

2üo :
_ 100 117.5C 113.of
._ 200

íoo
200 ar.

_ 200 775.— 178.-
400 K

500 500.- 520.-
_ 160
._ 600 943.- 95o.—
._ 500 1s90.- 1492.-
... 200 23/ - 298.-

t«.-

VI. Takarákpénetárak réesvónyeL I
Belvárosi takárékpónztár____ _ 100 I 99.-
Budapest ITT. kerületi takarékpénztár _ 50 112.“
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. 88.- 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. j ?2£ - 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 11280.-
Magyar általános takarékpénztár___ _ 100 ji 1^8 -
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300 ' 855 
Pesti hazai első takarékpénztár_______  1000 jj84CC

VII. Biziío eitó - társaságok pósav.
Bécsi biztosító társaság_________ __  _ 200 263 •
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 329.
Első magyar általános biztosító társaság 1000 'Í41'/5
Fonciére, pesti biztosító intézet _ _   100 ! 125.
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100 |l 98.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t__ _ 100 1 22.
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 129 
Pannónia viszontbiztosító intézet __ _ _ 300 1043

Vin. Göamalmok résavényei.
Concordia-gőzmalom r.-t._______ __  _ 400 335.

• nt elsőbbs. rószv. 400 40?.
Első budapesti gőzmalom r.-t___________  500 I '(JQ.
Erzsébet-gőzmaíom-társ__________________ 800 272.
Lujza-gőzmalom r.-t._________________    itiO I1 172.
Pesti hengerma lom-társ ____ __ __ __ 400 ,680.
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 ! 24%
Peeti Víktória-gőnnalom ____________  i50 14c

IX. Bányák éa téglagyárak réaav.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t.
Budapesti tégla- ős mészégető r.-t. 
Budapest-szentlőriuczi téglagyár „
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.
Északra, egyesült kőszénb. és inarv. 
Felsőtnagyarorsz. bánya és Kohórnü
István téglagyár r.-t. _________
Knssa-somodi krt«7énbánya r.-t. id.
Kis-sebesi granitbányák "r.-í_____
Kőbánj ai gőztéglagyár r.-t------------
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _
Lerhner rákos* téglagyár r.-t.____
Magvar asnhalt r -t.______ _____
Magyar általános kőszénbánva r.-t.
Hr.By. gíztégla-. oem.- és éypsuty.
Mag}-ar kerámiái gyár r.-t—___
Péterhegv'i téglaipar r.-t. ______
Sálvótartani kőszénbánya r.-t_____
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. 
ürikány-zsilvölgyi magy.

1 r.-t 

L eüs

7- r--t

_ 200
200 K. 
_ 100 

100 
100

100 
m. 30 
200 K. 
_ 100 

200
_ 100

__ 100 
200 K. 
_ 100 
— 150 

100

X. Vasművek éa gépgyárak réaav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
„Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 300
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadrági vasipar társulat___ _________   200
„Nicholson*-gépgyar részv.-társ.___ 200 K.
Rimamnrány-saigótarjáni vasmű r.-t._100
Scblick-féle vasöntöde és gepiryár____ _ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongvár es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák réeavényeL
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.._ 100
Franklin-társulat___ _______________ 150
„Kosmos* müintézet___ __ __ __________ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____  200 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.______ 900
Pesti könyvnyomda r.-t.       600

XII. Knlönfélo vállalatok róeav.

15C.■ 
! 115.- 
] 195 - 
I 102.-
i 206.-
1 1 T9. - 
j 62.- 
i 27.
! tea - 
! 760.- 
i 833 • 

11?, 
|235 - 
' 125. - 

80. 
'55. 
89- 

613 
2£5.

! 2C0 • 
! 107 • 
2190.

21b.- 
i 160.-
; 270

365.-
?25.

75.

'1 ÍÍo’

1C0.“ 
114.- 
39 * 

230 - 
285.- 
.29. 
86C .- 

345u -

^67.- 
339.- 

4225.- 
125.- 
10C - 
124. 
132.- 

1C6C.-

337.-

740.*
277
174.
70C.
255.
155

153 
120 - 
2C.0.-
103.- 
20/.- 
12Ű.- 
65.- 
23.- 

1U.- 
7Kd 
637 ■ 
117. 
226 
126. 
83. 

Ini' ■ 
8?

615 ■ 
256.-

! 2C6, 
1 -C8 

220C.

219. 
I 17C. 
! 2/3.

375.
230.

„Apollo* k
Bau ti

társulat _ 400 K. 1
r r.-t.------- 200 K. !

r -t.-------  500 K
r.-t.— ...------- 200 K.

issági r.-t. 200 K.
Bihar-!
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 146. —
Egyesült magvarlioni üvcggvarait r. t. _
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. ... _
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény seriőződe____
Első msgj-ar sertóshizlaló r.-t________
Első magyar szállítási vállalat r.-t.___ _
Első magyar szálloda r.-t. ___ __  _
Első pesti spediurn és csontliszt gyár _
Fiúmvi íizshautoiú- és nzsKemenyitő gyár 
Gschwiodt-féie szeszgyár „ ...
Gr. Esterházy Géza-íéle cognac-gyar r.-t. 200 K. :
„Hungária* arpagyoagy-gyár ... ________  400 , - -. —
Jordán Viktor-téle bőrgyár r.-t. _______  ICO 1 35^ —

„ „ „ „ s ela. részv 100 1 74.—
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 200 295 -
Kőbányái kiráiy serfiiző r.- c............ ........200 K.ij 33. —
Kőbányái polgári serfőző részvény társ. 200 K. | 35,5c 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 I —", —
Magyar czuknnpar r.-t. A. sor.____ __ 100 — j —

„ . . B. ----------------- 100 156.*-

200
300
200
ZOO
80 ! 

100 1 
500 

200

147.

150.-j 155.* 
416. — ! 420.- 

12/C — !128C. — 
290 —| 300.- 
22C.— 2J0. 
225.—: ?35. 
120 -i 135. 

1600 —1650 
480 - 490.-

4C
76 - 

3J5.- 
4C. —
86 5'

fl6.—
25

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. —
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.----------- 100
Magyar villamossági r.-t. _ — — — 200 K.
Nagyszebi-nl vilamosmü r.-t. — — — — ;,00
Nemzetközi villamossági társaság —-------200
Nemzetközi waggonkölcsőnxő r.-t.—. — 400 K.
Ponner Linót fainap r.-t. __ __ __ __ — 2000

8

10 -

10.—

14.—

9.—
12.-
7.—

fr. 4
21

10
9.94*/i„

,877/‘fl
4.50

fr. 31 
.>.94\:0

Popper Lipót faipar r.-t.-------—
°uarnero részvénytársaság —-------— — ‘jjy
-loyal nagyszállóba részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------- 280
Sriszéki tárházak r.-t. _______ ________
Telefon-Hírmondó r.-t.___  - -___ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t- 200

XIII. Köslekedéai váll. reesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. —. —
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.-----------
Barcs-pákrám vasat— -----------------------
Budapest alagut-társulat------ -------- —
Budapesti közúti vaspálya--------------- —

. . . ' ML ré»,---------

. . . elv. légy-------
Budapesti villamos városi vasút-----------

. élv. jegy 
at-iőrinczi h. é. vasút — —

100
100

105

100

Néverték
drfckint

25 L. ; 
25 L. !

100 
40 p. p.

BanK-
kamatl.

Bpest-njpest-rákosp. vili!köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdnnánási vasút _________ lOO
Déli vasat__________________ _____  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhaió-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.... 200
Győr-sonron-ebenfurti vasat „ ...------ 200
Kassai közúti vasat ---------------------------- 100
Kassa-oderbergi vasút —-------- -- — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -00
M agyar-gácsorszagi vasút------------- 200

ar bele, <•.■<!• kU vasutak r. t. —........ _
Magyar nyugoti vasút---------------------------^
Máramarosi sóvasut els. részv. ...----------100
Máramaro«,. eóvasut törzsrészvényei — — io*»
Máramarosi sóvasut B. részvényei-------
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. reszv..- 1 ><>
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. .100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut... —------ - Sü0 *r-
Pecs-barcs- vasút_____________-------------
Petrozsénv-lupénvi h. é. vasút els. resiv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv---------------- 200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy------------------------— —
e e osztr. felülbélyegzéssel — —
„ „ nveremény-jegy................. ..........

Eécsvárosi nyereménvk ölesön 1874. évről — —
B"drros' :: r

e6y7Hl
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ..................-

V . , , osztr. felülWlyegz.
. „ nyeremeny-jegy

01b«z vörös-kereszt sorsjegy —........... -
. , • . osztr. felülbólyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ ...-------------- ■
Pál fi y sorsjegy----------- ---------------------------- -

XV. Pénsnemek
Arany, cs. és kir. vert— —-------— — — —

„ osztrák vagy magyar 8 fitos---------------
„ 20 frankos...------------- —
, 20 márkás...-----------,—------------— —
„ török arany lira-------------------- — — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank) —-------— —
Olasz bankjegy (lOO lira)--------------------------—
Papírra bel darabonkint-------
Roman bankjegy (100 lei) —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)---------- • —

100

133.- 135.-
16?.- 16-* -
147 - 148.-
490.- 510.-
328.- 330.-
535 - 540.-

23C*.- 29C. —

161 * 162

212. - 214.—

210*.- 211*.-

405.50 <06.-

285! - j 290. -
31v 25 310 75
160.- 16b. —

90* — 92.-
102.- 103.-
44-,!- 450 -
íOC -
121.- 123.-
192Í- 193*.-
200.- 205. -
212 — 213.-

211.- 212 -
96.5c 97.50
62.- 67 -
62.- 67.-

100.- 101.-
100.— 101.-

222*. - 224.-
100.- 101.-

175.-

e 30 6.80
7.- 7 'G
1.SC 1 90

166. - 163.-
62 - 63.
63-- 64.-

3.6C
3.3f 4 20
8.— 8.50

10. - 10.SC
2.5C 2.80

11 — 11.50
12. - 12.50
20 — 25.50

199 — 20?.
63.— 64.-

5.65 5.69
5.63 5.67

i 9.Í" i 9.54
9.51; 9.54

11.72] 11.76

53 7C| 58.93
45*2C 45.30

--------------- ! 1.27%! 1.28*

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam —------
Brüssel--------------
London ............- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Piri* ................... —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

100 hollandi frtórt — .
100 frankért------------ --
10 sterlingért---------

100 markáért----------- --
100 líráért_______ _
ICO irániért_______ _

100 rubelért — — — .

XVII. Határidőre kötött értákp.
Szeptember hó végére.

Magyar aranyjáradék — —-------------------- —
Magyar korcnajáracék —-------------- - —------
Magyar altalános hitelbank------------------------
Magvar ipar- es kereskedelmi bank—______ _
Magyar ,eizáloghiteibank ............................... —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_______
Rimamuranyi va-suul — — ...------ - —------ -
Hazai bank részvénytársaság------ —-------- —

99 —;

119 tí, 
58.75 
45.2C 
47.50 
47.35

122-40 
95-70 

393-75 
1C2-50 
230 - 
254 75 
262.75

Osztrák hitelintézet____ __ ________
Deli vasút................................ ........... —
Osztrák-magyar államvasut

____ — 362-50 3S3 -
____ - ' 8-1 50 86

 344.- 344 2!

99.30
J2o!lS 

58 95 
46.40 
4: 
47.SC

122 60 
55 90 

394 25 
103 
280 SC 
255 
253 2b

Magyar általános h'.tolbanr — — -
Osztrák hitelintézet-------— — — -
Magyar aranyjuradék-------—------
Magyar koronajáradék_—__ — -
Magyar ipar- es keresk. bank _. .
Magyar jelzálogbank ............ ...........
Magyar peezv. es lesz. bank---------
Rima-.Murányi vasmű r.-t.---------
Első magyar alt. biztositó r.-t. _ .
Budapest bank egyesület----------- --
Első magyar ipar bank--------------- --
Hazai bank részv. társ.-----------
l .»sí 1 m. Kcrec. bank...................

b e

393.-

számoló ár föl y i

Oszt.-magyar államvasut_______ __

imok

346.- Első bu<ttT>e=u gőzmalom r.-t.____
264.— Salgó-Tarjlni köszöni).—.____ —__ 619 - Egyes, »égia- és czementgyár« _ __ 1C2 -
122 25 Magyar aspha.t r.-t.------------------- - M OV57. Kv /.D. • ,.Ud!.Z! tLf... ..._
99 iS Újlaki tégla es uieszegető _ — — Felsőm, bánva es kohó r. t. ............ .. 122 —

103 - Magyar czuüoripar r.-t. —____ — 160 — Budaoesli taxp. es zalogkől.____ __ 2í2. —
222.- Lujza gőzmalom r.-t.-------...-------- Magvar villám reszv.-tá.-s__________ 746 -
255 — Budapesti villamossági r.-t „Danubius* m. najogyár _________
162 — Pe>ti hazai első takarekoénztár * Ganz-fele vasöntöde.................. . ... _

Schlik-féle vasőnt. 63 gépgyár------ Jvg- es viszontbiztosító re=zrv.-tár>.
Fiumei hitelbank—-----------— — Budanesti közúti vasút____________ 407.-

8b - BD.-ujpest.-r. villám, vasút____ __
Magvar alt. készenh............................... Budai)_‘sti vili. városi vasút _ _ 312 -
Egyes. fov. takp------- ----------------- ... 1290 - Adrin m. kir. tengerha;óz. r^-t........... — —

ftamatoz ■ Kincstári utalvány kaniatiana iG hó)— —----------- --------
Az Osztrák-Mavyar bank kairatlaba vaiti-leszarmtoiasnal — — —4° ,

Ji-racékok és bankzálogieveiek eizálogosításánál 
Mas értékpapírok elzálogosításánál.................................

Csáez. es kir udvari szállító.

Kitűnő hírnevű c~. e? kir. kiz. <zabad. kályháink

4
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MEIDINGER-QFEN 
• HEIM ^

E ü '- -5 _ ------------
^ valódiságban csakis fiókunkban 1

BUDAPEST. Thonet-udvar. kaphatók.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy n

párisi Dr. Boiton-féie injectió Oriental
t;.ai néhány napi használat után megszünteti még a l<vrégibb bUjOKat 1«.
fölösleges tehat Sant&l-olaJ vagy CopaiVB-balzsaznmal kísérletezni, 
melyek csak a gyomrot rontják. £gy üveg Ara 1 frt. Főraktár es posta, 
szétküldés; Zoltán-féle gyógyszertár, Budapest, Nagykorona-utcza 23. szám.

Kapható továbbá : Török-fele gyógy-zerturban. 31639

Makul^fiu*aH
papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

31743

Kiadásunkban épen most jelent meg
I ^ t
UfeKíierpreie
yÜfiyfü UwLu

-jé *£

Irta: PULSZKY FEKENCZ.
üét kötet. — ^~rsv nyolcradrétii alak, 19-t egész oldalas táblá­

val és 2*f S a szöveg köze »yomott ábrával.
• ,4.1-a fűzve 1ÍS, díszes félbörkötésbeii 580 tirt.

PULSZKY FERENCZ egéíz elete tanulmányainak es tapasztalatainak alapján állította 
I ‘size a magyarországi régészetnek ezt a kézi-könyvét, a mely megfelelő terjedelemben, vonzó. 
i világos és élvezetes előadásban beszámol az eddigi régiségtan! kutatások összes eredményeiről.

A munka két kötetből áll: az első az őskortól a római kor végéig terjed, 
a második pedig a népvándorlás korától a XVIII. század végéig terjedő 

- emlékcsoporttal foglalkozik és tartalmához méltó gazdag illnsztracziok diszesitik.
Az összeg beküldése után a mü bérmentve küldetik meg.

i„PALLAS“ IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
könyvkiadóhivatala,

!^e_;]ö.-^3Ps5EErH% SíasíZsaa^aa—maticassm 3S. sasára».

I Takarékossággal n m leheti 
gyorsan meggazdagodni

I a mi miatt mindenkinek gondoskodni kellene jövedel­
mét rnellékuton szaporítani, a mire a jelen rend- 

j kívül kedvező pillanat a tőzsdén nyújt al- 
I kaimat.

A ke/ésbé jómódúnak is lehetővé van téve a tőzsdei | 
I értékek árfolyam-mozgalmain haszonnal részt venni, 

a mely czélra egy elsőrendű bankezég főhivatalnoka, I 
ki a mérvadó pénzügyi körökhöz való benső viszonya-1 

] nál fogva értékes értesülésekkel bir, melyek haszon- | 
hajtólag aknázhatók ki, szolgálatait 5°/0-os haszon- J 

I részesedésért felajánlja. Kérdezősködések, vidékről is,
I melyekre készséggel bérmentve és diskrét válasz ada­

tik, „Tözsdenyeremény 1897** jelige alatt Budapest, I 
föposta restante czimzendök. 31746 |

Diásodik kiadásiam jelent meg cs kapkrJá a

Pályázat.
A Rábaszabályozó Társulat, a kebelében 

rendszeresített és évi 2000 frt fizetés, 500 frt lakbér 
és 600 frt úti átalánynyal javadalmazott

főmérnöki állásra
ezennel pályázatot hirdet.

A minősítést a vízjogi törvény 97. g-a az alkal­
mazás időtartamát pedig ugyanezen törvény 96. §-a 
állapítja meg.

A megválasztandó főmérnök állását 1898. évi 
január 1-én tartozik elfoglalni.

A pályázni kívánók kellőleg felszerelt kérvényeiket 
Győrött a Rábaszabályozó Társulat igazgatóságánál 
f. 1897. évi október 31-ikéig nyújthatják be. 

Győr, 1897 szeptember 9.

A Rábaszabályozó Társulat
317UO választmánya.

1&9, .

Haszonfa eladás.
A beszterezebányai m. kir. erdőigazgatóság karámi, dobrócsi,

ínihályteleki és badini erdőgondnokságaiban az 1898. évtől kezdve 
bt even át termelhető fenyő, szil. juhar és kőris épületi és müszerfának 
tövou 7z fTfiőben való értékesítése iránt a beszterezebanyai m. kir. erdőigaz-
g.Aósa irodájában folyó évi október hó 4-én délelőtt 10 órakor
zart írásbeli versenytárgyalás tog tartatni: — még pedig külőn-külön a kővet­
kező csoportok hozamára:

I. a karámi és dobrócsi
II. a mihálytelki és

III. a badini hozómra. .... , ,
c^ak azok az ajánlatok fogadtatnak el a tárgyalás alapjaid, a melyek

a kitűzött óra előtt a m. kir. erdőigazgatóságnál benyújtalak, továbbá a 
melvekh»2 az árverési, valamint a szerződési feltételeknek ajánlattevő által 
aláirt 1 — 1 példánya elfogadás jeléül bemellékeltetett és a mely ajánlatokhoz 
a megszabott bánatpénz vagy az erről szóló nyugta becsatoltatott.

Az általános árverési és szerződési feltételek a beszterezebanyai m. kir. 
t rdoiga, -atósagnál és a fóldmiveiésügyi m. kir. ministerium erdészeti főosztá­
lyában barmikor megszerezhetők. ,

Besztcrczebányán, 1897. évi augusztus ho 20-an.
M. kir. erdöigazgatoság.

Van szerencsénk ajánlani

szavatolt ti

A legmagasabb dijak­
kal kitüntetett

ae*as*flrim

Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15—20% czitrátban oldható foszforsavtarta- 

lommal és 85—100% porfinomsággal.
Felülmúlhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok 

javítására, kitűnő hatású az öszes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere és 
luezerna, szőlő, komló és kerti veteménvekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb ós legolcsóbb foszforsavtrágya; tekintettel hatá­
sának tartósságára, felülmúlja as összes ezuperfoszfátokat.

A czitrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiányt megtérítünk.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgái
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási­
irodájának vezérképviselősége a magyar korona orsz. 

területén

Kalmár Vilmos
29476 Budapeet, Erzsébet-kBrut 34. se.

EíISjíí

Több ssáz titkos szer.
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségtan s a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok éü 

minden szakmabeli iparosok számára.

Összegyűjtötte: Dr. HANIiÓ VIL3IOS.
8-rét 239 lap. Ára színes borítékba fűzre 

1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt őO kr.

„Házi kincstár"-nnk a szó legszorosabb értelmében csak­
ugyan az. a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmát még olykép 
tüntethetjük ki, hogy a mi az embert különféle állásában., 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket * 
„Házi kincstáriban lerakva találja.

Szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai és ipari haladás 
legújabb vívmányai tekintetbevételével állította össze s 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen, mely 
áldásos hasznavehetősége, sokoldalúsága és alaposságával szá­
mot tarthat arra a pái ti'ogásra, melyben már eddig is részesült.

A Hankó Vilmos ..Házi kincstára" méltán mondható an­
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a valláserkölcsi életre 
nézve: azonképen ö az eml>2ri élet anyagi életéie nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bt> tartalomból, mely az embert szük­

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közlünk 
néhány cziraet.

Kivonat et tartalomból:
Ablakok izzadása és befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak és vasnak fénylő 

fekete felülettel való ellátása. — Aczél- és üveg megaranyozása. Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. — Ágytollük 
tisztítása — Ájultak fölélesztése. — Almabor készítés módja. — A festett vörösborok megkülönböztetése. — Avas váj 
javítása. — Befőtt-készítés* — Borlehuzás palaczkokba. — Bor hordóizének elvétele. — Borhamisítás egyszerű felismerése.
— Bundák, prémes ruhanemüek gondozása. — Borostyánkő (mesterséges) felismerése. — Bútort (régi) fényesíteni. — 
Csuklás elleni házi szerek. — Cognac-vizsgálat. — Eczet-készités. — Élesztő-készítés. — Elhízás gyógyítása. — Ezüstnélnü 
tisztítás. — Falak (nedves) kiszárítása. — Fehérnemű fehérítése és keményítőse. — Fémedények tisztítása.— Fertőtlenítés;.
— Fogak tisztítása. — Folttisztitás. — Folyékony enyv előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husnemüek 
megpenészesedése ellen. — Gyümölcs befőzése ezukor nélkül. — Halak lepikkelyezése. — Hanjryák kiirtása. — Hányás 
ellen. — Hordók (penészes, eczetes) tisztítása. — Húsnak (állott) szagát elvenni. — Húsnak nyáron sokáig eltartása. — 
Hús konzerválása. — Kemény víz lágygyá tételének módja. — Kenyér penészesedébe ellen. — Legyeknek a szobából 
elűzése. — Likőr-készítés. — Lisztnek, hamisitottnak felismerése. — Magyar mustár készítése. — Megsoványodás módja.
— Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hamisitottól. — Molyok kiűzése a bútorokból. — Must eltartása. — Parafadugasz 
tisztítása. — Patkány és egérirtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — Pezsgö-készités. — Rovarirtó por. — Sósborszesz- 
készités. — Szappan-főzés. — Szobapadló-bevonat. — Tintafoltok eltávolítása. — Tojás eltartása. — Tükrök tisztítása. — 
Tűzijátékok. — Ugorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szobalevegö tisztántartására. — Yaj- 
hamisitás felismerése, és igy tovább közel 1000 reczept.

Szives rendelések akár az ár előzetes beküldése, akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.
Kapható és megrendelhető

az „EGYETÉRTÉS“ lciadőliivatalátoan,| 

Budapesten, Papnövelde-utcza 8. sz. a.

LA."4P CL RÓBERT 
IWgtkeeelíieffea 

• kknkmt.1
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Been hirdetést rovatban minden e*6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás eq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tott hirdetések minden közlése utáq 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik.----- Ti-LEFQ.^^.

Azonnal r.ösülni óhajt
egy vidéki ül éves önálló fia­
tal csinos külsejű keresztény 
kereskedő egy 17—53 éves 
csinos kiilsejü keresztény ler.ny- 
nyal. kinek legalább 4—;>OüO 
írt hozománya van. Levelek 
fényképpel mellékelve ,.Ké- 
nyelnics élet"*czimen akiadó- 
hivatalba. Legnagyobb titok­
tartás.

Eladás.
Használt es nj

a bécsi pénzszekrénygyár rakta
r.ibar.. Eatiapest, V., Bál- 
vsnv-uicza 6# sz. 31450

Olcsó telek,
kelenföldi állomáshoz közel. 
1074 D-öl, eladó. Czim a 
kiadóbán. 31775

Kél idomított
Ilim vizsla

eladó •
Zongorák es pianinok

c-aV.' kiváló gyártmányok.kó-
. - V
niint -aj at készítmények. me 
Ivek zenemi:vt‘sz«'ink által a 
„zene gyöngyének*1 nexez- 
f.ttek el. teljes j-drillás mellett 
k; T- ; 'ik Kereszt oly minta- 
zengovatenuében, Budapesten, 
\ : 
VgxT.nott öv~ka zeng'»rak be- 

- -.. vala- 
•: hap-•*. szakszerűen

Vfefz:etr..k._______ 310S1
Szilágy megyében

a tasi'ád--—irtúi v: ati«iir.áf- 
tól t< Hö jó oto : :• ; tilométer- 
rv:... mintegy
lt Íny -mi éves esei

p . . • 'vt-'-s mt-lbdt eladó. A
1 . . 
j -

iJnrenák

Villamos vasút mentén
34*se:>áro«'i.-n fekv.i két ház 
ft úrién kvivlmt-nyek között 
minden eiíoiradhat«» árérteladó.

2600
frtot Kőris-».),
áivlmez 46GO írt (Szigetvári-
ntcza e lap kiadó-
1..V- ^r. KW«

Ló-árverés.
A cs. és kir. ráczkevei urada­
lomhoz tartozu Felsö-Adacs 
puszla bérbirtokon Küzép- 
pecséri ménesből) épületek 
hiánya miatt; 20 drb anya kan- 
cza megfedezve 1-ső rendű 
mén által. 20 darab csikó 2—4 
évesig, egy pár kocsis ló és 
egy hátas ló (poroszka 1534 
markos, erős. pej) a helyszínén 
szeptember 20-án délelőtt 9 
órától kezdve árverésen eladn- 
tik. Legközelebbi vasútállomás 
K un-Szent-M i k lós-Táss rnclyhez 
Felső- Adacs puszta kocsival 
egv óraj árasra van. Bővebb 
értesítést ad Windisch János 
Júzsef-körut 14. 5737

Tnlhalmozott
árnraktár miatt melyen 
leszállított ái-akon nj *-s 
használt kocsik, magyar, 
angol, franczia, steier. svéd és 
ob s ', lószerszámok, uj é< hasz­
nait nyeregszerek, Jukkcr és 
lótakarók. Rendelései; minden­
nemű uj kocsik és lószerszá­
mokra a legolcsóbb áron jótállás 
mellett ts mindennemű javí­
tások gyorsan és olcsón el­
készíttetnek. Klapka János 
kocsi gyáros, szíjgyártó és nyer­
ges. Budapest Vi II. Baross-utcza 
Tv Koc^i és lószerszám árjegy­
zék hérmentve. Telefon 56—57.

31749

Alkalmazást keres.
rí égy polgárit

végzett 22 eves katonatiszt 
árvája: háziki«asszonynak gyer­
mek melle vagy pénztárnok- 
nőnek esetleg irodában magyar 
levelező stenografista és gép- 
irónőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. _5761

Fiatal hölgy.
jó családból, a ki a háztartás 
minden ágában kitűnő jártas­
sággal hir. házvezetőnői gazd- 
asszony . vagy kulcsárnöi állást 
keres azonnali belépésre. Czirn 
a kin'ődiiv..iáiban. 5759

Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező és a háztartás minden 
ágában kitűnő jártassággal biró 
házi kisasszony. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5671
Alkalmazást keres
egy 29 éves nőtlen, szölöszetet, 
borászatot, gyiimöl csészét elvég­
zett, gyakorlati gazdász. Beszél 
magyarul és kissé románul. 
Czim a kiadóhivatalban. 5753

Jó családból
való özvegy nő ajánlkozik jó 
papiházhoz vagy máshová, vi­
dékre is gazd asszonynak. A 
háztartás minden ágában, vala­
mint a kiil- és belgazda­
ságban kitűnő jártassággal 
bir. Eddig is nagyobb grófi 
házaknál volt alkalmazva és 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. 5752
Alkalmazást keres kis családu, 

magva r
mükertész.

a ki a kertészet minden ágá­
ban jártas s kitünően érti. Az 
állását október 1-én óhajtana 
elfoglalni. Megkeresést kérek 
Petrikovszky János miíkér­
tesz. Mezö-Csáíh Borsodul, 
czim ere. 5758

Oktatás.
Oki. nevelőnőket.
gyermekkertosznvket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Geraon Anna asszony. Buda­
pest, Andrássv-ut 21. félemelet.

31670
Zongora.íanitónö

képzett, jutányosán sikerrel 
tanit. Czim a kiadóban. 5062

Zenetanár
hegedű és czimbalom tanítást 
elvállal előkelő házaknál. Aján­
latok ..Zenetanár1* jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 5053

Elemi
vagy polgári iskolára, jutá­
nyosán előkészít és correpeti- 
tiót elvállal e téren gyakorlott 
fiatalember. Czim a kiadóhiva­
talban. 31774

Nevelőnőket
kiváló nyelv- és zeneképzett­
séggel — magyar és idegen 
nemzetiséglieket — bonneokat. 
gyermekkertésznőket, fiatal an­
gol bonnet ajánl Rácz Gi- 
zclla-téle tanügyi közvetítő 
irodája Schmidt Izabella veze­
tése alatt, Budapest, Ferencz- 
körut 34. sz. 5763

Franczia kiasszony
alapos oktatást ad kezdőknek 
gyermekeknek és felnőtteknek. 
Czim a kiadóban. 5762

Különféle.

!8
helyben és vidékre szép po-ria- 

kosarnkban.
Paulisi csemege-szőlő vegyes 

kilója 36 kr.
Ménesi rózsa-szölö legfino­

mabb kilója 4U kr.
Muskotály szőlő badacsonyi 

kilója 44 kr.
Mnskatály szőlő paulisi legf. 

kilója 52 kr. siíís

PINTÉR GYULA
újonnan megnyílt fiiszer- es 

csemege-áruházában

Kecskeméti-nteza most 15.

í Magyar Aszfalt
Rósz vany társaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállá- mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését é< 3ic$s

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazzá tételét.
53KT ^ {- jr'QZfrT. "»SO

Könnyű mellékkereset
mindenkinek!

Bármely állású egyének, úgy 
a fővárosban mint a vidéken, 
akik hajlandók egy első buda­
pestibankintézet részére tőzsdei 
megbízókat acquirálni.kedvező­
alkalom nyujtatik sok pénz 
keresésére. Használhatóság ese­
tén fix fizetés. Bővebb felvilá­
gosítást nyerhetni „Könnyű 
mellékkereset11 jeligéjű le­
vélre. Budapest foposta res­
tante. 31753

Alkalmi vétel!

vett

s.8|L%
*

1 színházi látcső.........  írt 2 SO
1 „ „ tokkal írt 250
1 tábori, tengeri és szín­

házi látcső. 8 lencsé­
vel. bőrtok-szijjal és
zsinórral ............... frt 7 —

Nagy választék

rajzeszközök, orvosi hőmérők 
és pravaz-fecskendőkben

legolcsóbb árakon.

HELLERADOLF
Kerepesi-ut 27. sz. 

a kapu mellett.

Gimnáziumi
tanulók! Egy jő izr. családnál 
a Barcsay-utczai gimnázium 
tőszomszédságában 1—2 tanuló 
teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 10719

A német császár 
érkezési idejére.

a menet alakulási helyén, köz­
vetlenül a központi pályaud­
varral- szemben, a honnan az 
egész menet áttekinthető, két- 
három ablak kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10718

Pályázatok
és

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
N.-váradi p.-ü. ig. kezelő-gya­
kornoki, 3U0 írttal (szept. 30 ). 
A brassói p>ü. igazgatóságnál 
állami végrehajtói, 500 frt és 
Ip. f szept. 21.). A hevesi 
adóhivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. inellett 500 frt lp. (egri 
p.-ü. igaz., szept. 28 ). A temes­
vári itélöláblánúl több jog­
gyakornoki, öOí) írttal (szept. 
25-ig.) A nyitnál p.-ü. igazgató­
ságnál fogalmazó gyakornoki, 
500 frttnl (szept. 20.). A bereg­
szászi p.-ü. igazg.-nál titkári 
(szept. 26). A modosi adóhiva­
talnál adótiszti, 300 frt bizt
melleit 500 frt és 150 frt lb. 
(uagy-becskereki p.-ü. igazg, 
szopt. 26.). A szegedi p.-ü.
igazg.-nál számgyrtkornoki, -$00 
frt. esetleg számgyak. jelölt 1 frt 
napidijjal (szept. 27.). A komá­
romi p.-ü. igazg.-nál segédtit­
kári, 1100 frt 240 frt lb.
(szopt 27). Az ó-lublói adó­
hivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. mellett 800 frt (lőcsei 
p.-ü. ig., szept. 25.). Veszprémi 
p.-ü. ig. több vigyázó (okt. 30.). 
A nyitrai p.-ü. igazg.-nál pénz­
ügyőri szeinlészi, 1 frt 40 kr. 
napidijjal (szept. 28.). Az ung­
vári adóhivatalnál adótiszti, 
500 IVt és l&U fit lp. (ungvári

p.-ü. ig., szept. 28.). A mára-
maros-szigeti p.-ü. igazg.-nál 
számtiszti, 500 frt és 180 frt 
lp. (m.-szigeti p.-ü. ig., szept. 
28.). A szombathelyi p.-ü igaz- 
atóságnál száintiszti, 500 frt 

és lb. (szept. 23.). A pancsovai 
adóhivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. mellett 500 frt és 180 frt 
lb. (nagy-becskereki p.-ü. igaz- 
atóságnál, szept. 28.). A mára- 

maros-szigeti p.-ü. igaz.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
irt lb. (szept. 28.). A_ zilahi 
adóhivatalnál ellenőri, 500 frt 
bizt. mellett 800 frt és lb. 
(zilahi p.-ü. ig., szept. 28.). A 
dévai p.-ü. igazg.-nál szemlészi,
1 frt 40 kr. napidijjal (szept.28.)

Bíróságoknál.
Kismartoni főszolgabírói állás 
(Sopronmegye törv. hat. szep­
tember 30.) — Marosvásár­
helyi kir. Ítélőtáblánál 10 
joggyakornoki. 500 írtjával 
(szept. 28.). Károly-falvai ibiró- 
ságnál írnoki (fehértemplomi 
tvszék szeptember 23-ig). — 
Szegedi ítélőtáblánál irnoki. 
500 frt és lak pénz (szép 
tember 30.). Maros-vásárhelyi 
Ítélőtáblánál 10 gyakornoki, 
egyen kint 500 frt segély díjjal 
(szept. 30.) Mária-radnai jbiró- 
ságnál irnoki (aradi tvszék 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
irnoki (veszprémi tvszék szept. 
25.). Rimaszombati tvszéknél 
irnoki (szept. 30.). A sásdi 
jbiróságnál irnoki, 500 frt és 
150 írt lp. (pécsi törvsz. okt 
2.). A perlaszl jbiróságnál 
irnoki (pancsovai törvsz. szept. 
30.). A malaczkai jbiróságnál 
irnoki (pozsonyi tOrv.-szék, 
okt. 4 ) A pécsi Ítélőtáb­
lánál három joggvakomoki. 
500—500 frt segelydiijal (szept. 
22.). Az alsó-vereczkei jbiró­
ságnál bírósági végrehajtói 
(beregszászi tvszék, szept. 22.). 
A kolozsvár vidéki jbiróságnál 
albirói. 1100 frt és lb. (kolozs­
vári tvszék. «zept. 22). 
nagykikindai törvényszéknél al­
jegyzői (szept. 26.). A nagy- 
szent-miklóei jbiróságnál al 
jegyzői (szept. 26.). A győri 
Ítélőtáblánál több joggyakor­
noki, 500 Írttal. Á vasvári 
jbiróságnál hivatalszolgai, 250

frt ék 50 frt lb. (szombathelyi 
tvjzé'k, okt. 12.). A kaposvári 

áaékhél 111. oszt. hivatalszol- 
frt és 50 Irt 11).

13 ). A beregszászi jhirú- 
sggnát jhirúi, IUU0 frt és 250 
fet ' Ibi (beregszászi tvszék 
szept. 30.). A hátszegi jbiró­
ságnál telekkönyvi át alakító 
üijnoki, 1 frt 50" krral (dévai 
tvszék. szept. 30.). Az algyógyi 
jbiróságnál végrehajtói, (dévai 
tvszék. szept. 30.). A lippai 
jbiróságnál aljegyzői (temes­
vári tvszék, szept. 30.). Az 
orsovai jbiróságnál hivatal­
szolgái, 550 frt és 50 frt 11) 
(karánsebési tvszék, okt. 15.)

Közigazgatási tisztviselők,
Szeödemeter (Szilágym.) kör­
jegyzői (szept. 23 ). Vadkerten 
(Pestm.) közigazg. jegyzői (szept
22. ). Kapuvároít másodjegx: űi 
(szept. 25.). Sipei nagyközség­
ben köz3. orvosi, 600 frt <-s 
lb. (Szabó Ödön főszolgabiró. 
Csákóvá, szept. 26.). Sziner- 
szegén körorvosi, 750 frt, 
szlak. (buziási szolgabiróság, 
szept. 25). Esztényben kör- 
orvosi, 600 frt, szlak. (Nagy 
Lajos főszolgabiró, Szamos- 
LljvÁrtt, szept. 23.). Vörös- 
berényben körjegyzői, 600 frt 
/Kleczár Ferencz főszolgabiró, 
Veszprém, szept. 30 ). Apanagy- 
falun körjegyzői. 580 frt 
szí. (Debrcczeny fszbfr., szept.
23. ). Ó-Kanizsán adóügyi jegy­
zői. 820 frt. 200 frt "lb. és 
mell. (Dr. Mikosevits Kanul 
főszolgabiró. Zenta, szept. 28.). 
Ugyanott közigaz. jegyzői, 820 
frt, 200 frt lb. és mell. (ugyan­
oda. szept. 25.). Sövény házán 
segédjegyzői, 400 frt és szí 
(dr. Csúcs Jhro«, szept. 25.) 
Öcsödön Il-od jegyzői, 400 Irt 
szlak. és földhasz. élv., 111-ad 
jegyzői, 500 írttal és iktató- 
írnok i, 300 frt tál (Krcsmarik 
János, okt. 24.). Ó-Dombováron 
köts. irnoki. 400 frt és szí. 
(fszbirói hiv„ szept. 28.). 
Turóczvármegyében foszámve- 
vöi, 980 frt és 200 frt lb. 
(Turóczm. törvhat.. okt 1.). 
Hontvárm egyénéi járásorvosi, 
500 frt és 150 frt úti át. 
(Borváth Béla főisp., Ipolyság, 
szept. 30,). Sárosvármegyénéi

állatorvosi, 400 frt és 250 frt
úti át. (Sárosm. törvhat. szept.
25. ). Szilágyvármegyében al­
ispán! (Szilágyvm. törvli.. szept.
26. ). Nógrádvármegyénél fő­
jegyzői, 1600 frt és 3<X) frt lb. 
(Nógrádvm. törvhat. szept. 22.).

Tanári és tanítói állások,
Csehi (Hevesm.) iskolaszékhez 
r. k. kántortanitói, 4<>0 frt 
mellékesek (szept. 26.). Ecséd 
(Hevesm.) iskolaszék!iez r. k. 
tanítói. 400 írt és mell. (szept. 
26.). Kiskőrösi iskolaszékhez 
I*. k. kántortanitói, 830 frt 
mell. (szept. Téthi (Gyűrni.) 
isk.-székhez r. 1., rnásodlanitói, 
300 frt. lakás (szept. áí 
Késmárki ág. ev. lyceumnál 
class.-phil. tanszékre. 1000 frt 
és lp. (okt. 31). Brassói 
ev. magyar egyházközségnél 
hitoktatói, 600 lit és lakás 
szept. 30.). A budapesti V kér. 
kath. fögymnáziumnál classica 
philológia tanári (vallás é~ 
közokt. ni. kir. rniiíiszVerium. 
szept. 25). A pozsonyi kath. 
főgymn.-nál magyar és uvmet 
nyelv tanári (pozsonyi tanker, 
főigazg., szept. 25.).

segédi 300 frt «is lp. 
cs. és k. katonai g.őgv-zeré. 
szeli igazgatóság, ‘ űktj f-/ 
Ramocsaházán szerz p-.s.' 
mesteri, 100 frt bizt. tm-’vJ 

•50 fit járandó«á1 'i.
váradi posta- és távirla-ig-r-./ 
-^zept. 2x-. A budapesti :il ff 
állami hidaknál vámoló; ívó 
frt és lp., kisegítő vámoly 
4->0 frt. 5U kr. nniA pót! 
(budapesti állami iiLhii; :é,u^ve. 
lősége, okt. 15,). A peíbhi * 
gyűrban szerződé -. 
téri, 100 frt bizt. iiieilett 310 
frt és szí. (soproni posta

A bécsi

1 ókkal.

.nzi

I frt f

lp-

Vegyesek.
Oraviczabányai kir. jbirósúgnál 
hivatalszolga, 3<JO frt (fehér­
templomi tvszék, szept. 25). 
A kereskedelemügyi magyar 
kir. minisztériumban egy mér­
nöki (1100 fit és lakpénz 
szept. 30.). Deítai jhinWigcál 
hivatalszolgái. 250 frt és luk- 
pénz (fehértemplomi törv.-szé 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
hivatalszolgai (veszprémi tOrv - 
szék szept. 26.). Szentesi jbiró­
ságnál hivatalszolgai (szegedi 
türv.-szék okt. 10.). Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél föfegyöri, 
350 frt és lakás (m. kir. igaz- 
ságügyminiszterium okt. 14.» 
Budapesti kénsavgyár szerző­
déses postamest-ri. 400 frt 
biztosíték mellett 865 Irt és 
szí. (budapestiposta- «■-’ távirda- 
igazg. szept. 24.1. A topolyai és 
b ács - m arto n o s i községeknél 

egy-egy mosztályuutkaparúi.l 92 
írttal (zombori alispán! hivatal, 
szept. 30.). Az aradi helyőrségi 
kórháznál 2. oszt. műszaki

kt. 10)

:

- bada-

menynyel (cs. é> !.>. 
h.adügymini-zlrr, • 
budapesti Ili. Ív r. Szt 

•rhfiznál kórhAzkrz löi 
frt és szí., knj.-i- >- 
szí. (polirái me- ‘•■ri h. .- 
2 A dohánygyár, i 
Hál két szál: tiszti, 
számellenőri, 8'i'j ;.t 
(dohanyjöv. küzp. L 
Szolnok-Doboka \
aljegyzői, 700 irt 
lh. (fuispáni I,", v.
Ugyanott irnoki.
60 frt lb. (-/•-j;!. j: 
pesti I—Ili. k-r; 
jegyzői (bpesti köz 
oki. 4.;. Ugyanott

zöi kamara, oki i- 
balyozű íársuiaí 
mérnöki, 2000 frt. Ip és úti 
átalány (okt. .. A temes­
vári áll. pvrm.-ni;
25U frt és 5u ,r ::1 ]c- !’ 
A Ittflosi tör. ":,v ly'
oszt. szolgai. -Jön !,-[ gij j-r» 
lb. (sz< pt. 30 >. Az fcieki és 
k sjenői * ,
frt os ;>0 frt In. (Ar.i'l.ár.:':egye 
fdisp mi hiv , o! . 15.. A Pest- 
Pilis-Solt-Kishun \ 1 ej ál.
lamép. hivatalnál;;i .*.-lai-zo-" m 
300 frt. és 120 irt lb. -okt. g:,7 
Zala-Koppanyban 
mesteri. 100 fit i.izt. mellett 
400 frt (pécsi p A., és táv.-i/. 
okt. 4.« A nyíregyházai u.-...

5ÍKH A i
szabályoz«) t > -uir : .; Esze­
ken. móniik *. * , ■

Xéisy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

üti, I?„ rás-ib ll síi
1

Raktü-r valamennyi faszer- ee csemege- 
kereskedesben.

Küfferle Józs. és Tsa.Sí a«:

mm mm

Éneidig egyenruhákat
lcéazit

BLUM SÁNDOR
Budapest ama

Vaezi-uteza 12. sz.

BÍITORiPAR-TELEP
BUDAPEST. IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

Üzletünk tetemes megnagyobbitása végett felhívjuk a t. buíorvásárló közönség figyelmét, 
raktárunk szives megtekintésére, mely dús választékot nyújt, úgymint: háló-, ebédlő- 
és szalon-berendezésekben, valamint egyes darabokban is a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig. — Tisztelettel 31009

PATTI KÄP-ÜÄ1 és TIVADAR.
Árjegyzékkel nem szolgálhatunk. Kérjük a czimre figyelni.

, Pikáns, 41

A „Pokol“ körkép
]ete ►- --zes berendezése folyó hó 17-en délelőtti 12 
ikor az Arena-ut és városligeti-fasor sarkán tartandó 
dvánoa árverésen el fog adatni. 31 >58

— - ■■

fcsshá 8 dÉÉtok
é «

kOz.'rggei és díjmentesen nyújt íelviiágositást 
és utbaigazit:!.-- tőkebefektetés, valamint 

speknláczióspapirok iránt a

BUDAFEST-TERÉZVÁROSI 
BANK- és VÁLTÓ-ÜZLET

- WEIL F. 31772

1ÄPEST, VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.

ÁZ ÉLET VÁSÁRJA
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS.

Irta: TÍMÁR SZAHISZLÓ.
Vjabbkori elbeszélő irodalmunk e remei: gyöngyei 

egy igazi kúltúi kedély mélyen atérzett megnyüat- 
kozá^ai s a főzet minden egyes darabja a való 
élet éW* es mely elméjO megfigyeleeeu épült fel.

Megrendelhető az .Egyetértés* kiadóhivaUU- 
ban. Ára 1 frt 20 kr.

a most éppen feltalált

üáaH
(élő fényképek)

melylyel bárki alakokat, száját és 
tagjait é]6-muzgásba hozhatja. Minden 
készülék 47—8«J villámgyors felvételt 

tartalma?. Eddig megjelentek :
1. A mózeshetek.+j
2. A kötéítanczos.
3. A ballerina (cancan á la Paris)*)
4. Végre magunkra.*)
5. Egy verekedés.
ti. A trapézén (tricotbaa)*)
7. Az Öklöző.
8. Klabrias partié.
y. Bismarck hg. es a német biro­

dalmi gyűlés.
10. Az öklöző kenguru.
11. Sejtelmes edes (csókolóJzéa 

sofgestié utján).*)
12. Kerckpár-baíeset.
13. La puoe.*)
14. Zsuzsána a fürdőben.4) 31682 
lő. Boudoir-titkok (Deshabilié).4)
IC. Az éjjeli kérő.4.«
17. A harisnyakütő.4)
15. A modell (jelenet a műteremben).4) 
iy. Szerpentin - t&noz, villámon

világttáe mellett.4)
20. Amerikai ernvőtáncz villamoe 

világítás mellett,*)
Szétküldés utánvéttel.

8 db készülék 60 kr.. 5 db 90 kr.. 
10 db 1 frt 70 kr., 20 db 3 frt 20 kr.
3 darabnál kevesebb nem kül­

detik.
Központi raktár:

FISCHER ALFRÉD
Wien,

L, Adlergasse 12. ssám.
A 4)-gal jelöltek csak férfiaknak, valók.

Épület-és diszmn-bádogos
Budapest, VII., Vörösmarty -utcza 2. sz.

3167
mindenféle ornament-munkákat. horgany- 
Bntéseket. fémnyomó munkákat, dlsxes 
tető-ablakokat, függő csatorna-üstö­
ket méret beküldése vagy rajz szerint;

Elvállal i
légszesz és vízvezetéki munkákat, fürdő­
szobák, szagtalan árnyékszékek berende­
zését és csatornázásokat agyagból és öntött 
vasból, s minden e szakba vágó munkákat.

Vidéki megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.
Házak rendbentartását évi bérletben elvállalom.

Mindenki önszorgalomból megtanulhatja a könyvvitelt!
E czélra legalkalmasabb

Dr. SERÉNYI PÁL most megjelent müve:

I. rész.

Egyszerű könyvvitel.
Tartalma:

1. fejezet. Kereskedelmi alap­
fogalmak.

II. fejezet. A könyvelés alapfogalmai.
III. fejezet. A kis kereskedésekben 

használt könyvekről.
IV. fejezet. A rendszeres könyvelés 

czélja és feladatai.
V. fejezet. Az egyszeri! könyvvitelről.

VI. fejezet. A scontókról.
VII. fejezet. A tanultak gyakorlása.

II. rész.

Kettős (olasz) könyvvitel.
Tartalma:

I. fejezet. A kettős künyTvitel alap- 
elvei.

II. fejezet. Egyes ügyletek köuyvvelé- 
lésének és a számlák mivoltának 
magyarázata.

III. fejezet. Lezárási munkálatok.
IV. fejezet. A tanultak gyakorlása.

Számtalan példákkal és rovatezett mintalapokkal.
A könyv magyarázata egyszerit és könnyen felfogható, 

úgy hogy bárki elsajátíthatja a könyvelés tnődját vezető 
tanító nélkül.

Minden rész külön A Sard 30 kxréurd csinos 
és erős vászonkötésben kapható.

Megrendelések az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába, 
Budapest, IV., Papnörelde-ntcza 8. sz. alá intézendők.

Ölesé!
Friedricii Bruno Andrieu's Sülsna g. %

Bruck s W3. =. j|
vas, aczélmii és drót-ipar. B -.

eikWELORun __ fj SETifrr;--.

Egy kitűnő nemesi

birtok
agjarországou, Bnda 

j^estről es Becsből k ínnyen ! 
kiérhető, va-uttúl éa várostól I 
lb perezr.;.. t ávolban, kikere-1 
Litett SCO Lóid legkitűnőbb j 
í-zántá «"•- ! L (ezukorrépa és ( 
íiohányföld ,240,000 frtért 
<e!adó, Fundus es jószúgállo- 
)uí<ny kulin megváltandó. Igen 

parkbua fekvő kastély. 
j2 .majorság, minden a legjobb 
k.yban. Saját vadászat.

Csak közvetlen vevök- 
nyejt keszstoges fel- 

>tiá^cz;itást Fatz Richard 
4 1, Trlaijjarethen^ 
12 szám. 31737

Tricolor iisiitósi kelmék, zászlók, a legszebb ablak- és orkély-iisztakarok

eiísmerh
nccb minőségek.

esőben íe elismert kitűnő minőségben 31T40

Kapható a letrtöbb ezukráaz- 
nál, fűszeresnél, csemege- és 

örogua-üzletben. -2yz2i

Hirdetések
fölvétetnek a kiadóhivatalban

siemsuD József
Alapítva 1846. ezégnéi Telefon 6110 szám.

BCJItA.P’EiSTEjrVg HWe lce>*r-e ^árosliáz*«itcza «acáBmi,
szabadalmazott zászlók készítője. "^8S$ A székes főváros szerződött zászlószállitója.

Különlegesség: papír díszítési czhaierek, díszítési kelmékben és zászlókban óriási készletem 
lévén most il. Vilmos német császár a felsége ünnepélyes fogadása alkalmából ezeken

^mélyen leszállított árakon^j
tultenni kívánok, a mire t. érdeklődő felek szives figyelmét különösen felhívom.

Zászlóim a millenáris ünnepélyekkor közícltünést keltettek gyönyörű színük és
szlutartósságuk által. — Viszonteladóknak nagy engedmény.

^Vy V M í
^ LV x s. F i

"■.kVVV- '■ ^ , ;
Kerítéshez való drótok és fonatok, ex;rezeit -i 

tüskés aczéidrótok és mint ujdon^i .,k: -■*

Simplex tüskés aczéidrótok.’iy> 
i Tartós!

Újpest község elöljárói.

24454. szám kig. 1897.

Árverési hirdetmény.
Újpest közsúg elöljárósága közhírré teszi, hogy a község 

tulajdonát képező

helypétis-ssedési
nyilvános árverés utján f. ó. október l-töl szum tvtt 3 
egymást követő évre bérbe adatik.

Az árverés határidejéül folyó évi szeptember hó *72 "ik 
napjának délelőtti 10 órája Újpest

Kikiáltási ár 8631 forint, mint eddig fizet =■'!
Árverezni szándékozók az árverés megkvzdt—• " t.;. ivznak
a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ó. b ,. ; v - 
ben letenni.

Részletes feltételek az árverés határonjV-Vs a k'„z-" 
a közig, jegyzői irodában a hivatalos órák ;

írásbeli zárt ajánlatok is adhatók he. az írv -- 
nap déli 12 órájáig, amelyek megfelelő banatp^n-.zvl 1 ita;: luk 
el. A beérkezett ajánlatok az árverés megkez-i•,-«.• eí :: -k 
felbontatni.

Megjegyeztetik, hogy a helypénzárszai«ály m !’*
sitva s az körülbelül a székesfővárosban érv.-: . 1 ■ « r*
szabályzatnak felel meg.

Ugyanekkor lesz a piacztéren fekvő kozsvvi v: 
ház bérletének árverése i-. a melynél a kikiált -
fizetett bérösszeg 5U1 frt, a hánatp«:nz itt - 1‘ j
feltételek a közig, jegyzői irodában tekiutiietúk i.

Újpesten, 1897. évi szeptember hu 10-én.

31735 A község i elölj4

és halhólyag óvszerek „Fergnsson et Cie Pari e* 
rabul eredeti csomagolásban tuczatja -. k • ' :rí.
Párisi óvspongya tuczatja....................... í - r:L
Capoties amerikaines tuczatja ......... í , - « írt
Pely-Poms tuczatja........................... r - '::

Három tuczat megrendelésénél 10 , eugediavnj
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. .

Postai küldeménvek legnagyobb titoktar t -

PÁRTOS BÉU kötszerész Biidar

Első cs. kir. szab. dunagőzhajozási térsasag._______

Személyszáilitó hajók járata;.
A dunagűzhajózási társaság közli. Iwy a p -- 

passzau-lincz-bécsi duna szakaszon kuvvik-r.
Passzau és Lincz közt mindkét irányban uh i- 
teinber 20-án Bécsből (Prater-rakparti I.in-*": - J
szept. 27-én megy fölfelé, az utolsó Lin i- ' e 
pedig szept. 29-én inegv. A lmdapes?-b.-si \ - 1
a következőlég rekesztetnek Le: Uiul.-ó n.1 
Bécsbe (Prater-rakpart Weissgärber.« szept. :
menet Becsből (Prater-rakpart Weissgärber) Bt. ; 
tember 30-án.

A passzaui és linczi Uelyihajók köziek ed t-se a n;....  ‘
rend szerint szept. 19-én szűnik meg. L -/
19-én reggeli 4 óra 30 pevezkor a h - hv­
és d. u. 1 órakor Linczhől Passzauba utoljára A n • - •

Szeptember 20-ától fogva az őszi m -:; ' • “
engelhardtzelllincz-greini vonaton az elsüli.:.11 'h •
U^órakor reggel indul. Az első menet Liigvii na: ... .. - 
Linczbe és Greinbe szept. 21-én.

A melk-stcin-krei.:si liclyihajójáratok a n> ■ " 
szerint szept. 20-án szűnnek meg. Vtol-ó mvm - ; " ;
a mikor Kremsből a hajó 7 óra 45 perezk- r n:-’ ' ••'
Spitzig megy. Szept. 21-étül fogva a a-- v -- '
helyi vonalon az őszi menetrend lép ei-íh •.

Első menet Spitzből Krems he szept. 21-én 7 • * « 1" ;
A bécs-pozsonvi helyihajók kűvetkezőloy k- ::!c'kv'.inex: I’-u. 

Bécsből (Weissgärber) Pozsonyba napom, viií d. u. 4 víal • 
(utolsó menet lefelé október 9-én).

Indulás Pozsonyból Becsbe (Weissgärber) napánként rege'-* 
6 órakor (utolsó menet fölfelé október 10-én).

Közelebbi adatokat az Őszi menetrend tartalmaz.
Budapest, 1897. szeptember 14-én.

A forgalmi igazgatósai,

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZEl
BUDAPEST,I 

Teleti

keziratoeI 
qsaK bersien'i 

ÉLŰ

Vidékre posta] 

Egy 6VTe
Egv fél évre . .1
Külföldre : 3 l
franczia-. Olasz-T 
urazágokba. bv| 
valamint amaz I 
eeerzűdéabez

Ki
A n«-ml 

szübün 1p| 
a liatiisai, 
tásba lieh 
A kiilföl 
francziák,| 
nek erről [ 
hangsúlyé 
szemporitfl 
mennyi, i| 
súlyozza, 
mélyes jel 
a hagyod 
zása, lianl 
poliliRai 
ség szilái! 
bizonyítás 
ségnek Pl 
se nem \i 
földi lapo| 
fokozza 
fásának 
ségét és 
Európa 
lodjék.

De, a 
fej lett ük, 
szár látod 
zelközi pl 
a saját nj 
pontjából I 
iilika ak 
közönyüsl 
kódú és 
trák monl 
nak: Auq 
Bécsben-e 
dolog ebil 
ben-e vaj 
barma s-s 
a népek 
reánk, ml 
közönyös! 
Annyira, 
pül az ej 
tossága, 
pontból 

A külfl 
nünk azt! 
ország áfl 
föltünteti" 
pesti Iá 
Nem emil 
oly mélt. 
magyar 
gyár rui 
rendben 
épen «.I 
ünnepség 
menyei 
kára olyi 
tóttá \'(i 
nemzet ké 
két, mini] 
Mintlia 
közvéleml 
az ősi

Talán 
a diaduík 
kai. 1 ufa I 
lőtie fel. 
renit-k u| 
Ivei erdnl 
meg azukj 
még sokai j 
napokra.

A tatai; 
aligha vili 
voltak. M 
kódúja ve 
taiaias Ír 
lek. Fejet 
épen ezéi 

Ad vöd 
Ez a 5 

mert a m 
Lerig mini 
gette, peJ 
dicsösegLj 
Tatát.

A légid 
bogy r 
ki van írj 
és Tú\;
Íve1" -r.I
terjo-zkedl 
azért épei 
és Keesk 

A tóv; 
ségek ak 
Tatán pel 
„Tata-Tó 
már, kéiv 

Ha az 
boszuságtij 
nak az 
val s !iox| 
menni“, 
nvosan. ij 

Ha a i| 
nak az a 
gábL is, 
városra.“ 

A tejed


